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Úvodní slovo

Ohlédnutí za rokem 2010 je pro Filozofi ckou fakultu Univerzity Karlo-
vy v Praze dobrou příležitostí uvědomit si některé zásadní momenty, jež 
ovlivní život naší alma mater i v dalších letech či dokonce desetiletích.

Předně je nutné zmínit skutečnost, že se po letech snah a aktivit 
podařilo zahájit realizaci částečného řešení prostorových problémů 
fakulty. Za součinnosti vedení univerzity a ministerstva školství byl 
za účelem využití právě naší fakultou připraven nákup dvou objektů 
v Opletalově ulici. Ty by měly do budoucna představovat významnou 
a pozitivní změnu v prostorovém zázemí výuky i badatelské činnosti 
hned několika pracovišť. Další zásadní a pozitivní změnou bylo dokon-
čení stavby a otevření Knihovny FF UK v prostorách budovy na Pala-
chově náměstí. Osobně mám za to, že význam této události oceníme 
až v horizontu dalších let. 

V oblasti vědy pokračovala již druhým rokem příprava vnitřních vý-
zkumných záměrů, byly dokončeny defi nitivní verze celkem padesáti 
projektů a proběhlo jejich hodnocení jak vedením fakulty, tak externí-
mi oponenty. Fakulta pak v roce 2010 ještě dále rozšířila svoji ediční 
činnost, významné práce se objevily jak v tematických monografi ckých 
řadách, tak ve výběrové řadě Opera facultatis philosophicae Universi-
tatis Carolinae Pragensis a podařilo se nastartovat aktivitu i v oblasti 
fakultou vydávaných vědeckých periodik.

Filozofi cká fakulta UK hrála i nadále významnou roli ve veřej-
ném prostoru, zejména pokud jde o iniciativu děkanů fi lozofi ckých 
fakult ČR či otázky reformy vědy a terciárního vzdělávání. Jednou 
z nejvýznamnějších akcí pak byla mimořádně navštívená přednáška 
prof. Konrada Liessmanna na půdě fakulty. S veřejným prostorem bez-
prostředně souvisí i otázka vnějších vztahů. V roce 2010 byla z důvodu 
systematického přístupu zřízena pozice koordinátora vnějších vztahů, 
přičemž k jeho prioritám bude patřit práce s uchazečem, s webovými 
prezentacemi fakulty či aktivnější práce s absolventy.

Rok 2010 přinesl do života fakulty mnoho změn. Za všemi aktivi-
tami, o kterých se zmiňuje text výroční zprávy, stojí práce a energie 
mnoha pracovníků naší alma mater. Chci jim všem na tomto místě po-
děkovat, a to jak členům kolegia děkana, tak i všem členům fakultních 
orgánů a samozřejmě i akademickým pracovníkům a pracovníkům 
děkanátu fakulty. Z hlediska podmínek naší práce se bohužel stále 
pohybujeme v poměrně dynamickém a nejistém prostředí, které před 
nás klade mnohdy těžko řešitelné problémy. Jejich zvládnutí v roce 
2010 by nebylo možné bez součinnosti všech a nejinak tomu bezespo-
ru bude i v roce následujícím.

 
 Doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D., děkan



OBSAH

 I. STUDIUM 5

 II. AKREDITACE 11

 III. VĚDA A VÝZKUM 15

 IV. ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE A VNĚJŠÍ VZTAHY 25

 V. ROZVOJ 35

 VI. KNIHOVNA FILOZOFICKÉ FAKULTY UK 41

 VII. LABORATOŘ VÝPOČETNÍ TECHNIKY 49

  PŘÍLOHY 53



I .  S T U D I U M





Studium  6 | 7

I.  STUDIUM
garanti kapitoly: doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc.,
proděkanka pro přijímací řízení a další vzdělávání;
MUDr. Štěpán Špinka, Ph.D.,
proděkan pro studijní záležitosti

Úvodem 
Oblast studijních záležitostí je zajišťována studijním oddělením děka-
nátu Filozofi cké fakulty Univerzity Karlovy (dále FF UK) v součinnosti 
s akreditačním referátem, oddělením vědy, zahraničním oddělením 
a Centrem dalšího vzdělávání FF UK. Od 1. února došlo k rozdělení stu-
dijního resortu do gesce dvou proděkanů (doc. PhDr. Ilona Gillernová, 
CSc. – proděkanka pro přijímací řízení a další vzdělávání; MUDr. Ště-
pán Špinka, Ph.D., proděkan pro studijní záležitosti). Ve funkci vedou-
cí studijního oddělení působila v roce 2010 Dana Budková.

Studijní oddělení fakulty bylo tak jako v předchozím roce členěno do 
třech referátů:

– Referát přijímacího řízení – zajišťuje přijímací řízení do bakalář-
ských, magisterských i doktorských studijních programů/oborů.

– Studijní referát – zajišťuje veškerou studijní agendu od zápisu ke 
studiu až po ukončení studia. V referátu pracovalo v roce 2010 
9 referentek. 

– Referát studijního informačního systému (SIS) – spravuje SIS, udržu-
je a kontroluje databázi studentů a předmětů, parametry progra-
mů a související moduly i webové aplikace. Aktualizuje webové 
stránky studijního oddělení FF UK. Referát zajišťují 2 referentky. 

V září 2010 byla na FF UK zřízena funkce akademického koordináto-
ra studijního informačního systému (doc. Radek Chlup, Ph.D.) a jeho 
zástupce (Mgr. Ondřej Tichý). Jejich hlavní činností byla v podzimním 
období kodifi kace studijních plánů a nastavení jejich kontroly v SIS, 
analýza současného stavu fungování SIS na FF UK a příprava strategie 
jeho dalšího rozvoje. 

Studijní oddělení úzce spolupracuje se studijní komisí FF UK. Do 
června 2010 komisi předsedal doc. PhDr. Václav Horčička, Ph.D., od 
září 2010 jej vystřídal Mgr. Petr Christov, Ph.D. 

1. Studijní legislativa 

V souladu s řadou proměn organizace i charakteru studia na FF UK 
a následnou potřebou sladit studijní legislativu FF UK s vyššími nor-
mami byly v průběhu roku 2010 schváleny některé nové studijní před-
pisy, především nová Pravidla o organizaci studia na FF UK a Opatření 

děkana č. 19/2010 k organizaci studia v bakalářských a magisterských 
studijních programech na FF UK. 

2. Průběh studia

2.1  Přijímací řízení do bakalářských a magisterských studijních oborů

Pro akademický rok 2010/2011 se ke studiu v bakalářských studijních 
programech/oborech přihlásilo 9 174 uchazečů (o 608 uchazečů více 
než v minulém akademickém roce); o navazující magisterské studium 
projevilo zájem 2 208 jedinců (o 660 uchazečů více než předcházející 
akademický rok). O studium na FF UK se ucházelo celkem 11 382 zá-
jemců. 

Přijato bylo 3 258 uchazečů: 2 282 do bakalářských a 976 do na-
vazujících magisterských studijních programů/oborů. Do 1. ročníku 
bakalářského studia se pak zapsalo 1 729 z nich, v navazujícím ma-
gisterském studiu to bylo 708 zapsaných (přehled o počtech studentů 
přijatých a skutečně zapsaných na jednotlivé obory je uveden v Příloze 
č. 3).

Ve studiu bakalářském a navazujícím magisterském bylo podáno 
363 žádostí o přezkoumání rozhodnutí děkana o nepřijetí, což bylo 
o 132 žádostí méně než v předchozím roce. Konkrétně šlo o 314 žá-
dostí v bakalářských studijních oborech a o 49 žádostí v navazujícím 
magisterském studiu. V případě 5 uchazečů děkan žádosti vyhověl 
a původní rozhodnutí o nepřijetí zrušil. Ostatní žádosti byly postoupe-
ny k rozhodnutí rektora UK; rektor vyhověl 1 žádosti. 

Zkušenosti z průběhu přijímacího řízení pro akademický rok 
2010/2011 potvrdily, že je třeba pokračovat ve zvyšování obsahové 
kvality přijímacího řízení. V roce 2010 proběhla opětovně analýza ně-
kterých písemných zkoušek (testů) zaměřená na zjištění jejich psycho-
metrických kvalit. Její výsledky obdrželi garanti přijímacích zkoušek. 
V roce 2010 byl u 10 oborů s vysokými počty uchazečů znovu využit 
model přijímacích zkoušek do bakalářského studia, který se zaměřuje 
na testování obecných studijních předpokladů a testování oborových 
poznatků a motivace ke studiu konkrétního oboru. 

Pro akademický rok 2010/2011 bylo tradičně realizováno vnitro-
fakultní přijímací řízení, určené stávajícím studentům FF UK. Do to-
hoto přijímacího řízení se pro zmíněný akademický rok přihlásilo 72 
studentů, z nichž bylo 54 přijato. Také tato forma přijímacího řízení 
má na FF UK své oprávnění, refl ektuje šíři nabídky studijních oborů 
a možnost změny studia pro stávající studenty. 

V zájmu propagace bohaté šíře oborů na naší fakultě a s cílem věcně 
informovat o konkrétní podobě přijímacího řízení pro rok 2011/2012 
se zástupci fakulty zúčastnili Informačního dne Univerzity Karlovy 
v Praze (20. listopadu 2010), na který navazoval 8. ledna 2011 tradiční 
Den otevřených dveří FF UK. V návaznosti na tuto akci byl uspořádán 
pracovní seminář pro výchovné poradce SŠ, na kterém byli podrob-
ně seznámeni s nabídkou studijních oborů a s požadavky přijímacího 
řízení. Kromě toho FF UK svou nabídku studia stručně prezentovala 
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v Atlasu školství 2011/12 (P.F. art, Brno 2010). Pro další rok zůstávají 
otevřeny aktivity také pro přímou komunikaci se středoškoláky.

2.2  Přijímací řízení do doktorských studijních oborů

Přijímací řízení do doktorských studijních programů/oborů pro aka-
demický rok 2010/2011 bylo organizováno referátem přijímacího ří-
zení, tito studenti jsou během vlastního studia v gesci oddělení vědy. 
Do doktorského studia se pro akademický rok 2010/2011 přihlásilo 
celkem 485 zájemců (o 78 více než v minulém roce). Přijato bylo 332 
uchazečů do různých akreditovaných doktorských studijních oborů. 
Do 1. ročníku studia se ovšem zapsalo jen 308 doktorandů; někteří 
z uchazečů do konce září 2010 neukončili magisterské studium, a tu-
díž nesplnili základní podmínku k přijetí. (Podrobněji viz Přílohu č. 4: 
Přehled realizace přijímacího řízení do doktorských studijních oborů 
pro akademický rok 2010/2011.) V přijímacím řízení do doktorské-
ho studia bylo podáno 12 žádostí o přezkoumání rozhodnutí děkana 
o nepřijetí. K rozhodnutí rektora UK byly postoupeny všechny žádosti, 
rektor nevyhověl žádné z nich.

2.3  Kontroly studia a zápisy do dalších ročníků 

Na základě opatření děkana č. 14/2010 byla od června 2010 zavede-
na elektronická kontrola splnění studijních povinností pro zápis do 
dalšího ročníku a elektronický zápis do dalšího ročníku. Tyto nové 
formy výrazně zjednodušily celý proces postupu do dalšího úseku stu-
dia. K 31. říjnu 2010 studovalo na FF UK 8 095 studentů bakalářských 
a magisterských studijních oborů (viz Přílohu č. 5). 

2.4  Ukončení bakalářského a magisterského studia 

V roce 2010 absolvovalo studium na FF UK celkem 1 146 studentů. 
Z toho bylo 470 absolventů bakalářských studijních oborů, 457 ma-
gisterských a 219 navazujících magisterských studijních oborů (viz 
Přílohu č. 6). 

3. Studentská hodnocení výuky

Na konci letního semestru 2009/2010 a zimního semestru 2010/2011 
proběhlo na fakultě centrálně organizované studentské hodnocení vý-
uky (viz http://www.ff .cuni.cz/FF-8334.html). 

V letním semestru 2009/2010 se navrátilo 18 694 vyplněných do-
tazníků, přičemž 67 % z nich obsahovalo slovní hodnocení. Oproti 
hodnocení z akademického roku 2008/2009, kdy slovní hodnocení 
obsahovalo pouze 6,5 % dotazníků, došlo k velmi výraznému zlepšení. 
V zimním semestru 2010/2011 se navrátilo 20 654 dotazníků (slovní 
hodnocení obsahovalo 57 % z nich). 

Součástí zpětné vazby od studentů byla v roce 2010 první celofa-
kultní webová anketa ke studijní agendě (viz http://www.ff .cuni.cz/
FF-8273.html).

4. Ceny udělené studentům a absolventům v roce 2010 

Fakultní Cenu Jana Palacha obdržela v roce 2010 Mgr. Markéta Růč-
ková, studentka prezenčního doktorského studia, obor Pomocné vědy 
historické, za práci Studenti Jednoty bratrské na počátku 17. století.

5. Stipendia 

V roce 2010 fakulta studentům poskytla čtyři druhy stipendií: stipen-
dium za vynikající studijní výsledky, účelové stipendium, v zimním se-
mestru 2010/2011 pak dva nové typy účelových stipendií: projektové 
účelové stipendium a tzv. studentské ocenění. Stipendia děkan fakulty 
přiděloval na základě podkladů stipendijní komise, která do června 
2010 pracovala pod vedením předsedy PhDr. Marka Příhody, Ph.D., od 
června 2010 pod vedením Mgr. Jana Palkosky, Ph.D. 

5.1  Stipendia za vynikající studijní výsledky

Podle Stipendijního řádu UK a Pravidel pro přiznávání stipendií na 
FF UK byla v prosinci 2010 přiznána a vyplacena stipendia za vyni-
kající studijní výsledky v předchozím akademickém roce celkem 383 
studentům v celkové částce 3 830 000 Kč (10 000 Kč pro každého 
studenta).

5.2  Účelová stipendia

Účelová stipendia jsou vyplácena ze stipendijního fondu FF UK v sou-
ladu se Stipendijním řádem UK a s Pravidly pro přiznávání stipendií 
na FF UK. Celkem byla v roce 2010 přiznána 79 studentům v celkové 
výši 607 413 Kč.

5.3  Projektová účelová stipendia

Cílem tohoto nového typu účelových stipendií je podpořit a motivovat 
studenty ve vědecké činnosti. V závěru roku 2010 byla tato stipendia 
přiznána a vyplacena 84 studentům v celkové výši 2 756 400 Kč.

5.4  Studentská ocenění

V roce 2010 byla na základě nominace stipendijní komise FF UK vypla-
cena studentská ocenění 132 studentům v celkové výši 1 980 000 Kč.
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6. Poplatky 

Povinnost hradit poplatek za „delší studium“ vznikla v roce 2010 2 645 
studentům a povinnost platit poplatek za „další studium“ celkem 406 
studentům FF UK v Praze.

Opatření děkana č. 7/2010 stanovilo výši poplatků za studium pro 
akademický rok 2010/2011 takto: 

6.1  Poplatek za „delší studium“

Pro studijní programy Filologie, Anglistika-amerikanistika, Čeština 
v komunikaci neslyšících, Překladatelství a tlumočnictví a Učitelství 
pro střední školy činí tento poplatek 11 500 Kč za 6 měsíců studia, pro 
ostatní studijní programy 10 000 Kč za 6 měsíců studia.

6.2  Poplatek za „další studium“

Pro studijní programy Filologie, Anglistika-amerikanistika, Čeština 
v komunikaci neslyšících, Překladatelství a tlumočnictví a Učitelství 
pro střední školy činí tento poplatek 2 900 Kč za rok, pro ostatní stu-
dijní programy 2 500 Kč za rok.

6.3  Poplatek „za studijní program v cizím jazyce“ 

Pro bakalářské a magisterské studijní programy činí tento poplatek 
110 000 Kč za rok, pro doktorské studijní programy 70 000 Kč za rok.

7. Uznání zahraničního studia 

V roce 2010 podalo žádost o uznání zahraničního studia 170 žadatelů. 
Ke kladnému vyřízení bylo fakultou doporučeno 105 žádostí. 

8. Uchazeči a studenti se specifi ckými vzdělávacími
potřebami 

V roce 2010 bylo na FF UK v Praze registrováno 65 studentů baka-
lářských, magisterských nebo doktorských studijních oborů se spe-
cifi ckými vzdělávacími potřebami. Efektivním způsobem podpory 
jejich vysokoškolského studia jsou modifi kace. Týkají se jak přijíma-
cího řízení uchazečů o vysokoškolské studium, tak samotného studia, 
tj. organizace výuky, úpravy učebních pomůcek a způsobů naplnění 
požadavků atestací. 

V celém roce 2010 probíhala úzká spolupráce fakultního koordi-
nátora s IPC UK. Spolu s rozvojovým projektem Podpora a poraden-
ství znevýhodněným studentům na FF UK pomáhal rozvíjet aktivity na 
podporu uchazečů/studentů se speciálními vzdělávacími potřebami 
konkrétně v těchto směrech:

– Modifi kace přijímacích zkoušek. Modifi kace přijímací zkoušky je 
individuálně připravována ve spolupráci s odborníkem z katedry 
psychologie, s pracovníkem z oborové katedry či ústavu zajišťují-
cím připravenou modifi kaci, s proděkankou pro přijímací řízení 
a samozřejmě se samotným uchazečem – vždy jsou zohledňovány 
jak specifi cké vzdělávací potřeby uchazeče, tak nároky a požadav-
ky samotného studia konkrétního oboru při respektování podmí-
nek přijímacího řízení pro daný akademický rok.

– Modifi kace průběhu studia studentů se speciálními vzdělávacími po-
třebami. Individuální studijní plány (ISP) jsou adekvátním nástro-
jem modifi kace průběhu studia. Mohou reagovat – při zachování 
všech závazných studijních předpisů a studijních plánů studova-
ných oborů – na různorodé potřeby studentů sociálně, ekonomic-
ky i zdravotně znevýhodněných. Při sestavování ISP se osvědčil 
následující postup: 

     Žádost studenta o ISP – jeho konkrétní představa o modifi kaci 
(snížení počtu kreditů, docházka v souladu s aktuálním stavem 
studenta, modifi kace při osvojování a atestování předmětů apod.); 
žádost musí být řádně doložena odborným vyjádřením a může být 
podávána na začátku každého semestru, v případě nenadálých 
zdravotních komplikací i v jeho průběhu, ale tak, aby modifi kace 
mohla být realizována. Následuje projednání žádosti se studentem 
a konzultace s vedoucím základní součásti či pověřeným pracov-
níkem o podobě modifi kace, aby se navrhovaná úprava odchylo-
vala od běžného studia co nejméně, samozřejmě s ohledem na 
individuální možnosti žadatele a v souladu s požadavky daného 
oborového studijního plánu. Proces je ukončen sestavením ISP 
s konkrétním obsahem modifi kace na daný akademický rok.

– Poskytování specializovaných individuálních poradenských služeb. (Roz-
šíření poradenských služeb v oblasti psychologické a sociální.) 

– Odborné konzultace pro pedagogy ve věci modifi kace požadavků k plně-
ní studijních povinností a forem kontroly studia. Nově byla pozornost 
věnována jazykové přípravě studentů se specifi ckými poruchami 
učení (zejména dyslexie); s Jazykovým centrem FF UK (PhDr. Li-
buše Drnková) byl dohodnut postup modifi kace zkoušek studentů 
s uvedenými handicapy.

9. Další vzdělávání

9.1  Rigorózní řízení 

V roce 2009 byl v rámci depurace studijních předpisů upraven Rigo-
rózní řád FF UK, který vstoupil v platnost 22. ledna 2010. 

V roce 2010 získalo na FF UK titul PhDr. celkem 155 absolventů, 
z toho 30 absolventům byl tento titul udělen na základě uznání stát-
ní doktorské zkoušky jako ústní části rigorózní zkoušky a disertační 
práce jako práce rigorózní. K 31. prosinci 2010 bylo přihlášeno k rigo-
róznímu řízení a pokračuje v přípravě 174 zájemců. 
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9.2  Celoživotní vzdělávání (CŽV)

MŠMT ČR udělilo v roce 2010 FF UK pověření k provádění nových 
vzdělávacích programů, a to programů Sociální dovednosti ve škole (ka-
tedra psychologie) a Kurz pro třídní učitele (Centrum dalšího vzdělá-
vání). Aktuální přehled všech platných akreditovaných programů je 
uveřejněn na webových stránkách Centra dalšího vzdělávání (CDV).

V letním semestru akademického roku 2009/2010 a v zimním se-
mestru akademického roku 2010/2011 se na fakultě uskutečnilo 34 
vzdělávacích programů, do nichž se zapsalo 978 posluchačů. Současně 
bylo realizováno 40 akcí „na zakázku“ (celkem pro 1 376 posluchačů), 
a to: cyklus přednášek na téma Extremismus a jeho projevy v současné 
společnosti (akce pro Ministerstvo obrany ČR, 37 přednášek pro cca 
1 325 posluchačů), vzdělávací programy v rozsahu 150–200 hodin pro 
IVVS ČR na témata Forenzní psychologie pro speciální pedagogy (16 po-
sluchačů), Intervenční metody v penitenciární praxi (13 posluchačů) 
a Sociálně-psychologický výcvik v penitenciární praxi (22 posluchačů). 

9.3  Univerzita třetího věku (U3V) 

V akademickém roce 2009/2010 se zúčastnilo tohoto typu studia 
ve 27 přednáškových programech a 2 seminářích 1 576 posluchačů 
(fyzických osob). Studium ukončilo odevzdáním závěrečné písemné 
práce nebo složením písemného testu 306 posluchačů, kterým bylo 
na slavnostním shromáždění ve Velké aule Karolina 10. června 2010 
předáno osvědčení o absolvování U3V v příslušném vzdělávacím pro-
gramu. V akademickém roce 2010/2011 se ke studiu řádně zapsalo 
celkem 1 665 posluchačů (fyzických osob). Celkový počet návštěvníků 
programů byl ovšem 3 248, neboť většina zájemců si zapisuje více 
programů. Věkové složení posluchačů se pohybovalo od 55 do 90 let.

Do výuky se v rámci U3V zapojilo 24 kateder a ústavů, které při-
pravily 28 vzdělávacích programů formou přednášek, 1 cvičení, 4 se-
mináře a 2 workshopy (Workshop k otázkám výzkumu osobních dějin 
– 2 běhy). Programy pro U3V na FF UK jsou koncipovány jako dvou- 
a čtyřsemestrální, tvoří je cyklus přednášek tematicky zaměřených 
podle oborů akreditovaných v rámci studijních programů (1 program 
= cca 50 až 220 posluchačů). Specializované nadstavbové semináře/
workshopy pro absolventy základních programů jsou určeny pro max. 
25 osob. Podmínkou pro získání osvědčení o absolvování kurzu je 
předložení desetistránkové písemné práce nebo úspěšné vypracování 
písemného testu. Vzdělávací programy pro U3V se realizují v tema-
tických okruzích: archivnictví a pomocné vědy historické, český jazyk, 
dějiny umění, divadelní věda, egyptologie, estetika, etnologie, fi lmová 
věda, historie, hudební věda, informační studia a knihovnictví, kla-
sická archeologie, pravěká a raně středověká archeologie, překlada-
telství, pedagogika, psychologie, sociologie, sociální práce a souborný 
program zahrnující přednášky z indologie, japonských studií, korea-
nistiky, mongolistiky, sinologie a vietnamistiky. Současně byl v rámci 
decentralizovaného rozvojového projektu Univerzita třetího věku na 

FF UK – rozvoj seniorského vzdělávání připraven a celkem šestkrát rea-
lizován kurz pro seniory pod názvem Práce s digitálními fotografi emi. 
Kurzů se zúčastnilo 42 posluchačů.

9.4  Další aktivity Centra dalšího vzdělávání

V rámci rozvojového programu MŠMT Program na podporu rozvoje 
všech forem vzdělávání seniorů na vysokých školách připravilo CDV 
projekt Univerzita třetího věku na FF UK – rozvoj seniorského vzdělávání. 
Jeho hlavním cílem bylo aktuálně reagovat na potřebu větší podpory 
a rozšiřování celoživotního vzdělávání a zajištění sociálního začlenění 
starších osob a seniorů. V této souvislosti se projekt zaměřil na přípra-
vu nových (dlouhodobějších i jednorázových) vzdělávacích aktivit pro 
seniory a přípravu aktivit nad rámec výuky klasických oborů na FF UK 
(zejména kurzy počítačové gramotnosti). Dále byly připraveny a v pra-
xi jednorázově ověřeny další možnosti aktivizačních programů pro 
seniory, např. v souvislosti s Klubem absolventů a posluchačů U3V.

Filozofi cká fakulta UK je řádným členem Asociace Univerzit třetího 
věku a aktivně se podílí na její činnosti. Také v roce 2010 se zapojila 
do centralizovaného projektu AU3V – Rozvoj a regionální růst Univerzit 
třetího věku v České republice, kterého se účastní dalších 19 vysokých 
škol. Hlavním cílem tohoto projektu bylo vytvořit další vzdělávací 
programy U3V – specializované praktické semináře –, vyvíjet aktivity 
s cílem zlepšit mezigenerační vztahy. Proběhl cyklus přednášek pro 
praktický a plnohodnotný život seniora pod názvem Prevence negativ-
ních důsledků stáří a workshopy Psychosociální rozvoj osobnosti seniora 
a Udržení duševního zdraví v seniorském věku.
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II.  AKREDITACE
garant kapitoly: Mgr. et Mgr. Andrej Tóth, Ph.D.,
vedoucí akreditačního referátu FF UK

V roce 2010 připravil akreditační referát ve spolupráci s příslušnými 
základními součástmi FF UK celkem 67 akreditačních žádostí – 45 žá-
dostí o prodloužení platnosti akreditace, 15 žádostí o rozšíření akredi-
tace stávajících studijních programů o nové studijní obory, 6 žádostí 
o prodloužení platnosti akreditací bakalářských, navazujících ma-
gisterských, magisterských a doktorských studijních oborů a 1 žá-
dost o udělení akreditace studijnímu programu. Žádosti o rozšíření 
akreditace stávajících studijních programů o nové studijní obory byly 
součástí pokračující strukturace pětiletých magisterských studijních 
oborů pěstovaných na FF UK na bakalářské a navazující magisterské 
studium. Akreditační a reakreditační proces byl na FF UK i v roce 2010 
ve znamení téměř stoprocentní úspěšnosti. Akreditační žádosti byly až 
na dvě výjimky (Dějiny antické civilizace, Rusistika) akreditační komi-
sí posouzeny kladně.

V rámci strukturace pětiletých magisterských studijních oborů byla 
úspěšně zahájena i strukturace oborů Ústavu Blízkého východu a Af-
riky a Českého egyptologického ústavu. Nově tak lze v bakalářském 
studiu na FF UK studovat i obory Dějiny a kultura islámských zemí 
a Dějiny a kultura východního Středomoří ve starověku.

FF UK se rovněž podařilo získat akreditaci studijního programu 
Humanitní vědy pro kombinace dvouoborových bakalářských a nava-
zujících magisterských studijních oborů.

Základní přehled za rok 2010

V roce 2010 bylo vypracováno celkem 67 žádostí o udělení akredita-
ce / prodloužení platnosti akreditace:

a) žádosti o prodloužení platnosti akreditace stávajících bakalář-
ských a navazujících magisterských studijních oborů (44),

b) žádosti o rozšíření akreditace stávajících bakalářských a navazu-
jících magisterských studijních programů o akreditace nových studij-
ních oborů (15),

c) žádost o prodloužení platnosti akreditace doktorského studijního 
oboru (1),

d) žádosti o prodloužení platnosti akreditací bakalářských, navazu-
jících magisterských, magisterských a doktorských studijních oborů 
na dostudování stávajících studentů (6),

e) žádost o udělení akreditace studijnímu programu (1).

Přehled žádostí o prodloužení platnosti akreditace
stávajících studijních oborů 

Bakalářské studijní obory: 

Dánská studia (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní pro-
gram: Filologie), Jihovýchodoevropská studia (jednooborové studium, 
prezenční forma; studijní program: Filologie), Jihovýchodoevropská 
studia (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Filologie), Norská studia (dvouoborové studium, prezenční forma; 
studijní program: Filologie), Středoevropská studia (jednooborové stu-
dium, prezenční forma; studijní program: Filologie), Středoevropská 
studia (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Filologie), Švédská studia (dvouoborové studium, prezenční forma; 
studijní program: Filologie), Východoevropská studia (jednooborové 
studium, prezenční forma; studijní program: Filologie), Východoevrop-
ská studia (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Filologie), Filozofi e (jednooborové studium, prezenční forma; studijní 
program: Filozofi e), Religionistika (jednooborové studium, prezenční 
forma; studijní program: Filozofi e), Archeologie pravěku a  středověku 
(jednooborové studium, prezenční forma; studijní program: Historic-
ké vědy), Archivnictví a pomocné vědy historické (jednooborové studium, 
prezenční a kombinovaná forma; studijní program: Historické vědy), 
Etnologie (jednooborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Historické vědy), Etnologie (dvouoborové studium, prezenční forma; 
studijní program: Historické vědy), Historie (jednooborové studium, 
prezenční forma; studijní program: Historické vědy), Angličtina pro 
mezikulturní komunikaci (dvouoborové studium, prezenční forma; stu-
dijní program: Překladatelství a tlumočnictví), Francouzština pro mezi-
kulturní komunikaci (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní 
program: Překladatelství a tlumočnictví), Němčina pro mezikulturní ko-
munikaci (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Překladatelství a tlumočnictví), Ruština pro mezikulturní komunikaci 
(dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: Překlada-
telství a tlumočnictví), Španělština pro mezikulturní komunikaci (dvou-
oborové studium, prezenční forma; studijní program: Překladatelství 
a tlumočnictví), Mezikulturní komunikace: čeština jako cizí jazyk – an-
gličtina (jednooborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Překladatelství a tlumočnictví), Mezikulturní komunikace: čeština jako 
cizí jazyk – francouzština (jednooborové studium, prezenční forma; stu-
dijní program: Překladatelství a tlumočnictví), Mezikulturní komunika-
ce: čeština jako cizí jazyk – němčina (jednooborové studium, prezenční 
forma; studijní program: Překladatelství a tlumočnictví), Mezikulturní 
komunikace: čeština jako cizí jazyk – ruština (jednooborové studium, 
prezenční forma; studijní program: Překladatelství a tlumočnictví), 
Mezikulturní komunikace: čeština jako cizí jazyk – španělština (jedno-
oborové studium, prezenční forma; studijní program: Překladatelství 
a tlumočnictví). 
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Navazující magisterské studijní obory: 

Archeologie pravěku a  středověku (jednooborové studium, prezenční 
forma; studijní program: Historické vědy), Archivnictví a pomocné vědy 
historické (jednooborové studium, prezenční a kombinovaná forma; 
studijní program: Historické vědy), Etnologie (jednooborové studium, 
prezenční forma; studijní program: Historické vědy), Etnologie (dvouo-
borové studium, prezenční forma; studijní program: Historické vědy), 
Iberoamerikanistika – dějiny Latinské Ameriky (jednooborové studium, 
prezenční forma; studijní program: Historické vědy), Historie (jed-
nooborové studium, prezenční forma; studijní program: Historické 
vědy), Klasická archeologie (jednooborové studium, prezenční forma; 
studijní program: Historické vědy), Dějiny umění (jednooborové studi-
um, prezenční forma; studijní program: Obecná teorie a dějiny umění 
a kultury), Překladatelství: čeština – angličtina (dvouoborové studium, 
prezenční forma; studijní program: Překladatelství a tlumočnictví), 
Překladatelství: čeština – francouzština (dvouoborové studium, prezenč-
ní forma; studijní program: Překladatelství a tlumočnictví), Překlada-
telství: čeština – němčina (dvouoborové studium, prezenční forma; stu-
dijní program: Překladatelství a tlumočnictví), Překladatelství: čeština 
– ruština (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Překladatelství a tlumočnictví), Překladatelství: čeština – španělština 
(dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: Překlada-
telství a tlumočnictví), Tlumočnictví: čeština – angličtina (dvouoborové 
studium, prezenční forma; studijní program: Překladatelství a tlumoč-
nictví), Tlumočnictví: čeština – francouzština (dvouoborové studium, 
prezenční forma; studijní program: Překladatelství a tlumočnictví), 
Tlumočnictví: čeština – němčina (dvouoborové studium, prezenční for-
ma; studijní program: Překladatelství a tlumočnictví), Tlumočnictví: 
čeština – ruština (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní 
program: Překladatelství a tlumočnictví), Tlumočnictví: čeština – špa-
nělština (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Překladatelství a tlumočnictví).

Přehled žádostí o rozšíření akreditace stávajících studijních
programů o akreditace nových studijních oborů 

Bakalářské studijní obory: 

Rusistika (jednooborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Filologie), Dějiny antické civilizace (jednooborové studium, prezenč-
ní forma; studijní program: Historické vědy), Dějiny antické civilizace 
(dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: Historické 
vědy), Dějiny a kultura islámských zemí (dvouoborové studium, prezenč-
ní forma; studijní program: Historické vědy), Dějiny a kultura východ-
ního Středomoří ve starověku (dvouoborové studium, prezenční forma; 
studijní program: Historické vědy), Historie (dvouoborové studium, 
prezenční forma; studijní program: Historické vědy).

Navazující magisterské studijní obory:

Středoevropská studia (jednooborové studium, prezenční forma; stu-
dijní program: Filologie), Německý jazyk a  literatura (jednooborové 
studium, prezenční forma; studijní program: Filologie), Německý jazyk 
a literatura (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní program: 
Filologie), Turkologie (dvouoborové studium, prezenční forma; studijní 
program: Filologie), Historie (dvouoborové studium, prezenční forma; 
studijní program: Historické vědy), History (prezenční a kombinovaná 
forma; studijní program: History).

Doktorské studijní obory: 

Traductologie (prezenční a kombinovaná forma; studijní program: Phi-
lology), Translations Studies (prezenční a kombinovaná forma; studijní 
program: Philology), ERASMUS MUNDUS Joint Doctorate (EMJD) Text 
and Event in Early Modern Europe (ERASMUS MUNDUS „Joint Doctora-
te“ /EMJD/ Text a dění v raně novověké Evropě) (prezenční a kombinova-
ná forma; studijní program: Philology).

Přehled žádostí o prodloužení platnosti akreditace stávajících 
doktorských studijních oborů 

Andragogika (prezenční a kombinovaná forma; studijní program: Pe-
dagogika), žádost o mimořádné prodloužení.

Přehled žádostí o prodloužení platnosti akreditací bakalářských, 
navazujících magisterských, magisterských a doktorských
studijních oborů na dostudování stávajících studentů 

Bakalářské studijní obory: 

Historie (jednooborové studium, kombinovaná forma; studijní pro-
gram: Historické vědy).

Navazující magisterské studijní obory: 

Historie (jednooborové studium, kombinovaná forma; studijní pro-
gram: Historické vědy).

Magisterské studijní obory:

Čeština pro cizince (jednooborové studium, prezenční forma; studijní 
program: Filologie), Romistika (dvouoborové studium, prezenční for-
ma; studijní program: Filologie), Filozofi e (dvouoborové studium, pre-
zenční forma; studijní program: Filozofi e).

Doktorské studijní obory:

Andragogika (prezenční a kombinovaná forma; studijní program: Pe-
dagogika).

Žádost o udělení akreditace studijnímu programu 

SP Humanitní vědy – pro kombinace dvouoborových bakalářských a na-
vazujících magisterských studijních oborů.
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III. VĚDA A VÝZKUM
garant kapitoly: prof. PhDr. Ivan Šedivý, CSc.,
proděkan pro vědu a výzkum

V roce 2010 pokračovala úzká spolupráce oddělení vědy a edičního 
referátu s proděkanem pro studijní záležitosti, proděkankou pro za-
hraniční a vnější vztahy, s akreditačním a grantovým referátem, zin-
tenzivněna byla spolupráce a komunikace s oborovými radami a zá-
kladními součástmi. 

1. Doktorské studium

Do prvního ročníku studia v doktorských studijních programech bylo 
ze 485 přihlášených přijato 332. Z toho se v řádném termínu do 1. roč-
níku zapsalo celkem 308 studentů. K 31. lednu 2011 studovalo na 
Filozofi cké fakultě UK celkem 1 728 doktorandů (z toho 590 interních), 
což je o 34 méně než v minulém roce. Počty v jednotlivých ročnících 
k 31. lednu 2011 a počty absolventů za kalendářní rok 2010 jsou uve-
deny v níže uvedených tabulkách. V roce 2010 se uskutečnilo 118 ob-
hajob, z toho 109 proběhlo úspěšně a devět neúspěšně. Konkrétní pře-
hled studentů včetně názvů disertačních prací je uveden v Příloze č. 9.

Průměrné roční stipendium na jednoho studenta prezenčního dok-
torského studijního programu v roce 2010 představovalo 90 300 Kč, 
což je nižší částka než v loňském roce. Nově však byli všichni studenti 
druhých a třetích ročníků v prezenčním studiu zařazeni do některého 
z projektů specifi ckého výzkumu. Z těchto zdrojů jim bylo současně se 
stipendiem vypláceno po celý rok 1 000 Kč měsíčně. Studentům prv-
ních ročníků bylo po celý rok vypláceno 6 050 Kč měsíčně. Ve druhém 
ročníku dosahovala výše stipendia 7 600 Kč měsíčně v prvním čtvrtletí, 
7 700 Kč ve druhém, 8 000 Kč ve třetím a 9 000 Kč ve čtvrtém čtvrtletí, 
přičemž se část doplácela zpětně s prosincovou výplatou. Ve třetím 
ročníku dostávali doktorandi 8 100 Kč v prvním čtvrtletí, 8 200 Kč 
ve druhém, 8 750 Kč ve třetím a 9 250 Kč ve čtvrtém (stejně tak jako 
u studentů 2. ročníků se část stipendií vyplácela zpětně v prosinci). 
Studentům, kteří složili státní zkoušku, se stipendium automaticky 
navyšovalo o 1 500 Kč. 

Od počátku akademického roku 2010/2011 byl u 34 oborů dok-
torského studia uveden do praxe kreditní systém, který je nástrojem 
dalšího zvýšení úrovně doktorského studia na FF UK. 

Počet studentů doktorského studia podle ročníků k 31. lednu 2011

Ročník Počet

I.  314

II.  261

III.  286

IV.  230

V.  194

VI.  188

VII.  162

VIII.  93

Celkem  1 728

Počet absolventů doktorského studia podle ročníku absolvování
za rok 2010

Ročník Počet

I.  –

II.  1

III.  7

IV.  14

V.  3

VI.  16

VII.  16

VIII.  52

Celkem  109

2. Vědecká rada FF UK

V únoru 2010 došlo v souvislosti s novým volebním obdobím děkana 
ke změně ve složení vědecké rady:

Do 31. ledna 2010 pracovala vědecká rada ve složení:

doc. PhDr. Mikuláš Bek, Ph.D. – S
prof. PhDr. Marie Bláhová, DrSc. – H
prof. PhDr. Václav Bok, CSc. – F
prof. PhDr. František Čermák, DrSc. – F
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PhDr. Světla Čmejrková, DrSc. – F 
prof. PhDr. Marie Dohalská, DrSc. – F
doc. RNDr. Jiří Fiala, CSc. – S
doc. PhDr. Vilém Herold, CSc. – S
doc. PhDr. Vít Hloušek, Ph.D. – S 
prof. PhDr. Anna Housková, CSc. – F 
doc. PhDr. Rudolf Chmel, DrSc. – F
prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc. – H
prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. – H
prof. PhDr. Jan Klápště, CSc. – H
doc. Dr. Ing. Jana Klečková – F
prof. PhDr. Jan Kořenský, DrSc. – F
doc. PhDr. Martin Kovář, Ph.D. – H
prof. PhDr. Oldřich Král, CSc. – čestný člen
prof. PhDr. Jana Králová, CSc. – F
prof. PhDr. Josef Krob, CSc. – S
prof. PhDr. Jiří Kuthan, DrSc. – H
doc. PhDr. Olga Lomová, CSc. – F
prof. PhDr. Alena Macurová, CSc. – F
prof. PhDr. Josef Opatrný, CSc. – H
prof. PhDr. Jaroslav Pánek, DrSc. – H
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc. – F
doc. PhDr. Jiří Pelán, Ph.D. – F
prof. RNDr. Jaroslav Peregrin, CSc. – S
prof. PhDr. Miroslav Petříček, Dr. – S
prof. PhDr. Ing. Jan Royt – H
prof. PhDr. Jan Rychlík, DrSc. – H
doc. PhDr. Milan Rymeš, CSc. – S
doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D. – H
prof. PhDr. Vladimír Svatoň, CSc. – F
prof. PhDr. Ivan Šedivý, CSc. – H
prof. PhDr. Jaroslav Vacek, CSc. – F
doc. PhDr. Růžena Váňová, CSc. – S 
prof. PhDr. Miroslav Verner, DrSc. – H
prof. PhDr. Petr Vorel, CSc. – H

Od 1. února 2010 je složení následující:

prof. PhDr. Marie Bláhová, DrSc. – H
prof. PhDr. Marek Blatný, CSc. – S
prof. PhDr. Václav Bok, CSc. – F
prof. PhDr. Ivana Čeňková, CSc. – F
prof. PhDr. František Čermák, DrSc. – F
doc. PhDr. Jan Čermák, CSc. – F
doc. Mgr. Vratislav Doubek, Dr. – S
PD. Dr. Dipl. Ing. Jiří Fajt, Ph.D. – H
doc. RNDr. Jiří Fiala, CSc. – S
doc. Mirjam Friedová, Ph.D. – F
doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc. – S

doc. PhDr. Vilém Herold, CSc. – S
prof. PhDr. Anna Housková, CSc. – F
doc. Mgr. Martin Humpál, Ph.D. – F
doc. PhDr. Rudolf Chmel, DrSc. – F
prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc. – H
prof. PhDr. Zdeněk Jirásek, CSc. – H
doc. PhDr. Hana Kasíková, CSc. – S
prof. PhDr. Jan Klápště, CSc. – H
doc. Dr. Ing. Jana Klečková – F
prof. PhDr. Jan Kořenský, DrSc. – F
doc. PhDr. Martin Kovář, Ph.D. – H
prof. PhDr. Oldřich Král, CSc. – čestný člen
prof. PhDr. Josef Krob, CSc. – S
doc. PhDr. Olga Lomová, CSc. – F
prof. PhDr. Josef Opatrný, CSc. – H
prof. PhDr. Jaroslav Pánek, DrSc., dr.h.c. – H
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc. – F
prof. RNDr. Jaroslav Peregrin, CSc. – S
prof. PhDr. Miroslav Petříček, Dr. – S
prof. PhDr. Ing. Jan Royt – H
prof. PhDr. Jan Rychlík, DrSc. – H
doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D. – H
prof. PhDr. Vladimír Svatoň, CSc. – F
prof. PhDr. Karel Šebesta, CSc. – F
prof. PhDr. Ivan Šedivý, CSc. – H
prof. PhDr. Miroslav Verner, DrSc. – H
prof. Dr. phil. Josef Vojvodík, M.A. – F
doc. PhDr. Jan Volín, Ph.D. – F
prof. PhDr. Petr Vorel, CSc. – H
prof. PhDr. Vlastimil Zuska, CSc. – S

Jednotlivé skupiny vědních oborů byly zastoupeny následujícím způ-
sobem: fi lologické vědy (F) 16 členů, společenské vědy (S) 10 členů, 
historické vědy (H) 14 členů. Proporce mezi jednotlivými skupinami 
vědních oborů zůstaly zachovány. Počet řádných členů vědecké rady 
se zvýšil z 38 na 40.

3. Řízení ke jmenování profesorem, habilitační řízení,
    čestná ocenění

V roce 2010 se uskutečnilo celkem devět jednání Vědecké rady FF UK. 
Bylo zahájeno dvacet habilitačních řízení (tři byla ukončena na vlastní 
žádost) a tři řízení ke jmenování profesorem. Vědecká rada projednala 
v průběhu roku čtrnáct habilitací a čtyři profesorská řízení. Z tohoto 
počtu vědecká rada zastavila tři habilitační a jedno jmenovací řízení. 
Rektor univerzity jmenoval v roce 2010 osm habilitantů. V témže roce 
jmenoval prezident republiky jednu novou profesorku. 
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Na zasedání Vědecké rady FF UK dne 24. června 2010 byl slavnostně 
předán diplom emeritního profesora prof. PhDr. Josefu Petráňovi, CSc. 

V roce 2010 proběhlo na návrh FF UK předání pamětní stříbrné 
medaile UK prof. PhDr. Bedřichu Loewensteinovi, CSc., a pamětní zlaté 
medaile UK Prof. Alici Teichové. Děkan FF UK udělil pamětní stříbrnou 
medaili přednímu evropskému historikovi Prof. Dr. Carlu Ginzburgovi 
(Scuola Normale Superiore di Pisa). 

Při příležitosti pětašedesátého výročí ukončení druhé světové války 
a znovuotevření českých vysokých škol děkan dále udělil pamětní stří-
brné medaile několika absolventům FF UK, kteří v letech 1939–1945 
bojovali v řadách československé zahraniční armády proti nacismu:

Oldřichu Benešovi in memoriam
PhDr. Bohumilu Bočkovi in memoriam
PhDr. Josefu Dopplerovi in memoriam
PhDr. Janu Bruno Dostálovi in memoriam
PhDr. Karlu Chytilovi in memoriam
PhDr. Karlu Norskému-Nürenbergerovi in memoriam 
PhDr. et MUDr. Oldřichu Prečovi in memoriam
Mgr. Václavu Strakovi
Mgr. Jaromíru Tláskalovi in memoriam
Mgr. Vilému Tomanovi in memoriam
PhDr. Vladimíru Vařechovi, CSc., in memoriam
Mgr. Karlu Veselému
PhDr. Jiřímu Vránkovi in memoriam 

Na slavnostním shromáždění ve Vlasteneckém sále Karolina byly 
dne 26. října 2010 předány medaile osmi z nich. Medaile udělené in 
memoriam si převzali příbuzní vyznamenaných, v případě PhDr. Jo-
sefa Dopplera zástupce velvyslanectví Slovenské republiky a u PhDr. 
Bohumila Bočka zástupce duchovní služby Armády ČR. Při této pří-
ležitosti proběhla výstava Filozofové v battledressech a byla vydána 
stejnojmenná publikace.

Dne 22. března 2010 proběhlo slavnostní udělení čestné vědecké 
hodnosti doctor honoris causa historických věd britské medievistce 
Prof. Anne Hudson z University of Oxford. Čestnou vědeckou hod-
nost doctor honoris causa fi lozofi ckých věd převzal dne 7. dubna 2010 
v rámci oslav 662. výročí založení Univerzity Karlovy v Praze Prof. Dr. 
Walter Pape z univerzity v Kolíně nad Rýnem.

Vědecká rada fakulty a posléze Vědecká rada UK schválila udělení 
čestné vědecké hodnosti doktor honoris causa historických věd Prof. 
Stanleymu B. Wintersovi, emeritnímu profesorovi New Jersey Institu-
te of Technology. Před jeho převzetím však profesor Winters zemřel.

Studenti a pedagogové FF UK získali v roce 2010 řadu významných 
tuzemských i zahraničních ocenění. 

Prezident Mongolské republiky Cahiagiin Elbegdordž udělil výno-
sem ze dne 6. dubna 2010 státní vyznamenání za výsledky badatelské 
a pedagogické práce v oblasti mongolistiky prof. PhDr. Jaroslavu Vac-
kovi, CSc.

Japonská vláda rozhodla dne 29. dubna 2010 o udělení Řádu vy-
cházejícího slunce se zlatými paprsky s nákrční stuhou prof. PhDr. 
Zdence Švarcové, Dr., za její zásluhy při výuce japonštiny, za propagaci 
japonské literatury a za její přínos k rozvoji přátelských vztahů mezi 
Japonskem a Českou republikou.

Cenu Romana Guardiniho získal za rok 2010 český fi lozof a so-
ciolog náboženství, profesor Ústavu fi losofi e a religionistiky FF UK 
prof. PhDr. � Dr. Tomáš Halík. Toto významné evropské ocenění, které 
se od roku 1970 uděluje každý druhý rok „za vynikající zásluhy o in-
terpretaci naší doby“, bylo českému vědci uděleno poprvé v historii.

Na slavnostním zasedání XVI. valného shromáždění Učené společ-
nosti České republiky dne 17. května 2010 v Karolinu byla předána 
ocenění za zásluhy o rozvoj vědy prof. PhDr. Ivanu Hlaváčkovi, CSc., 
a prof. Karlu Štulíkovi. V kategorii vědecký pracovník převzal cenu 
prof. PhDr. Oldřich Král, CSc.

Cena Nadace literárního fondu za básnický a prozaický soubor Hlava 
žáru byla udělena PhDr. Vladimíru Binarovi.

Zvláštní uznání ministra školství získal prof. PhDr. Jiří Kuthan, 
DrSc., za publikaci Královské dílo za Jiřího z Poděbrad a dynastie Jagel-
lonců, která vyšla s podporou Filozofi cké fakulty UK a Katolické teolo-
gické fakulty UK.

Fakultní Palachovu cenu, udělovanou každoročně za vynikající sa-
mostatnou publikační činnost, za mimořádný přínos ročníkové, baka-
lářské či magisterské diplomní práce nebo za výraznou společenskou 
aktivitu zvyšující prestiž Univerzity Karlovy, získala v roce 2010 Mar-
kéta Růčková za práci Studenti Jednoty bratrské na počátku 17. století.

Ve dnech 8. až 9. dubna 2010 proběhl na Filozofi cké fakultě Univer-
zity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem 15. ročník studentské 
odborné činnosti v oboru historie. Z 25 přihlášených prací obsadila 
studentka FF UK Kristýna Ulmanová (5. ročník Historie – francouzšti-
na) s prací Český cestovatel-turista na světových výstavách ve druhé polovi-
ně 19. století první místo.

3.1 Kritéria pro habilitační a profesorská jmenovací řízení

V roce 2010 se habilitační a profesorská řízení nadále řídila platnými 
zákonnými předpisy a Řádem habilitačního řízení a řízení ke jmeno-
vání profesorem Univerzity Karlovy v Praze ze dne 28. dubna 2006 
a Opatřením rektora č. 28/2007. 

4. Věda a výzkum

Situace ve vysokém školství, s akademickou obcí nedostatečně ko-
munikovaná reforma vysokého školství a bibliometrické hodnocení 
výsledků výzkumu a vývoje a jejich automatický převod na fi nanční 
zdroje jednotlivých institucí byly předmětem řady jednání na úrovni 
fakultní, univerzitní i na dalších úrovních.

Za aktivní účasti FF UK proběhlo 13. října 2010 v Opavě zasedání 
Asociace děkanů fi lozofi ckých fakult ČR, na němž byl přijat apel na-
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zvaný Vzdělávání a věda musí být skutečnou prioritou a adresovaný 
nejvyšším představitelům státu. V tomto textu se mimo jiné uvádí: 
„Upozorňujeme zároveň na neutěšený stav kritérií podpory vědy a výzkumu 
v České republice, kde jsou humanitní obory průběžně odsouvány na vedlejší 
kolej. Obecně dochází k popírání významu základního výzkumu a v  rám-
ci aplikovaného výzkumu se preferuje chiméra průmyslového výzkumu. Za 
jednoznačný doklad tohoto nemoudrého přístupu považujeme významné 
fi nanční posílení výzkumného programu Ministerstva průmyslu a obchodu 
ČR, a to i při vědomí minimálních výsledků tohoto rezortního výzkumu v mi-
nulých letech. Z hlediska dalšího postupu v přípravě metodiky podporujeme 
systém hodnocení postavený na oborových skupinách, aby nedocházelo ke 
srovnávání nesrovnatelného. Pro zachování samotné existence humanit-
ních   věd v ČR nemůže však klesnout procento podpory pod nynější úroveň 
celkových prostředků institucionálního fi nancování vědy. Zároveň upozor-
ňujeme, že aktuálně dokončovaný materiál Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy ČR pod názvem ‚Cestovní mapa ČR velkých infrastruktur pro 
VaVaI‘ vykazuje znaky nekvalitně, nekonzistentně a účelově připraveného 
materiálu, který by přitom měl představovat zásadní koncepční směr vý-
voje české vědy. Apelujeme na jeho skutečně kvalitní oponenturu a nutné 
zásadní přepracování. Kvalitní vzdělávání a věda jsou logickým předpokla-
dem pro zdravý rozvoj společnosti. V posledních letech jsme však pravidelně 
svědky rozporu mezi vládními proklamacemi a realitou. Při vědomí nelehké 
hospodářské situace České republiky a ve snaze minimalizovat důsledky pří-
padných krizí budoucích apelujeme na uskutečnění vládního programu a na 
reálnou podporu vzdělávání a vědy v České republice.“

Na akademické půdě se uskutečnilo několik veřejných diskusí o meto-
dice hodnocení výsledků výzkumu a vývoje.

Proběhlo výběrové řízení na projekty podporované v rámci Pro-
gramu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity 
(NAKI). Filozofi cká fakulta podala sedm projektů z pozice hlavního ře-
šitele, ve dvou fi gurovala jako spoluřešitel. Podpořen byl jeden projekt 
s hlavní účastí a jeden projekt se spoluúčastí FF UK.

Rektorát UK podpořil sedm projektů specifi ckého výzkumu probíha-
jícího od ledna do prosince 2010. Šest projektů bylo zaměřeno výhrad-
ně na studenty denního doktorského studia. Jednalo se o: Dějiny blízké 
i vzdálené (řešitel prof. PhDr. Zdeněk Beneš, CSc.), Komplexní zkoumání 
textu (doc. PhDr. Rudolf Chmel, DrSc.), Slovo, jazyk, smysl (MUDr. Ště-
pán Špinka, Ph.D.), Historie – klíč k porozumění současnosti (doc. PhDr. 
Martin Kovář, Ph.D.), Doktorský badatelský program v sociálních vědách 
(doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc.) a Umění, estetika, vkus (prof. PhDr. 
Ing. Jan Royt).

Tyto projekty významnou měrou napomohly aktivnějšímu zapojení 
studentů doktorského studia do vědecké činnosti fakulty.

V roce 2010 pokračovalo celkem 44 doktorandských projektů pod-
pořených Grantovou agenturou Univerzity Karlovy (GA UK). Dalších 
26 projektů GA UK bylo v tomto roce zahájeno. Interních doktorand-
ských grantů bylo na FF UK v tomto období řešeno celkem 22.

V oblasti vnitřních výzkumných záměrů bylo v tomto roce podáno 
50 projektů a byl přijat několikastupňový systém hodnocení, tak aby do 
konce akademického roku 2010/2011 byly známy předběžné výsledky.

V roce 2010 proběhlo na fakultě nejméně 27 vědeckých konferencí.

5. Collegium Europaeum

Společné pracoviště FF UK a Filosofi ckého ústavu AV ČR, v.v.i., fungo-
valo v roce 2010 v tomto složení: PhDr. Petr Hlaváček, Ph.D. – koordi-
nátor a vědecký pracovník, prof. PhDr. Milena Bartlová, CSc. – vědecká 
pracovnice, Mgr. Ota Pavlíček – vědecký pracovník a tajemník, PhDr. 
Dušan Radovanovič – asistent (únor–listopad 2010).

5.1 Konference a přednášky

– � e Prague Lecture on Europe (I). Referent: Prof. Konrad Paul 
Liessmann (Universität Wien). Název přednášky: Die letzte Auf-
gabe unseres Daseins. Über Bildung und ihre Deformation im Zeit-
 alter des Wissens (Poslední úkol našeho bytí. O vzdělanosti a její 
deformaci ve věku vědění), FF UK (Velká aula), 16. 3. 2010

– Mezinárodní konference � e Bohemian Reformation and Religi-
ous Practice IX. Místo a čas konání: Akademické konferenční cen-
trum v Praze, 23.–25. 6. 2010

– Česko-polské kolokvium Ukrajina v politické a kulturní interakci 
mezi visegrádským prostorem Evropské unie a Ruskou federací, 
Polský institut v Praze, 25. 11. 2010

– EGO-Projekt. Europäische Geschichte Online – mezinárodní video-
konference. Místo a čas konání: Akademické konferenční centrum 
v Praze, 3. 12. 2010. Organizace a kooperace: Collegium Euro-
paeum & Institut für Europäische Geschichte Mainz, CEU Buda-
pest, Universität Wien, Universität Zürich, Centre allemand d’his-
toire de l’art de Paris, Katholieke Universiteit Leuven, Uniwersytet 
Wrocławski, University of Tartu – Tartu Ülikool, German Histori-
cal Institute London

5.2 Publikační činnost

Ediční projekt Europaeana Pragensia: na základě dohody mezi vede-
ním FF UK a FLÚ AV ČR byla ustavena společná ediční řada, v níž 
v roce 2010 vyšly dvě knižní publikace:

– Petr R. Beneš, Petr Hlaváček, Ctirad V. Pospíšil et al., Františkánství 
v kontaktech s jiným a cizím (Europeana Pragensia 1), Praha 2010;

– Heinz Duchhardt, Petr Hlaváček, Winfried Eberhard et al., Brun-
cvík a víla. Přemýšlení o kulturní a politické identitě Evropy / Bruncwik 
und die Nymphe. Die Überlegungen zur kulturellen und politischen 
Identität Europas (Europaeana Pragensia 2), Praha 2010. Kniha je 
věnována památce prof. Milana Slavického († 2009), předčasně
zemřelého skladatele a muzikologa, pedagoga FF UK a HAMU.
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5.3 Pedagogická činnost

Seminář Collegia Europaea – interdisciplinární doktorandský seminář 
proběhl v zimním semestru 2010/2011 v Akademickém konferenčním 
centru v Praze. Jeho garantem byla prof. Milena Bartlová a jako lektoři 
zde působili prof. Ilja Šrubař (Univerzita Erlangen) a doc. Josef Mou-
ral (UJEP Ústí nad Labem).

6. Další aktivity

Rok 2010 byl Filozofi ckou fakultou UK vyhlášen Rokem Wilhelma von 
Humboldta. Ten před dvěma sty lety napsal ve svém zásadním díle 
O vnitřní a vnější organizaci vyšších vědeckých institucí v Berlíně o poslá-
ní univerzit: „Univerzity mohou vykonávat svoji úlohu pouze tehdy, když 
se každá podle svých možností vyrovnává s ideou čisté vědy. Samostatnost 
a svoboda jsou tedy principy, které u nich převládají. Protože se ale duševní 
činnost lidstva rozvíjí jen v součinnosti, tím, že podařené dílo jednoho nad-
chne druhého a všichni pochopí obecnou a původní sílu, musí vnitřní orga-
nizace těchto institucí vést k neustálé, znovu se obrozující, ale nenucené 
a samozřejmé spolupráci.“

V rámci Humboldtova roku se uskutečnilo čtrnáct akcí: v lednu 
2010 byla zveřejněna Pražská deklarace děkanů fi lozofi ckých fakult 
Evropy, v únoru proběhla konference Moderní fi lologie na prahu tře-
tího tisíciletí, v březnu přednáška prof. Konrada Paula Liessmanna 
z vídeňské univerzity Poslední úkol našeho bytí. O vzdělanosti a její 
deformaci ve věku vědění, v dubnu konference Škola jako místo se-
tkávání, v květnu prezentace knihy Jany Hubkové Fridrich Falcký v zr-
cadle letákové publicistiky. Letáky jako pramen k  vývoji a  vnímání české 
otázky v letech 1619–1632, v červnu mezinárodní workshop Abusir and 
Saqquara in the Year 2010 a mezinárodní konference XXII Internati-
onal James Joyce Symposium, v září se konaly tři konference: 6. me-
zinárodní konference konstrukční gramatiky (ICCG-6), Postavení ger-
manistiky v ČR po boloňské reformě a Children in Care – CEE Regional 
Network Meeting, v říjnu došlo ke slavnostnímu předání fakultních 
medailí absolventům FF UK, kteří bojovali v letech 1939–1945 v řa-
dách čs. zahraniční armády, v listopadu se konala konference Povinné 
vzdělávání: vnější,nebo vnitřní diferenciace? a česko-polské kolokvium 
Ukrajina v politické a kulturní interakci mezi visegrádským prostorem 
Evropské unie a Ruskou federací. Humboldtův rok byl v prosinci 2010 
ukončen konáním slavnostního koncertu. 

Dne 30. srpna 2010 navštívil fakultu u příležitosti otevření výstavy 
Baltská cesta, která pohnula světem prezident Lotyšské republiky pan 
Valdis Zatlers v doprovodu lotyšské ministryně školství a vědy paní 
Tatjany Koke a velvyslance Lotyšské republiky pana Kasparse Ozolinše. 
Při této návštěvě pronesl pan prezident na půdě fakulty krátkou před-
nášku o upevňování demokracie v postkomunistických státech střední 
a východní Evropy.

Dne 25. listopadu byla v prostorách fakulty za účasti velvyslance 
Litevské republiky pana Aurimase Taurantase slavnostně zahájena vý-
stavka k 600. výročí bitvy u Grunwaldu.

7. Ediční činnost

Ediční činnost fakulty se realizovala jednak vydáváním reprezentativní 
řady Opera Facultatis philosophicae Universitatis Carolinae Pragensis, 
jednak vydáváním odborných textů – v rámci čtyř edičních řad Fontes, 
Humanitas, Mnemosyne a Trivium či jednotlivě mimo edice –, odbor-
ných časopisů a v práci pro univerzitní Nakladatelství Karolinum, ve 
kterém vycházejí učební texty a další oborově specifi cké řady, zejména 
časopisy Acta Universitatis Carolinae (AUC). Stávající ediční knižní 
řady FF UK a kmenová fakultní periodika vycházejí ve spolupráci s na-
kladatelstvím Togga, grafi ckým studiem Lacerta a 2GD studiem.

V edičních řadách FF UK bylo představeno sedm nových titulů, 
v květnu se konala v rámci akcí Humboldtova roku 2010 prezentace 
monografi e Jany Hubkové Fridrich Falcký v zrcadle letákové publicistiky, 
v červnu slavnostní představení prvního dílu reprezentativní publika-
ce Jiřího Kuthana Královské dílo za Jiřího z Poděbrad a dynastie Jagellon-
ců a prezentace ediční řady Fontes a časopisu Dvacáté století. FF UK se 
také poprvé úspěšně představila na mezinárodním knižním veletrhu 
a literárním festivalu Svět knihy coby vydavatel, a to v rámci stánku 
vysokoškolských vydavatelů. Dvojjazyčný Katalog publikací 2010, kte-
rý jsme na veletrh připravili, byl takřka okamžitě rozebrán.

7.1 Redakční a ediční činnost

a) Opera Facultatis philosophicae Universitatis Carolinae Pragensis 
(OFP)

V rámci své reprezentativní řady OFP vydala FF UK v roce 2010 ve 
spolupráci s nakladatelstvím Togga osmý svazek edice, totiž rozsáhlou 
a v mnohém objevnou monografi i Jany Hubkové Fridrich Falcký v zrca-
dle letákové publicistiky. Na rok 2011 je pak plánováno vydání hned tří 
nových svazků této reprezentativní řady.

b) Fontes, Humanitas, Mnemosyne, Trivium

Díky dlouhodobé koncepční práci, úzké spolupráci s ediční komisí 
FF UK a grafi ckým studiem Lacerta se podařilo vydat nové svazky edič-
ních řad – Jan Sýkora: Ekonomické myšlení v Japonsku; Jakub Rákosník: 
Sovětizace sociálního státu; Dana Kasperová: Výchova a vzdělávání židov-
ských dětí v protektorátu a v ghettu Terezín; Eva Jelínková: Echa expresi-
onismu; Richard Zika: René Descartes – metafyzika lidského dobra; Vlas-
timil Zuska: Kruté světlo, krásný stín. Estetika a fi lm; Martin Strouhal: 
Émile Durkheim – sociolog a pedagog. Další tituly se intenzivně připra-
vují a budou postupně vycházet v průběhu celého následujícího roku.
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c) Fakultní časopisy

V návaznosti na Opatření děkana č. 4/2010 ediční referát koordinuje 
předávání časopisů do sazby, výměnu korektur a zabezpečuje výro-
bu a distribuci fakultních časopisů – Cornova; Dvacáté století; Fórum 
sociální práce; Historie, otázky, problémy; Prager wirtschafts- und sozi-
alhistorische Mitteilungen; Prague Papers on the History of International 
Relations; Pražské egyptologické studie; Slovo a smysl; Studia Ethnologica 
Pragensia; Studie z aplikované lingvistiky.

d) Různé

Ediční referát se aktivně podílel na přípravě řady dalších publikací, 
a to redakčně, produkčně (reprezentativní publikace Jiřího Kuthana 
Královské dílo za Jiřího z Poděbrad a dynastie Jagellonců; Výroční zpráva 
FF UK 2009; Ročenka textů zahraničních profesorů III/2009; Role státu 
v německém hospodářství 20. století I; Obraz člověka v jazyce / Obraz člo-
věka v literatuře; Sekundarne gatunki mowy w reklamie Renaty Dybalské;
… or thy speech bewrayeth thee. A Festschrift for Libuše Dušková; Filozo-
fové v battledressech Jiřího Plachého; Hledání Harmonie. Studie z čínské 
kultury), případně i jinak (výroba pozvánek, programů, vizitek a dal-
ších příležitostných a jiných tiskovin, např. informačních brožur, akre-
ditací, indexů, testů, výpůjčních lístků etc.). 

Z publikací připravovaných původně fakultním DeskTopem, jejichž 
dokončení bylo předáno Reprostředisku MFF UK, vyšlo všech sedm 
zbývajících titulů. 

e) Nakladatelství Karolinum

Autory či editory bylo v tomto roce odevzdáno do tisku sedm nových 
titulů AUC, což je na úrovni roku předcházejícího (4 tituly do obou 
základních řad a 3 monografi e). V prvním čtvrtletí byly dodány časopi-
sy a monografi e, které byly imprimovány v posledních třech měsících 
roku 2009, ale nakladatelství je nestačilo vyrobit (jednalo se o 15 titu-
lů z 23, které jsme během celého roku obdrželi). V souhrnu šlo o de-
set čísel časopisů a jedenáct k nim přiřazených monografi í – tím byly 
vyrovnány skluzy minulých let. Do distribuce byly předány rovněž dva 
jiné tituly periodik.

V současné době je v nakladatelství rozpracováno sedm titulů (4 čís-
la časopisů a 3 monografi e). 

7.2 Skladování a distribuce

Ve srovnání s rokem 2009 se opětovně výrazně zvýšil počet naskladně-
ných titulů, a to z 86 na 102 (2008: 64), z toho bylo 39 čísel časopisů 
a 63 ostatních publikací. S ohledem na růst skladových zásob byla 
zahájena jednání o rozšíření skladových prostor. Díky vstřícnosti ředi-
telky KMC Bc. Šárky Frantové získal ediční referát místnost pro účely 
archivu publikací FF UK v prostorách Centra studijních a informač-
ních služeb (CeSIS).

Ediční referát se podílel na vzniku 25 titulů – ve spolupráci s nakla-
datelstvím Togga vzniklo 6 titulů (z toho 3 byly neprodejné účelové 
tituly), do fakultních řad Fontes, Humanitas, Mnemosyne a Trivium 
bylo připraveno 7 monografi í, vyšlo 13 čísel ofi ciálních fakultních ča-
sopisů. Nakladatelstvím Karolinum bylo realizováno 23 titulů (10 čísel 
časopisů, 13 čísel monografi í či supplement, což je téměř dvojnásobek 
roku 2009), od ostatních zhotovitelů (např. Reprostředisko MFF UK) 
bylo naskladněno 7 titulů. 

Z produkce jednotlivých pracovišť FF UK převzal ediční referát k dis-
tribuci 47 titulů, z toho 20 čísel časopisů, případně titulů různých 
edičních řad. Z více než poloviny šlo o novinky (27 titulů).

Celkový obrat v roce 2010 (prodej, výměna, dary) – 3 281 700 Kč – je 
ve srovnání s předchozím rokem (2 959 285,50 Kč) vyšší o více než 
300 000 Kč. Sníží-li se částka o odpis publikací provedený v roce 2009, 
je srovnání výkonů ještě příznivější – celkový obrat se v roce 2010 
zvýšil o cca 984 600 Kč.

V roce 2010 bylo provedeno snížení stavu skladu o starší tituly, kte-
ré byly převedeny či vráceny dvaceti pracovištím – jednalo se o 75 titu-
lů v počtu 2 733 kusů a v celkové hodnotě 396 535 Kč. 

Prodej – posuzováno v maloobchodních cenách – oproti loňskému 
roku stoupl, a to z 1 211 391 Kč v roce 2009 na 1 423 444 v roce 
2010 (117,5 % loňské skutečnosti). Došlo tedy k nárůstu o 212 000 Kč. 
Porovnáme-li tuto položku sníženou o rabat a DPH s minulými lety, 
lze konstatovat, že se ve srovnání s rokem 2008 zvýšila její hodnota 
takřka dvojnásobně.

Na příznivém výsledku se podílely publikace vydané v rámci re-
prezentativní řady OFP (226 070 Kč), tituly z nových edičních řad 
(223 345 Kč), nové fakultní časopisy (93 260 Kč) a reprezentativní pu-
blikace (450 535 Kč). Prodej samostatné produkce FF UK představoval 
v roce 2010 téměř 70 % z celkového prodeje.

K nejúspěšněji prodávaným titulům patří zejména reprezentativní 
publikace Královské dílo za Jiřího z Poděbrad a dynastie Jagellonců a Ko-
runovační řád. Z nových fakultních řad to jsou vzpomínky bývalého 
děkana FF UK Františka Černého Normalizace na pražské fi lozofi cké fa-
kultě (dosud prodáno 298 výtisků) a monografi e Libuše Heczkové Píšící 
Minervy. Vybrané kapitoly z  dějin české literární kritiky. Za mimořádně 
úspěšný titul lze považovat publikaci Jan Palach ’69, které se prozatím 
prodalo 784 výtisků.

Snížení zaznamenal zejména odbyt starších publikací vydávaných 
Nakladatelstvím Karolinum a distribuovaných FF UK, celkový prodej 
tohoto typu publikací ale naopak vzrostl, a to díky množství novinek 
(starší produkce – 2010: 35 035 Kč; 2009: 42 197 Kč; 2008: 118 569 
Kč // všechny tituly včetně novinek – 2010: 143 155 Kč; 2009: 99 437 
Kč; 2008: 152 239 Kč). Prodej publikací vydávaných pro FF UK Nakla-
datelstvím Karolinum v roce 2010 představoval 10,06 % z celkového 
prodeje publikací.

Na více než dvojnásobek stoupl ve srovnání s rokem 2009 distri-
buční prodej titulů z produkce pracovišť fakulty (2010: 200 850 Kč; 
2009: 93 500 Kč; 2008: 130 500 Kč). Výrazný podíl na tom mají pře-
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de vším publikace z Ústavu pro srovnávací jazykovědu (55 320 Kč, 
tj. 27,5 %), z edic Litteraria Pragensia, Europaeana Pragensia a Ústavu 
románských studií. Distribuční prodej se na celkovém prodeji podílel 
14,11 %.

V roce 2010 byl zahájen prodej fakultních publikací (ediční řady, 
časopisy a reprezentativní publikace) v centrální knihovně FF UK (Ce-
SIS) – se slevou pro studenty a zaměstnance. K největším odběratelům 
produkce FF UK nadále patří Knihkupectví Karolinum, Academia a Fi-
šer, nově pak distribuční síť Kosmas.

7.3 Prodej a výměna do zahraničí

Několikaměsíční omezení provozu kvůli rekonstrukci prostor ediční-
ho referátu se negativně projevilo na objemu mezinárodní výměny. 
Bylo získáno 438 položek (165 knih a 273 čísel časopisů) v celkovém 
objemu asi 239 416 Kč, což je výrazně méně než v letech předchozích 
(2009: 753 – 379 560 Kč; 2008: 728 – 348 124 Kč). Počet titulů získa-
ných mezinárodní výměnou jednotlivými pracovišti se naopak zvýšil, 
nenahradil ale vzniklý výpadek. Celkově se tedy částka představující 
hodnotu získaných publikací snížila (454 489 Kč = 81,3 % roku 2009).

Prodej do zahraničí se zvýšil – bylo odesláno 137 výtisků od 65 titu-
lů za 34 450 Kč. Také v tomto roce referát vypomáhal Českému egypto-
logickému ústavu FF UK při vyřizování objednávek ze zahraničí.

7.4 Souhrn aktiv v roce 2010

Shrneme-li všechny fi nanční přínosy plynoucí z činnosti edičního re-
ferátu (zisk z prodeje publikací po odečtení rabatu; zisk z prodeje do 
zahraničí; hodnotu publikací získaných mezinárodní výměnou), do-
stáváme se k částce 1 065 008 Kč. Ve srovnání s rokem 2009 je tato 
částka nižší cca o 33 000 Kč (tj. o 3 %) – vyšší hodnota prodeje publi-
kací zcela nepokryla výpadek mezinárodní výměny. 

Obrat publikací FF UK v roce 2010

Karolinum
2010 

Karolinum
2009 

Edice ∑
2010

Edice ∑
2009

Výměna
(tituly 
získané 
výměnou)

454 489,00 558 949,00 454 489,00 558 949,00

Prodej* 143 155,00 99 437,00 820 881,77 710 027,19

Dary

194 960,00 487 165,00
z toho odpis:
423 995,00

1 329 617,57
z toho rabat: 
531 484,57

1 625 160,31
z toho rabat: 
501 363,81

a odpis: 
662 134,50

Celkem 792 604,00 1 145 551,00 2 604 988,34 2 894 136,50

(-423 995,00)
(721 556,00)

* U položek pro Karolinum je uveden prodej v maloobchodních cenách, v pří-
padě celého referátu jde o prodej snížený o rabat prodejnám. Mimo tuto částku 
bylo do prodejny Karolina převedeno 260 volných výtisků za 43 950 Kč, které 
byly rovněž téměř všechny prodány.

Souhrn aktiv edičního referátu – vývoj v letech 2008–2010

2010 2009 2008

Prodej 820 882,00 710 027,00 415 836,00

Mezinárodní 
výměna

239 416,00 379 560,00 348 124,00

Prodej do 
zahraničí**

4 710,00 8 703,00 3 238,00

Celkem 1 065 008,00 1 098 290,00 767 198,00

** Předpokládaný zisk.
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IV. ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE
 A VNĚJŠÍ VZTAHY

garant kapitoly: prof. PhDr. Ivana Čeňková, Ph.D., 
proděkanka pro zahraničí a vnější vztahy

V letním semestru akademického roku 2009/2010 působila na postu 
proděkanky doc. PhDr. Lenka Šulová, CSc., od zimního semestru no-
vého akademického roku 2010/2011 prof. PhDr. Ivana Čeňková, CSc.

 V roce 2010 se pokles mezinárodní mobility kvůli omezení fi nanč-
ních prostředků na straně zahraničních partnerů či vládních organi-
zací (omezení počtu přijíždějících studentů v rámci CEEPUS nebo LLP/
Erasmus, přijímání menšího počtu akademiků v rámci přímé spolu-
práce zahraničními institucemi či neprodloužení některých smluv 
z důvodů úspor) téměř stabilizoval. Celková struktura i kvantita mo-
bility studentů a akademiků FF UK byly srovnatelné s předchozím 
obdobím.

1. Erasmus

V rámci programu LLP/Erasmus, který je jednou z hlavních možnos-
tí výměn zejména v oblasti studentské mobility, zaujímá Filozofi c-
ká fakulta i díky každoročnímu nárůstu bilaterálních smluv přední 
místo v rámci celé UK. Zveřejněná statistika (viz http://www.cuni.cz
/UK-229.html) pozici nejaktivnější fakulty potvrzuje.

V roce 2010 byla nově vydána příručka pro katedrové koordinátory 
tohoto programu. Stala se uceleným a kompletním návodem postu-
pů pro všechny základní součásti a tím přispěla k větší přehlednosti 
celého programu. Vydání této příručky rozšířilo řadu informačních 
materiálů, které zahraniční oddělení každoročně připravuje.

Počet platných smluv Erasmu se oproti roku 2009 zvýšil z 366 na 
407 (viz přehled bilaterálních smluv v Příloze č. 8).

a) Studentská mobilita

Po mírném poklesu v letech 2008 a 2009 se počet přijíždějících stu-
dentů v roce 2010 opět zvýšil. Celkem jich bylo ke čtyř- až devítimě-
síčnímu studiu na FF UK přijato 273, což je o 25 studentů více než 
minulý rok. Z tohoto počtu 71 přijelo na letní semestr 2009/2010, 105 
na zimní semestr 2010/2011 a 97 na celý akademický rok 2010/2011. 
Studenti přijatí pouze na zimní semestr si studium v hojném počtu 
dodatečně prodlužují na celý akademický rok, v uváděných počtech 
jsou již započítáni jako celoroční. Největší množství studentů přijíždí 
tradičně z Francie, Polska, Německa, Španělska a ze Slovenska.

Počet vyjíždějících studentů se oproti roku 2009 mírně snížil na 204 
(64 v letním semestru 2009/2010, 57 v zimním semestru 2010/2011 
a 83 na celý akademický rok 2010/2011).

Pro letní semestr akademického roku 2009/2010 platilo Opatření 
děkana č. 20/2009 k čerpání fi nančních prostředků na mobility pro-
gramu LLP/Erasmus na letní semestr 2009/2010, kterým byla ome-
zena fi nanční podpora studijních pobytů na částku odpovídající délce 
pobytu maximálně čtyř měsíců. Toto krácení bylo důsledkem ome-
zení fi nančních prostředků na akademický rok 2009/2010. V rámci 
výběrových řízení v roce 2010 byl vyvinut funkční systém přidělování 
fi nanční podpory v případě nedostatečného fi nancování programu. 
Rozpočet programu byl navýšen na dostatečný objem až dodatečně, 
v době, kdy byl systém již nuceně aplikován. Proti systému rozdělení 
disponibilní částky nebyly ze strany studentů vzneseny výraznější ná-
mitky, a tak bylo možné fl exibilně reagovat na změny v podmínkách 
fi nancování v obou směrech (bude tedy v případě potřeby opět využit). 
Nepříznivou situaci s krácením fi nančních prostředků se Univerzitě 
Karlově v Praze pro akademický rok 2010/2011 podařilo vyřešit a po-
byty v akademickém roce 2010/2011 byly realizovány v nekrácené 
podobě. 

Příznivější rozpočet programu na akademický rok 2010/2011 
umožnil 55 studentům prodloužit si pobyt ze zimního semestru na 
letní semestr (proti 36 prodlouženým pobytům v roce 2009).

Veškeré úpravy byly i v roce 2010 velmi úzce koordinovány s Evrop-
skou kanceláří UK.

S platností od roku 2011 se do LLP/Erasmu plně zapojuje Švýcarsko 
a nově Chorvatsko. V případě Švýcarska bude jediným důsledkem plné 
fi nancování výjezdů našich studentů ze strany NAEP ČR oproti dřívěj-
šímu spolufi nancování stipendií švýcarskou stranou. Zapojení Chor-
vatska umožní standardní oboustrannou studentskou, pedagogickou 
a zaměstnaneckou mobilitu. Novinkou v rámci programu LLP/Eras-
mus je možnost mobility studentů ze zemí mimo EU, pokud studují 
jako řádní studenti na některé z partnerských univerzit v rámci tohoto 
programu. V roce 2010 jsme tak prostřednictvím tohoto programu 
přijali dva studenty z Japonska a po jednom studentovi z Mexika, USA, 
Běloruska a Gruzie. 

V roce 2010 pokračovala registrace vyjíždějících studentů pomocí 
celouniverzitní webové aplikace https://is.cuni.cz/webapps. Vzhle-
dem k jasně nastaveným krokům je agenda naprosto přehledná. Tyto 
změny stejně jako i popis celého administrativního procesu jsou uve-
deny v příručce pro koordinátory (dostupná na http://www.ff .cuni.cz
/FF-59.html).

V roce 2010 byly učiněny konkrétní kroky ke zvýšení nabídky počtu 
kurzů a přednášek v cizích jazycích v jednotlivých základních součás-
tech, a to formou přípravy tematických modulů, které budou pilotně 
poprvé nabízeny v letním semestru 2010/2011. FF UK tak reaguje na 
nutnost zvyšování nabídky cizojazyčných kurzů.
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b) Mobilita pedagogických pracovníků

V roce 2010 se počet vyslaných akademických pracovníků rovnal po-
čtu v roce minulém, šlo o 46 výjezdů. Nejvíce využívány byly smlouvy 
s univerzitami v Německu (10), Polsku (7), Itálii (4) a Rakousku (4). 
Dalšími navštívenými zeměmi byly Španělsko, Finsko, Slovinsko, Bul-
harsko, Slovensko, Velká Británie, Francie, Portugalsko, Belgie a Švý-
carsko.

c) Studentský klub Erasmus

Zahraniční oddělení pravidelně spolupracuje se studentským klubem 
Erasmus. Jeho zásluhou funguje na FF UK systém tutorů pro přijíž-
dějící zahraniční studenty. Tutor přijíždějícího studenta podporuje ve 
všech jeho aktivitách, jež usnadňují a zpestřují zahraničním studen-
tům život v Praze. Většina akcí je užitečná jak pro přijíždějící studenty, 
tak i pro studenty FF UK. V této souvislosti je třeba zdůraznit zejména 
přípravu a zajištění tzv. Orientation week před každým semestrem.

V roce 2010 byl pro přijíždějící studenty a partnerské univerzity již 
tradičně vydán aktualizovaný informační materiál, jehož přínos jak 
pro partnerské univerzity, tak pro studenty je nezpochybnitelný. Stej-
ně jako v předchozích letech byla před začátkem každého semestru 
studentům k dispozici brožura s přehledem všech předmětů vypisova-
ných v cizím jazyce, rozvrhem a informacemi o jednotlivých základ-
ních součástech.

d) Programy Erasmus Mundus

Projekt TEMA (2009–2013): Evropská teritoria – Identity a rozvoj

V roce 2010 projekt navázal na předcházející roky a dvouleté navazu-
jící magisterské studium bylo schváleno Evropskou komisí. V tomto 
akademickém roce se konalo první přijímací řízení pro zájemce o stu-
dium, a to na koordinující partnerské univerzitě v Budapešti. Projekt 
za FF UK garantuje Ústav světových dějin (prof. PhDr. L. Klusáková, 
CSc.), program bude zahájen v akademickém roce 2011/2012.

Projekt TEEME: Text and Event in Early Modern Europe 

V roce 2010 byl schválen evropskou Výkonnou agenturou pro vzdě-
lávání a kulturu a audiovizuální oblast mezinárodní doktorský pro-
gram Erasmus Mundus TEEME. Tento program na FF UK garantuje 
Ústav anglofonních literatur a kultur (prof. PhDr. M. Procházka, CSc.) 
a Ústav světových dějin. Přijímací zkoušky proběhly na koordinující 
partnerské univerzitě v Kentu a nový doktorský program bude zahájen 
v akademickém roce 2011/2012. 

e) Erasmus LLP Network 2010 – OPTIMALE (Optimising Professional
    Translator Training in a Multilingual Europe) 

Do sítě je zapojeno 65 univerzit v rámci Evropské unie a pět univerzit 
ze třetích zemí. FF UK zde zastupuje Ústav translatologie. 

2. CEEPUS

Program CEEPUS (Central European Exchange Program for Univer-
sity Studies) vytváří prostor pro spolupráci mezi univerzitami v ČR, 
Bulharsku, Rumunsku, Chorvatsku, Polsku, Rakousku, Slovinsku 
a Slovensku. Výměny se mohou zúčastnit pregraduální studenti po 
ukončeném druhém semestru, postgraduální studenti a pedagogové. 
Na organizačním zajištění programu se podílí zahraniční oddělení, 
koordinátoři ze základních součástí a MŠMT ČR.

V roce 2010 poklesl počet přijíždějících na 37 studentů (Bulhar-
sko 8, Srbsko 7, Slovensko 7, Polsko 5, Slovinsko 3, Rakousko 1, 
Chorvatsko 4, Maďarsko 2). Důvodem bylo opět krácení přidělených 
fi nančních prostředků. Na základě platných smluv vycestovalo 7 na-
šich studentů (do Polska, Bulharska, Chorvatska a Rakouska). V rámci 
tohoto programu přijelo 10 pedagogů (po dvou z Bulharska, Polska, 
Makedonie a Rakouska, po jednom z Maďarska a ze Slovenska) a 2 pe-
dagogové FF UK vycestovali na Slovensko a do Maďarska. 

3. Kulturní (vládní) dohody

Počet studentů, kteří studovali na FF UK v rámci mezivládních dohod, 
odpovídal předchozím letům – přijato bylo celkem 111 studentů (45 
na letní semestr, 66 na zimní semestr). Nejvíce studentů přijelo z Číny 
(21), Polska (13), Lotyšska (9), Ruska (8), Maďarska (8), Slovenska (7), 
Itálie (7), Francie (7), Egypta (5), Japonska (5), Bulharska (4) a Slo-
vinska (4).

Na základě krajanských stipendií bylo na FF UK přijato 20 studentů 
(11 v letním a 9 v zimním semestru), a to z Ukrajiny, Srbska, Moldá-
vie, Gruzie, Německa, Argentiny, Austrálie, Ruska a Norska. V rámci 
mezivládních dohod bylo 65 studentům FF UK proplaceno cestovné
ve výši celkem 812 860 Kč. 

Na základě přidělených kvót studovalo na zahraničních univerzi-
tách 42 studentů z FF UK (15 v Číně, 10 v Egyptě, 1 v Chorvatsku, 
1 v Irsku, 4 v Řecku a ve Švédsku, 5 ve Slovinsku a 2 v Rumunsku).

Prostřednictvím výběrových řízení bylo v roce 2010 umožněno stu-
dovat v zahraničí dalším 69 studentům (10 v Mongolsku a ve Viet-
namu, 8 v Polsku a Rumunsku, 7 v Bulharsku a Lotyšsku, po třech 
v Itálii, Belgii, Maďarsku a Izraeli, 2 v Mexiku a Argentině, po jednom 
v Jordánsku, na Ukrajině a v Německu). Stejně jako v minulém roce 
i v roce 2010 FF UK využila možnosti nominace akademických pracov-
níků, a to ve 3 případech (2 působili v Řecku, 1 v Itálii).
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4. Visegrádský fond

Visegrádský fond, který podporuje spolupráci mezi zeměmi visegrád-
ské čtyřky (Polsko, Česká republika, Maďarsko, Slovensko), představu-
je stálou možnost studia na FF UK pro studenty ze zahraničí. Podpo-
ru mohou získat také studenti ze třetích zemí. Stipendia v roce 2010 
využilo v letním semestru 7 studentů (po 2 z Běloruska, Maďarska 
a Slovenska, 1 z Polska), 6 studentů v zimním semestru (z Polska 3, 
z Běloruska 2, z Ukrajiny 1). Fond rovněž podporuje společné kultur-
ní, vzdělávací a vědecké projekty. 

5. Ostatní přijatí studenti

V rámci režimu freemover přijelo na FF UK 29 studentů (z Gruzie, 
Francie, Itálie, Polska, Ruska, Německa, Španělska, Švédska, Rakous-
ka, USA, Ukrajiny, Argentiny, Finska a ze Slovenska). Uskutečnily se 
také 3 individuální studijní pobyty – jako samoplátci byli přijati za-
hraniční studenti z Kanady a USA. Dalších 5 studentů studovalo na 
FF UK v rámci jiných smluv (např. GFPS, DAAD, Národný štipendijný 
program, Česko-německý fond budoucnosti). Nejkratší pobyt trval je-
den měsíc a nejdelší jeden rok.

6. Přímá spolupráce (meziuniverzitní a mezifakultní
smlouvy)

V roce 2010 přijelo v rámci přímé spolupráce 52 studentů (29 v letním 
a 23 v zimním semestru), a to na základě smluv s univerzitami v 11 
zemích (Austrálie, Japonsko, Kanada, Německo, Nový Zéland, Rusko, 
Švýcarsko, Taiwan, Finsko, Venezuela, USA). 

FF UK nominovala v rámci přímé spolupráce celkem 97 studentů 
(1 Bělorusko, 4 Čína, 19 Německo, 5 Chile, 1 Chorvatsko, 10 Korea, 
1 Lotyšsko, 5 Brazílie, 4 Japonsko, 3 Polsko, 3 Peru, 1 Nový Zéland, 
10 USA, 3 Austrálie, 8 Rusko, 11 Kanada, 2 Švýcarsko, 3 Mexiko,
1 Dánsko, 2 Francie).

Nominací akademických pracovníků v rámci přímé spolupráce vy-
užili akademičtí pracovníci tradičně v hojném počtu: Německo (75), 
Slovensko (5), Rakousko (11), Polsko (14), USA (4), Rusko (2), Finsko 
(1), Lichtenštejnsko (2), Egypt (1), Chorvatsko (2), Chile (1), Lotyšsko 
(2), Makedonie (1), Švýcarsko (2). Na základě této formy spoluprá-
ce navštívilo FF UK celkem 53 akademických pracovníků: 1 z Finska, 
2 z Chorvatska, 1 z Koreje, 27 z Německa, 9 z Polska, 7 ze Slovenska, 
4 z Ruska a 2 z Ukrajiny).

 I v této oblasti spolupráce se stejně jako v ostatních programech 
projevila úsporná opatření zahraničních partnerů.

Nově uzavřené meziuniverzitní smlouvy v roce 2010:
Universität Basel, Švýcarsko
Université de Lausanne, Švýcarsko (uzavírání smluv o dvojím vedení 

disertačních prací)
Free University of Tbilisi, Gruzie
Ivan Franko National University of Lvov, Ukrajina
University of Eastern Finland, Finsko
Universidade de São Paulo, Brazílie
Observatoire de Paris, Francie (uzavírání smluv o dvojím vedení 

disertačních prací)
Université de Poitiers, Francie (uzavírání smluv o dvojím vedení 

disertačních prací)
Université de Rennes 1, Francie (uzavírání smluv o dvojím vedení 

disertačních prací)
Sofi a University St. Kliment Ohridsky, Bulharsko (prodloužení)
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovensko (prodloužení)
École des hautes études en sciences sociales, Francie (prodloužení)
McGill University, Kanada (prodloužení)
Université de Toulouse II – Le Mirail, Francie (prodloužení)
University of Montana, USA (prodloužení)
Doshisha University, Japonsko (prodloužení)
Ujednání o prodloužení stálé hostující profesury germanistiky na 

Univerzitě Karlově v Praze na období 2011–2013 s Universität 
Konstanz, Německo. 

Fakulta vyjádřila v roce 2010 zájem o uzavření/rozšíření
meziuniverzitních smluv s:
Universidade de Chile, Chile
Hebrew University of Jerusalem, Izrael
Universidad Nacional Autónoma de México, Mexiko
University of Ljubljana, Slovinsko
Academy of Science of Uzbekistan – Institute of History, Uzbekistán
Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Slovensko
Peking University, Čína
King’s College London, Velká Británie
Goethe-Universität am Main, Spolková republika Německo
Trnavská univerzita, Slovenská republika

Byl uzavřen dodatek k dohodě o spolupráci mezi Univerzitou Karlovou 
v Praze a Univerzitou Regensburg (Deutsch-Tchechische Studien / 
Česko-německá studia).

S univerzitou v Lipsku byla uzavřena smlouva o další spolupráci 
při uskutečňování mezinárodního bakalářského programu Westslawis-
tik interkulturell v rámci stipendijního programu DAAD – Primus. Na 
FF UK byli v rámci tohoto programu v roce 2010 přijati 3 studenti. 
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7. Fond mobility (FM UK)

Fond mobility UK si klade za cíl fi nančně podpořit mj. zahraniční stu-
dijní a vědecké pobyty studentů a pedagogů v souladu s každoročně 
vyhlašovanými prioritami UK. Předložené návrhy posuzuje univerzit-
ní Rada FM a o poskytnutí prostředků ze zdrojů FM UK rozhoduje na 
základě doporučení rady rektor.

Počet podaných a podpořených přihlášek z FF UK na rok 2010:
a) Podpora studia na zahraniční univerzitě v délce jeden až dva se-

mestry: 49 přihlášených. Podpořeno bylo 36 přihlášek v celkové výši 
1 496 500 Kč.

b) Podpora účasti na mezinárodních studijních nebo odborných 
akcích studentů v zahraničí: 4 přihlášení. Podpořena nebyla žádná 
přihláška. 

c) Podpora vědeckých nebo výzkumných pobytů v zahraničí: 18 při-
hlášených. Podpořeno bylo 11 přihlášek v celkové výši 494 000 Kč.

d) Podpora studia zahraničních studentů na UK v Praze: 1 přihláše-
ný.  Podpořena nebyla žádná přihláška.

e) Podpora pro zahraniční vysokoškolské nebo vědecké pracovníky 
přednášející na UK: 3 přihlášení. Podpořeny byly 3 žádosti v celkové 
výši 89 500 Kč. 

8. Podpora doktorského studia

Stejně jako v roce předchozím byl ze strany vedení fakulty kladen dů-
raz na kvalitativní rozvoj doktorského studia. Informace o programu 
Erasmus Mundus je uvedena v kapitole Erasmus.

FF UK pokračuje ve spolupráci s DAAD – Vladimir Admoni Pro-
gramm, který je určen pro naše studenty germanistiky. V tomto roce se 
v každém semestru uskutečnil jeden pobyt akademických pracovníků 
ze SRN na FF UK. 

Doktorské studium „pod dvojím vedením“ (cotutelle) se úspěšně roz-
víjelo i v roce 2010. Bylo uzavřeno 5 nových smluv. V roce 2010 bylo 
rozjednáno (dosud neuzavřeno) 8 dalších nových smluv. Uskutečnila 
se 1 obhajoba disertační práce. Finanční prostředky MŠMT určené 
k podpoře tohoto typu studia pro rok 2010 činily 150 000 Kč. 

9. Organizace kurzů pro zahraniční studenty

a) ECES a CIEE

Významnou aktivitu zahraničního oddělení představuje pořádání spe-
ciálních kurzů pro platící zahraniční studenty, které jsou důležitou 
formou meziuniverzitní spolupráce a také nemalým zdrojem příjmů 
pro fakultu.

Jádrem těchto aktivit je program East and Central European Studies 
(ECES). Jeho vedení vedle nových webových stránek připravilo i zlep-
šené fungování online registrace přes internet, nadále je poskytována 

24hodinová telefonická asistence studentům, asistence na koleji aj. 
Programu se účastní převážně platící studenti ze severoamerických 
univerzit, ale zapojují se i studenti pobývající na FF UK v rámci přímé 
spolupráce, včetně Erasmu. FF UK v rámci tohoto programu spolupra-
cuje s AIFS, CIEE a Suff olk University. 

V programu ECES studovalo v roce 2010 celkem 394 studentů, kteří 
si zapsali 89 kurzů vyučovaných v anglickém jazyce, a to v oborech 
Umění a architektura, Sociologie a psychologie, Historie, Literatura, 
Politologie a ekonomika, i výuku českého jazyka. 

Studenti přijíždějí v rámci meziuniverzitní výměny či přímé spo-
lupráce s univerzitami v USA (State University of New York at New 
Paltz, Northeastern University Boston, Simon Fraser University Van-
couver, University of Miami, Florida, Western Michigan University 
atd.) a dále prostřednictvím vzdělávacích agentur (AIFS, CEECE). Nově 
FF UK zprostředkovala zapojení 47 studentů-dobrovolníků do různých 
neziskových aktivit a projektů. V rámci přímé spolupráce mezi Ústa-
vem anglofonních literatur a kultur FF UK a � e College of Arts and 
Sciences v Bostonu přijelo v obou semestrech 16 studentů.

Na základě smlouvy s agenturou Council on Educational Exchange, 
Portland (CIEE) studovalo na FF UK v roce 2010 181 studentů.

b) Prague Summer Program (Western Michigan University, USA) 

FF UK spolupořádala s Western Michigan University Letní spisova-
telskou školu – Prague Summer Program, která měla 98 účastníků. 

c) Letní školy 

V doprovodu pedagogů z domovských univerzit (� e College of Willi-
am and Mary, USA; Simon Fraser University, Kanada) se zúčastnilo 36 
studentů studia pořádaného v letních měsících.

d) Letní škola slovanských studií 

Největší mezinárodní renomé mezi letními školami, které každoročně 
pořádá FF UK, má Letní škola slovanských studií (LŠSS) organizovaná 
Ústavem bohemistických studií. Ve dnech 30. července až 27. srpna 
2010 se uskutečnil její 54. běh, kterého se zúčastnilo 178 studujících, 
z toho 145 interních a 33 externích. Stipendistů MŠMT ČR bylo 84 
a dalších 16 zájemců byli hosté RUK, celkem z 34 zemí. Účastníci byli 
rozděleni podle stupně znalostí do čtyř úrovní: začátečnické, mírně 
pokročilé, středně pokročilé a pokročilé. Realizovalo se pět kurzů pro 
začátečníky, dva na základě angličtiny a po jednom pro německy, fran-
couzsky či španělsky mluvící studenty. Na úrovni mírně pokročilých 
probíhaly čtyři kurzy, z toho dva na základě angličtiny a po jednom 
na základě němčiny a slovanských jazyků. Kurzy pro středně pokročilé 
se uskutečnily čtyři, dva na základě angličtiny, po jednom na základě 
němčiny a francouzštiny. V kurzech pro pokročilé byli studenti rozděle-
ni podle stupně znalostí češtiny již bez ohledu na mateřský jazyk do tří 
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skupin. Podobně jako v minulém roce se i letos projevil pokles jazykové 
úrovně studentů, takže se podařilo naplnit pouze tři nejvyšší kurzy.

Na základě zkušeností z minulých let byly pro 54. běh opětovně 
připraveny tři přednáškové cykly: cyklus A věnovaný české jazykovědě 
a literární vědě, přednášený v češtině, který probíhal každý pracovní 
den, a dále přednáškový cyklus B zaměřený na českou kulturu, umě-
ní a českou historii, jenž byl přednášen rovněž česky, a přednáško-
vý cyklus C, sdružující anglicky nebo německy proslovené přednášky 
o českých dějinách a kultuře. Přednášky cyklu B a C byly přednášeny 
střídavě, pokročilí a mírně pokročilí účastníci LŠSS tak měli každý den 
možnost výběru ze dvou paralelních přednášek. Tato praxe se plně 
osvědčila, všechny přednášky byly velmi dobře navštíveny. Pozitivní 
ohlas měly především přednášky šířeji a obecněji zaměřené, na kte-
ré pak mohla navazovat diskuse a konverzační témata v jazykových 
kurzech. 

10. Zahraniční dary

a) Anglo-Czech Educational Fund

V uplynulém roce rovněž úspěšně pokračovala spolupráce s Anglo-
-Czech Educational Fund. Cílem nadace, založené Arnoštem Krame-
rem, je prostřednictvím stipendia podporovat roční studijní a vědecké 
pobyty vynikajících studentů-doktorandů a mladých vědeckých pra-
covníků (ve věku do 35 let) ve Velké Británii a tím také posílit vě-
deckou spolupráci mezi FF UK a nejlepšími britskými univerzitami. 
V roce 2010 získali stipendium uchazeči:

Daniel Šichan (University of Oxford) 
Mgr. Miroslava Horová (University of Bristol)
Mgr. Petr Kučera (University of London)

b) Turecký dar

FF UK stejně jako v předešlém roce čerpala fi nanční prostředky od Vel-
vyslanectví Turecké republiky (dar ve výši 44 528 eur), a to na zajištění 
jednoho akademického místa na Ústavu Blízkého východu a Afriky, 
zajištění techniky a vybavení výukové místnosti apod. Navíc je v daru 
zahrnuta částka 4 000 eur, která byla použita na výrobu informačních 
materiálů pro obor Turkologie. V roce 2010 bylo celkově vyčerpáno 
1 115 087 Kč. 

11. Hostující pedagogové na FF UK v roce 2010

K rozšiřování a posílení mezinárodní vědecké a pedagogické spolu-
práce mezi jednotlivými pracovišti FF UK a významnými zahraniční-
mi odborníky přispěl značnou měrou rovněž rozvojový projekt, jehož 
hlavní náplní jsou přednáškové cykly zahraničních pedagogů. Pobyty 
probíhají v součinnosti se základními součástmi, které díky projektu 
mohou navázat novou spolupráci či rozvíjet spolupráci stávající. 

Na fi nancování pobytů hostujících pedagogů bylo v roce 2010 z Roz-
vojového projektu MŠMT ČR vynaloženo 1 050 000 Kč. FF UK vydala 
také tištěný sborník s CD obsahující příspěvky hostujících pedagogů. 

12. Zahraniční lektoráty

a) Lektorát českého jazyka na Université Libre de Bruxelles 

Na základě shodného stanoviska s MŠMT ČR na obsazení místa hos-
tujícího profesora při Středisku českých studií pokračovala v lektorátu 
v zimním semestru 2010/2011 PhDr. Olga Nádvorníková.

b) Hankuk University of Foreign Studies

FF UK vyjádřila souhlas s působením doc. PhDr. Ivany Bozděchové, 
CSc., na postu lektora bohemistiky, a to do konce letního semestru 
2011/2012.

13. Mezinárodní vědecká spolupráce

I nadále pokračovala intenzivní vědecká a pedagogická spolupráce vy-
cházející z dílčích projektů realizovaných v rámci kateder a ústavů. 
Součástí těchto projektů byla řada mezinárodních konferencí, work-
shopů a seminářů. Podrobnější informace o nich jsou pravidelně zve-
řejňovány na webových stránkách základních součástí.

Zde uvádíme jen některé názvy uskutečněných akcí: 

Povinné vzdělávání: vnější, nebo vnitřní diferenciace? – katedra pe-
dagogiky

Vzájemným pohledem = V očeh drugega. Česko-slovinské kulturní sty-
ky ve 20. století – Ústav slavistických a východoevropských studií

Construction Grammar (ICCG 6) – Ústav anglického jazyka a didaktiky 
(spolupořadatel)

Las relaciones checo-mexicanas – Středisko iberoamerických studií

Konference Beauty of Logic II – katedra logiky

Indological Studies and Research: Languages, Literatures, History and 
Culture – Indological Identities – Ústav jižní a centrální Asie

Překlady pro EU – Ústav translatologie

XXII. mezinárodní symposium o díle Jamese Joyce – Ústav anglofon-
ních literatur a kultur

Training Institute in Multilingualism Research – Ústav germánských 
studií a Ústav lingvistiky a ugrofi nistiky

Konference mladých slavistů VI: Etnicita slovanského areálu (histo-
rické proměny a současný stav) – Ústav slavistických a východoev-
ropských studií

20th Czech-German Workshop on Speech Processing – Fonetický ústav
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Er de nordiske sprog i fare? (Jsou severské jazyky ohrožené?) – Ústav 
germánských studií

Dějiny – paměť – sebeidentifi kace. Písemná kultura a vzdělání ve ved-
lejších zemích České koruny ve 14.–18. století – Ústav českých dějin

Trust, Decoupling and Risk in East and Southeast Asia (4th EastAsia-
Net Research Workshop) – Ústav Dálného východu

Do programů vědecké spolupráce jsou často zapojeni i studenti a dok-
torandi v rámci společných workshopů a seminářů, například:

Universität zu Köln, Německo – z iniciativy Prof. Dr. Waltera Pape-
ho, koordinátora meziuniverzitní spolupráce s UK a čerstvého nositele 
Dr.h.c. na UK, proběhla v roce 2010 výměna 3 doktorandů z oboru 
Germanistika FF UK na tříměsíční studijní pobyt, který je fi nancován 
ze stipendijního programu DAAD. V oboru Germanistika se uskuteč-
ňují í týdenní přednáškové blokové semináře učitelů FF UK na univer-
zitě v Kolíně nad Rýnem. Tato spolupráce směřuje k vytvoření společ-
ného magisterského programu a společného vedení disertačních prací. 
Uskutečnil se společný výměnný workshop v oboru Římská archeo-
logie, do kterého byli zapojeni vždy 3 studenti a doktorandi a 1 peda-
gog z obou univerzit.

Universität Hamburg, Německo – ve dnech 25. až 27. června 2010 
při příležitosti 30. výročí meziuniverzitní dohody se konalo v Ham-
burku společné jubilejní symposium germanistů FF UK a Univerzi-
ty Hamburg (Institut für Germanistik) na téma Německá literatura 
o Praze ve 20. a 21. století. Zúčastnilo se ho 5 pedagogů z Ústavu 
germánských studií.

14. Spolupráce s kulturními středisky 

Filozofi cká fakulta UK dlouhodobě spolupracuje s řadou mezinárod-
ních institucí, jejichž posláním je šířit poznatky o kultuře a jazyce 
svých zemí. S ohledem na aktivity organizované přímo v rámci FF UK 
zasluhuje zvláštní pozornost spolupráce s Institutem Camões (Portu-
galsko), Institutem Cervantes (Španělsko) a s lektorátem katalánštiny, 
ukotveným v dohodě mezi Univerzitou Karlovou a vládou Andorry. 

Mezinárodní sinologické centrum Chiang Ching-Kuovy nadace (Taiwan)

V roce 2010 pokračovala již dvanáctým rokem činnost Mezinárodního 
sinologického centra Chiang Ching-Kuovy nadace. Hlavním posláním 
centra, které je jediné svého druhu v Evropě, je podpora rozvoje dok-
torandského studia a vědeckých projektů v oboru Sinologie nejen na 
FF UK, ale i v dalších institucích jak v České republice, tak i v širším 
regionu střední a východní Evropy. V roce 2010 centrum podpořilo 
5 intenzivních kurzů hostujících profesorů (týkaly se čínské literatury, 
dějin Číny a dějin Taiwanu; na poslední kurz částečně přispělo TECO 
– zastupitelství Taiwanu v Praze), včetně příspěvku na pobyt studentů 
z širšího regionu, uspořádalo 5 jednorázových přednášek domácích 

i zahraničních odborníků (včetně badatelů z ČLR, kteří byli v té době 
na vědecké stáži v Evropě), udělilo 2 výzkumné a 18 cestovních gran-
tů (vesměs doktorandům a mladým vědeckým pracovníkům z FF UK) 
a přispělo na 4 sinologické publikace. Centrum se dále podílelo na 
uspořádání mezinárodního workshopu European Association of Taiwan 
Studies Graduate Student Workshop: Historical Legacies of Taiwan Cultu-
re – A Cinematic Approach, který se konal pod záštitou Evropské asocia-
ce taiwanských studií na Masarykově univerzitě v Brně. Centrum také 
soustavně přispívá na rozvoj sinologické knihovny na FF UK. Vedle 
podpory vlastní akademické knihovny se podílí na organizaci zasedání 
evropského grantového výboru Chiang Ching-Kuovy nadace a koor-
dinuje regionální program, v němž jsou zapojeny univerzity v Brati-
slavě, Lublani, Budapešti, Varšavě, Rize, Tallinu, Vilniusu, Petrohradu 
a Bukurešti. 

15. Společné studijní programy

Obory FF UK připravují studijní programy na různých stupních studia 
ve spolupráci se zahraničními partnery. Podrobnější informace o pro-
gramech uskutečněných v rámci Erasmus Mundus je uvedena výše. 

European Masters in Conference Interpreting

V akademickém roce 2009/2010 uspořádal Ústav translatologie v rám-
ci konsorcia 18 evropských univerzit, ve spolupráci s Evropskou komisí 
(DG SCIC) a Evropským parlamentem (DG INTE) již 8. ročník akredi-
tovaného vzdělávacího programu – postgraduální rekvalifi kační dvou-
semestrální Evropský kurz konferenčního tlumočení –, který připravuje 
konferenční tlumočníky s češtinou zejména pro evropské instituce.

Středoevropská akademická iniciativa 

V roce 2010 proběhlo společné setkání všech zúčastněných fakult 
v Krakově. Na tomto jednání byla přijata změna názvu celého projektu 
na Central European Studies (CEUS). Středoevropská akademická inici-
ativa podala přihlášku do programu Evropské komise Erasmus Mun-
dus – Curriculum Development, která však bohužel byla zamítnuta 
z důvodu krácení objemu celkových prostředků. Univerzita v Lublani 
připravila k podání během roku 2010 novou přihlášku pro další výzvu 
v roce 2011. 

V roce 2010 proběhly poslední přípravy vydání prvních publikací 
v ediční řadě Pontes Academici, které byly představeny na začátku 
roku 2011 při setkání na Univerzitě v Lublani.

Během roku byla připravena nová platforma pro webové stránky 
celého projektu, jejímž koordinátorem je naše fakulta.

Ing. Jan Bieber (fakultní koordinátor programů LLP/Erasmus 
a Erasmus Mundus) se jako zástupce za FF UK zúčastnil semináře na 
Kypru. Jeho obsahem bylo seznámení administrativních pracovníků 
s důležitými skutečnostmi při podávání těchto projektů.
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Na základě iniciativy Université Libre de Bruxelles a díky řadě jedná-
ní se zástupci dalších středoevropských univerzit, která se uskutečnila 
v průběhu roku 2010 na téma možného společného magisterského 
programu se zaměřením na středoevropskou kulturní problematiku 
(Brusel, Varšava, Bratislava, Budapešť a Praha), bude v akademickém 
roce 2011/2012 na Université Libre de Bruxelles a postupně i na dal-
ších partnerských univerzitách zahájen první ročník Master Européen 
en langues et cultures de l’Europe centrale.

Zahraniční oddělení připravilo v roce 2010 sérii 5 seminářů urče-
ných studentům a doktorandům FF UK, na kterých byly podrobněji 
představeny možnosti studia v zahraničí. Na seminářích se kromě 
zaměstnanců zahraničního oddělení podíleli také kolegové z Ful-
brightovy komise, Domu zahraničních služeb a DAAD. Semináře byly 
zaměřeny jak na obecné seznámení s možnostmi studia, tak i na po-
drobné představení vybraných zajímavých výjezdů (programy CEEPUS,
AKTION, SCIEX NMSch).
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V.  ROZVOJ
garant kapitoly: Ing. Jiří Gregor,
proděkan pro rozvoj

1. Hospodaření

V tomto roce hospodařila fakulta s příjmy ve výši 651 738 000 Kč. 
Jejich podstatná část byla tvořena provozními příspěvky a dotacemi ze 
státního rozpočtu ve výši 524 198 000 Kč, dále pak tržbami z prodeje 
služeb ve výši 66 170 000 Kč a ostatními výnosy ve výši 54 007 000 Kč. 

Výdajová stránka rozpočtu v celkové výši 655 601 000 Kč byla 
z více jak padesáti procent tvořena osobními náklady v celkové výši 
374 614 000 Kč. Spotřeba materiálu a energií se na celkových výdajích 
podílela částkou 35 043 000 Kč, za služby bylo vydáno 92 624 000 Kč. 
Ostatní náklady a odpisy tvořily v celkovém úhrnu 127 270 000 Kč.

Celková bilance provozního rozpočtu fakulty v roce 2010 je tedy 
136 000 Kč. Jde o druhý kladný výsledek hospodaření fakulty v řadě, 
kterého se navíc podařilo dosáhnout ve zvláště obtížném ekonomic-
kém období. 

Mezi největší výpadky očekávaných příjmů patřilo vázání provoz-
ních prostředků vysokých škol, které naší fakultu zasáhlo částkou 
4 769 000 Kč, a nenaplněné očekávání v mimodotační a doplňkové 
činnosti ve výši 2 649 000 Kč. Na příjmové straně jsme nad rámec 
plánu získali nerozdělený zisk fakulty z předchozích období ve výši 
2 910 000 Kč. Částka 1 860 000 Kč nerozděleného zisku byla převe-
dena do rezervního fondu, který tak nyní činí 7 618 000 Kč. Zbývající 
část nerozděleného zisku ve výši 1 050 000 Kč byla prostřednictvím 
fondu rozvoje použita na nákup nového ekonomického informačního 
systému. 

2. Personální situace 

V týmu vedoucích oddělení děkanátu došlo k výměně ve vedení Labo-
ratoře výpočetní techniky. V měsíci červnu nastoupil Ing. Mgr. Miro-
slav Vacura, Ph.D., který ve funkci vystřídal Mgr. Aleše Kučeru. 

3. Prostorová situace fakulty, investice

Hlavní a nejdůležitější změnou roku 2010 v oblasti prostorové situace 
fakulty bylo otevření a zprovoznění nové centrální knihovny FF UK. 
Po komplikovaném průběhu výstavby, kdy došlo mimo jiné ke změně 
jejího zhotovitele, byla knihovna stavebně dokončena ke konci roku 
2009, v průběhu ledna 2010 probíhal zkušební provoz technologické-
ho vybavení, kolaudace knihovny proběhla 22. ledna a dne 1. února 

byly prostory knihovny představeny veřejnosti. V následujících dvou 
měsících pak probíhalo stěhování knihovního fondu do nových pro-
stor a centrální knihovna byla 1. dubna 2011 zpřístupněna akademic-
ké obci. Slavnostního otevření knihovny se zúčastnila náměstkyně 
ministra školství paní Eva Bartoňová, rektor Univerzity Karlovy pan 
Václav Hampl a další hosté.

Další důležitou událostí, která poznamenala život fakulty v roce 
2010, tentokrát v negativním smyslu, bylo vytopení Šporkova paláce. 
Na konci roku 2009, pravděpodobně již 23. nebo 24. prosince, došlo 
k přetržení přívodní hadičky klozetové baterie ve třetím nadzemním 
podlaží a v průběhu celých vánočních svátků vytékala v paláci voda, 
která zatopila a promáčela centrální část Šporkova paláce až do pří-
zemí. Havárie byla objevena až první pracovní den po Vánocích, voda 
zaplavovala palác zhruba čtyři dny. Postižena byla nejen řada učeben, 
ale i pracovny pedagogů a další kanceláře, výuková tlumočnická la-
boratoř Ústavu translatologie, včetně technologie, byla zničena zcela. 
Ihned po zjištění havárie byly zahájeny záchranné práce a vyrozumě-
na pojišťovna. Následovalo nucené vysoušení prostor a příprava sa-
nace, která s ohledem na památkovou ochranu paláce byla důsledně 
konzultována s odborníky. 

Provoz paláce v průběhu záchranných a sanačních prací bylo nutno
výrazným způsobem omezit. To se opět dotklo především Ústavu trans-
latologie, jehož výuka byla v maximální míře přesunuta do hlavní bu-
dovy fakulty. 

Vlastní stavební sanační práce probíhaly až do září roku 2010, plno-
hodnotný provoz paláce byl obnoven od začátku akademického roku 
2010/2011, s výjimkou tlumočnické laboratoře. 

Po ukončení dostavby centrální knihovny byla aktivita v oblasti pro-
storového rozvoje fakulty směrována do plánované a státním rozpoč-
tem (prostřednictvím schváleného investičního záměru) podpořené 
nástavby 5. nadzemního podlaží hlavní budovy FF UK. Tato akce zna-
mená absolutní navýšení plochy hlavní budovy fakulty, která dle pro-
jektu bude sloužit především kancelářskému využití. V průběhu jara 
2010 bylo získáno stavební povolení a zpracováno výběrové řízení na 
zhotovitele, které úspěšně proběhlo v červnu. Vinou administrativních 
průtahů, především schvalování smlouvy se zhotovitelem, byla tato 
smlouva proti předpokladům podepsána až v září 2010. Harmono-
gram realizace stavby, jehož ukončení bylo plánováno ke konci roku, 
musel proto být prodloužen do března roku 2011. Zároveň, v souvis-
losti s řešením bezbariérového propojení všech podlaží fakulty dle no-
vých norem, bylo rozhodnuto o změně z pouhé rekonstrukce výtahu 
v zadním traktu objektu na zbudování nového, velkokapacitního. 

Již před několika lety začaly z akademické obce Filozofi cké fakulty 
přicházet podněty ke zlepšení podmínek pro rodiče s dětmi. Na jaře 
roku 2009 byla provedena anketa mezi rodiči-akademiky za účelem ak-
tualizace jejich potřeb. Na základě těchto zjištění byl připraven projekt 
Podpora souladu rodinného a pracovního života rodičů-akademiků do dru-
hé výzvy Operačního programu Praha – Adaptabilita, jehož součástí se 
stalo zbudování tzv. dětského koutku v areálu hlavní budovy fakulty na 
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náměstí Jana Palacha a též přebalovacího a kojícího koutku ve Šporkově 
paláci. Zároveň s tímto projektem byl řešen nový bezbariérový vstup do 
hlavní budovy FF UK. Pro tento vstup, vhodnější a důstojnější než pří-
stup vraty přes provozní dvůr, byl zvolen bývalý služební vchod z ulice 
Kaprova, jehož prostor se schodištěm sloužil desítky let jako provizor-
ní archiv a šatna. Realizace projektu byla zahájena 1. března 2010, po 
zpracování stavebně architektonického řešení proběhlo v průběhu léta 
2010 výběrové řízení na dodavatele stavebních úprav a interiéru, které 
pak byly v průběhu podzimu provedeny. Přebalovací a kojící koutek ve 
Šporkově paláci byl realizován v rámci sanačních prací v objektu. Dět-
ský koutek v hlavní budově byl otevřen tzv. „Mikulášskou after party“ 
8. prosince 2010. Současně byl zahájen zkušební provoz automatické 
plošiny pro kočárky a imobilní, která překonává výškový rozdíl mezi 
úrovní ulice Kaprova a vstupní halou fakulty, a druhé, kratší plošiny, 
která řeší překonání vertikálního členění přízemí.

Investicí související s využitím prostoru pro dětský koutek na fakul-
tě byla nutná úprava prostor edičního referátu, která byla realizována 
zároveň s budováním dětského koutku a znamenala zlepšení pracov-
ních podmínek tohoto oddělení. 

K oběma výše uvedeným rozvojovým aktivitám fakulty je nutno 
uvést, že fi nanční náklady byly kryty z prostředků projektu Podpora 
souladu rodinného a pracovního života rodičů-akademiků pouze v rozsa-
hu daném tímto projektem, značná část vyvolaných investic byla hra-
zena z fondu rozvoje majetku fakulty. 

V průběhu roku 2010 byla z prostředků fondu rozvoje majetku kry-
ta rekonstrukce místnosti č. 23 v hlavní budově FF UK a řada dalších 
drobných akcí. 

Velmi významnou skutečností, která může mít dlouhodobý dosah 
na prostorovou kapacitu fakulty, se v průběhu roku 2010 stal tzv. pro-
jekt Opletalova. Již v druhé polovině roku 2009 obdržela Univerzita 
Karlova v Praze nabídku nákupu dvou propojených objektů na adrese 
Opletalova 47 a 49. S ohledem na vysokou míru prostorové nedosta-
tečnosti byla Filozofi cká fakulta UK oslovena kvestorem, zda by měla 
o tuto kapacitu zájem. Na základě modelového zadání zpracovaného 
vedením fakulty byla v témže roce realizována ověřovací kapacitní stu-
die, která měla doložit, zda jsou objekty pro fakultu humanitního typu 
vhodné. V průběhu roku 2010 byly pak rektorátem zpracovány posud-
ky na hodnotu, resp. cenu objektů, připraven návrh kupní smlouvy 
a investiční záměr na jejich nákup. Ten byl ze strany MŠMT schválen 
a v průběhu podzimu byla uzavřena kupní smlouva. Objekty v Opleta-
lově ulici přešly do majetku UK na přelomu roku 2010/2011. Očekává 
se, že Akademickým senátem UK bude na jaře roku 2011 odsouhlasen 
převod tohoto majetku do gesce Filozofi cké fakulty UK. 

Po rekonstrukci a případné dostavbě, která bude nutná, byť jsou 
budovy v relativně dobrém stavu, by objekty měly přinést navýšení 
užitné plochy o zhruba 6 000 m2. 

Rekonstrukce má proběhnout na základě schválení dalšího inves-
tičního záměru, který se stane – po předpokládaném odsouhlasení 
ministerstvem – součástí nového investičního rozvojového programu 

UK od roku 2012. Rok 2011 by měl být věnován důkladné přípravě 
této rekonstrukce. 

4. Grantový referát

Úkolem grantového referátu je asistovat akademikům a dalším za-
městnancům při podávání žádostí o podporu a realizaci všech typů 
projektů. Akademickou obec pravidelně informuje o aktuálních uzá-
věrkách a zájemcům pomáhá najít nejvhodnější fi nanční zdroje pro 
projektové záměry. V rámci fakulty administruje několik rozvojových 
projektů a všestranně zajišťuje interní grantovou soutěž. 

Grantový referát realizuje od března 2010 v rámci Operačního pro-
gramu Praha – Adaptabilita projekt na zlepšení pracovních podmínek 
pro rodiče-akademiky, v jehož rámci byl například v hlavní budově 
FF UK zřízen dětský koutek, byla zvýšena bezbariérovost objektu 
a dále byl ve Šporkově paláci v Hybernské ulici vybudován přebalovací 
a kojící koutek. Podrobné informace o projektu a poskytovaných služ-
bách jsou k dispozici na webových stránkách: http://rodice.ff .cuni.cz. 

V roce 2010 grantový referát rovněž připravil projekt kurzu Pro-
jektové fi nancování vysokých škol, který byl podpořen Fondem rozvoje 
vysokých škol a bude realizován v roce 2011.

Projekty řešené na FF UK v letech 2006–2010

Program Počet projektů

2010 2009 2008 2007 2006

Aktion 3 1 4 4 3

Česko-německý fond budoucnosti 1 1 – – 2

Evropská komise 8 5 9 12 7

Evropské strukturální fondy 12 7 7 12 13

Evropský parlament 1 1 1 1 –

Finanční mechanismy EHP/Norska – 3 – – –

Fond rozvoje vysokých škol 10 12 8 6 4

Grantová agentura Akademie věd ČR 8 12 8 8 4

Grantová agentura ČR 59 62 49 65 58

Grantová agentura UK 70 83 93 69 20

Mezinárodní visegrádský fond 1 3 3 – –

MK ČR 1 4 6 4 2

MŠMT ČR včetně výzkumných záměrů 27 31 27 69 29

MZV ČR 3 1 1 – –

Specifi cký vysokoškolský výzkum 7 – – – –

Ostatní 4 4 2 4 –

CELKEM 215 230 218 254 142
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5. Interní granty

V rámci vnitrofakultního výběrového řízení bylo podáno 97 žádostí 
o interní grant. Z nich bylo podpořeno 22 projektů v souhrnné výši 
2 250 000 Kč. Jde o jednoleté vědecké projekty studentů a akademic-
kých pracovníků FF UK. Přehled podpořených projektů je uveden v pří-
loze (viz Přílohu č. 7).

Akce připravené a realizované grantovým referátem v roce 2010:
– 23. dubna – seminář o administraci projektů Grantové agentury UK
– 26. dubna – seminář o administraci projektů Grantové agentury UK
– 27. dubna – seminář o administraci interních grantů FF UK
– 28. dubna – seminář o administraci projektů Grantové agentury UK
– 3. května  – seminář o administraci projektů Grantové agentury UK
 v anglickém jazyce pro zahraniční studenty
– 22. října  – seminář pro žadatele o granty Grantové agentury UK
– 3. prosince –  seminář pro žadatele o interní granty FF UK

Vydané informační materiály:
– Finanční zdroje na podporu vědeckých a pedagogických ak-

tivit doktorandů Filozofi cké fakulty UK v akademickém roce 
2010/2011 (informační leták)

– Informace k nakládání s autorskými právy k výsledkům práce za-
městnanců a studentů UK FF (aktualizace informačního letáku)

– Grant Administration (česko-anglický dvojjazyčný manuál pro za-
hraniční studenty FF UK realizující projekty Grantové agentury 
UK)





V I .  K N I H O V N A
F I L O Z O F I C K É  F A K U L T Y  U K
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VI. KNIHOVNA
 FILOZOFICKÉ FAKULTY UK

garant kapitoly: Bc. Šárka Frantová,
ředitelka Knihovny FF UK

Knihovna Filozofi cké fakulty UK v Praze je pracovištěm, které posky-
tuje veřejné knihovnické a informační služby členům akademické obce 
Filozofi cké fakulty i Univerzity Karlovy, odborné veřejnosti a dalším 
zájemcům. Knihovna FF UK je tvořena několika organizačními slož-
kami.

Základními složkami jsou: 
– Koordinační a metodické centrum (KMC) – zajišťuje majetko-právní 

evidenci knihovních fondů FF UK, katalogizaci všech druhů doku-
mentů, správu seriálů a elektronických informačních zdrojů, sběr 
publikační činnosti FF UK, správu knihovního systému Aleph; me-
todicky řídí a koordinuje oborové knihovny FF UK.

– Centrum studijních a  informačních služeb (CeSIS) – zajišťuje akvi-
zici a správu knihovních fondů, výpůjční služby, meziknihovní 
a mezinárodní meziknihovní služby, vzdělávací akce a semináře pro 
uživatele.

Přidruženými složkami jsou: 
– oborové knihovny základních součástí – zajišťují akvizici a správu obo-

rových knihovních fondů, výpůjční služby, vzdělávací akce a semi-
náře pro uživatele.

1. Knižní fondy

1.1 Přírůstky

Knihovny fakulty v roce 2010 doplnily do svých fondů celkem 22 683 
evidovaných knihovních jednotek, což představuje nejvyšší přírůstek, 
jaký kdy byl na FF UK zaznamenán. Kromě oborových knihoven, které 
získávaly literaturu nákupem, výměnou i prostřednictvím darů v cel-
kovém počtu 13 174 knihovních jednotek, se na tomto vysokém počtu 
přírůstků podílel i CeSIS. Do jeho volně přístupných fondů bylo ná-
kupem a převody z oborových knihoven a Ústřední půjčovny skript 
a učebnic doplněno 9 509 knihovních jednotek. Rozšířen o nové pří-
růstky byl také fond elektronických knih. Ke stávajícím 35 elektronic-
kým knihám bylo zakoupeno dalších 9, všechny z oblasti psychologic-
kých a sociálních věd. 

Bibliografi cké záznamy a informace o lokaci nově získaných doku-
mentů jsou dostupné v online katalogu UK na adrese http://ff .cuni.cz
/FF-8638.html. 

1.2  Úbytky

Rovněž počet vyřazených knihovních jednotek byl v roce 2010 rekord-
ní – 15 707. 

Největší část odpisu tvořil fond Ústřední půjčovny skript a učebnic 
(11 895 knihovních jednotek). Tento fond byl z větší části (přes 9 000 
jednotek) vyřazen jako zastaralý, pouze zbývající menší část byla pře-
vedena do volně přístupného fondu CeSIS. 

Na zbývajícím počtu vyřazené literatury se podílelo 10 oborových 
knihoven, které vyřadily celkem 3 812 zastaralých nebo poškozených 
dokumentů. Nejrozsáhlejší obsahovou probírkou prošel Kabinet pro 
slovanskou fi lologii, který v souvislosti s přesunem všech svých fondů 
do CeSIS vyřadil téměř 1 917 dokumentů. A dále Knihovna psycholo-
gických a sociokulturních věd, která odepsala téměř 1 410 jednotek 
jak z důvodu zastaralosti obsahu (marxistická sociologie a marxistic-
ké teorie kultury), tak z důvodu nevyužívání řady duplikátů ze všech 
tematických oblastí fondu knihovny.

2. Periodické dokumenty

2.1 Akvizice

V rámci centrálního nákupu periodických dokumentů, který zajišťuje 
KMC, bylo do knihoven objednáno 371 titulů časopisů (celkem v 530 
exemplářích), z toho většina byla pořízena nákupem, darem bylo zís-
káno pouze 15 titulů. Z celkového počtu objednávaných titulů je 192 
zahraničních a jsou určeny do fondů oborových fakultních knihoven. 
CeSIS odebírá 39 českých časopisů.

2.2 Výměna

Kromě nákupu získává fakulta řadu domácích, ale hlavně zahranič-
ních titulů časopisů prostřednictvím rozsáhlé výměny, kterou zajišťu-
je ediční referát. Evidenci časopisů z výměny převzalo od 1. července 
2010 KMC a vytvořilo jednoduchou „databázi“ docházejících titulů, 
která je postupně doplňována a upřesňována. Čísla uváděná v této vý-
roční zprávě proto zahrnují údaje pouze za druhé pololetí 2010. 

Fakulta získala 83 titulů časopisů (126 čísel) z 26 států v hodnotě 
94 668 Kč. 10 titulů je z Česka a ze Slovenska, 12 titulů z Německa, 
43 z dalších evropských zemí, 6 ze zemí Jižní Ameriky, zbývajících 
12 z USA, Japonska a dalších mimoevropských zemí. Nejčastějšími 
výměnnými partnery fakulty jsou univerzity, dále ústavy akademií věd 
a muzea, v jednotlivých případech např. národní knihovna, minister-
stvo, ústřední nebo regionální orgán.
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3. Elektronické informační zdroje

Kromě tištěných informačních zdrojů mají uživatelé knihoven FF UK 
přístup k množství licencovaných bibliografi ckých a plnotextových da-
tabází, které zajišťuje KMC ve spolupráci s Ústřední knihovnou UK. 

V roce 2010 bylo uživatelům z řad zaměstnanců a studentů FF UK 
zpřístupněno přes 120 odborných a multioborových databází obsahu-
jících kolekce monografi ckých, periodických, analytických a multime-
diálních dokumentů. Licenční poplatky za přístup k více než stovce 
databází, které jsou dostupné v rámci celé UK, jsou hrazeny Ústřední 
knihovnou UK. Z fi nančních zdrojů FF UK byl v roce 2010 zajištěn pří-
stup k dalším 16 databázím z oborů fi lozofi e, religionistiky, lingvistiky, 
literární vědy, fi lmové a hudební vědy, psychologie, informační vědy 
a knihovnictví. Z toho 11 databází je přístupno díky zapojení FF UK do 
celkem šesti oborových konsorcií v rámci projektu MŠMT Informační 
zdroje pro výzkum (INFOZ). 

FF UK vynaložila na nákup elektronických informačních zdrojů té-
měř 988 000 Kč, z toho přes 852 000 Kč bylo použito na nákup databá-
zí, zbytek fi nančních prostředků byl použit na uhrazení předplatného 
online časopisů a nákup elektronických knih. 

V průběhu roku 2010 byly dále pro uživatele FF UK zajištěny zku-
šební přístupy k více než 10 databázím z oblasti humanitních věd 
a v oborových knihovnách FF UK proběhla celá řada odborných semi-
nářů k elektronickým informačním zdrojům. 

Všechny dostupné licencované databáze jsou zpřístupněny pro-
střednictvím Portálu elektronických zdrojů UK (PEZ) na adrese http://
pez.cuni.cz/. 

4. Finance

4.1 Akvizice knih, časopisů a elektronických informačních zdrojů

Knihovní fondy oborových knihoven fakulty a CeSIS dosáhly dohro-
mady 1 096 244 jednotek. Finanční prostředky na nákup literatury 
byly již tradičně čerpány z několika zdrojů:

a) z fakultního rozpočtu – celkem 2 157 900 Kč
(tištěné časopisy v hodnotě 765 000 Kč, tištěné knihy v hodnotě 
1 392 900 Kč, spoluúčast fakulty na celostátním programu INFOZ ve 
výši více než 300 000 Kč)

b) z grantů a dalších mimorozpočtových zdrojů – celkem 
2 707 700 Kč

c) z výzkumných záměrů – celkem 1 808 300 Kč

Z grantů, výzkumných záměrů a dalších mimorozpočtových prostřed-
ků byly nakoupeny především tištěné a elektronické knihy.

Na nákup elektronických informačních zdrojů fakulta vynaložila 
celkem 682 000 Kč. 

V souvislosti se zvyšujícím se počtem fakultních knihoven, které 
používají pro absenční výpůjčky automatizovaný výpůjční protokol 
v knihovním systému Aleph, se zvyšuje i počet pokut, které zaplatí 
čtenáři za opožděné vrácení vypůjčené literatury. Tyto peníze (v roce 
2010 cca 30 000 Kč) začaly knihovny využívat zejména pro nákup 
duplicitních exemplářů nejvíce využívaných knih.

4.2 Ochrana knihovních fondů

V rámci ochrany knihovních fondů oborových knihoven fakulty byly 
provedeny knihařské vazby časopisů a převazby knih a zakoupeny čá-
rové kódy a tiskopisy. Vše v celkové hodnotě 220 600 Kč.

Nově budovaný fond CeSIS musí být zabezpečen zcela jinak než 
fondy oborových knihoven, protože je koncipován ve třech studov-
nách jako volně přístupný. Nezbytnou součástí každé takové volně 
přístupné knihovní jednotky je RFID čip (je nejen identifi kačním, ale 
i ochranným prvkem – znemožňuje pronést řádně nevypůjčenou kni-
hu detekčními branami), dále samolepicí štítek se signaturou, barevně 
odlišený (podle studovny, kde je dokument uložen), a folie, která tyto 
signaturní štítky chrání před opotřebováním nebo zničením. Z uvede-
ných důvodů je ochrana fondů CeSIS fi nančně náročná, ale nezbytná. 
Vyčerpalo se na ni 68 300 Kč z účtu na vybavení CeSIS a 7 650 Kč 
z prostředků KMC.

Nově budovaný volně přístupný fond musí být také přehledně uspo-
řádán na regálech, proto bylo nezbytné zakoupit větší množství kniž-
ních vzpěr, celkem za 55 500 Kč.

5. Služby

5.1 Výpůjční služby

Ve společné celofakultní evidenci čtenářů bylo na základě údajů z in-
formačního systému UK registrováno 17 722 uživatelů, kteří reali-
zovali celkem 73 043 výpůjček registrovaných v automatizovaném 
výpůjčním protokolu Aleph (AVP). Kromě výpůjček registruje AVP 
také další knihovnické operace a služby čtenářům, podle kterých bylo 
v roce 2010 realizováno 39 982 prodloužení, 6 890 rezervací a vráceno 
70 690 výpůjček.

Knihovna
Počet výpůjček 

v roce 2010 celkem

Centrum studijních a informačních služeb / CeSIS
(od dubna 2010)

 9 081

Knihovna psychologických a sociokulturních věd  22 310

Knihovna fi lozofi e a religionistiky  8 267

Knihovna anglistiky a amerikanistiky  8 578
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5.3 Vzdělávací akce pro uživatele

V loňském roce se podobně jako v předchozích letech opět zvýšil jak 
celkový počet vzdělávacích akcí pro uživatele, tak počet knihoven, kte-
ré se na jejich pořádání podílely. Kromě 12 oborových knihoven, které 
připravují pravidelně informační školení o svých fondech a službách 
zejména pro studenty 1. ročníků, se na celkovém počtu 165 akcí podí-
lely zejména Knihovna psychologických a sociokulturních věd (školení 
pro pedagogy a studenty vyšších ročníků na vyhledávání v databázích) 
a CeSIS (informace o fondu a službách, vyhledávání v online katalogu, 
využívání elektronických informačních zdrojů).

6. Sběr publikační činnosti

V prvním pololetí roku 2010 byla zpracována bibliografi e veřejně pu-
blikovaných prací interních pracovníků FF UK za rok 2009. Sběr dat 
byl prováděn pomocí elektronických formulářů. Získaná data byla dále 
zpracována v programu ProCite a do RIV byla odeslána ve formátu XML.

Bibliografi e předaná do celouniverzitní databáze obsahovala celkem 
2 172 záznamů veřejně publikovaných prací pracovníků fakulty. 

Druh výsledku Počet

článek v časopise  874 

kniha, kapitola v knize, stať ve sborníku  1 254

disertační práce  17

datový soubor  7

AV dokumenty  11

výzkumná zpráva  9

Záznamy přijaté do RIV 1 354

V průběhu roku 2010 se FF UK připojila k centrálnímu systému pro 
evidenci publikační činnosti pracovníků a studentů UK pomocí apli-
kace OBD (Osobní bibliografi cká databáze). V zimním semestru byl 
zahájen pilotní provoz této aplikace na FF UK. 

7. Personální zajištění

Na činnostech celé soustavy knihoven FF UK se podílelo 49 pracovníků 
(18 v CeSIS a KMC a 31 v oborových knihovnách) v zaměstnaneckém 
poměru (39,9 pracovních úvazků), z toho 25 pracovníků má středo-
školské a 24 vysokoškolské vzdělání. Z celkového počtu pracovníků má 
22 odborné knihovnické vzdělání. 

Historický kabinet  8 018

Knihovna románských studií  3 567

Knihovna Šporkova paláce
(translatologie, iberoamerikanistika)

 4 129

Knihovna Ústavu Dálného východu  2 314

Knihovna pedagogiky  1 340

Knihovna Ústavu etnologie  1 028

Knihovna Ústavu hudební vědy  1 032

Knihovna logiky  160

5.2 Meziknihovní služby 

Meziknihovní služby na FF UK zajišťuje CeSIS. V uplynulém roce bylo 
uskutečněno celkem 1 280 meziknihovních výpůjček (MVS). Z toho 
755 dokumentů zapůjčily knihovny FF UK jiné české knihovně. Nej-
častějšími žadateli byly vysokoškolské knihovny všech mimopraž-
ských univerzit a státní vědecké knihovny, ovšem meziknihovní služ-
by byly poskytovány i čtenářům městských knihoven. 12 dokumentů 
si vyžádala Národní knihovna pro zahraniční partnerské knihovny. 
FF UK půjčovala převážně knihy, méně bylo poskytnutých kopií článků 
z časopisů.

CeSIS vypůjčil pro čtenáře FF UK z českých vysokoškolských a stát-
ních vědeckých knihoven 186 knih. Podstatně více dokumentů, a to 
převážně kopií článků z časopisů (celkem 339), bylo zapůjčeno ze 
zahraničních knihoven prostřednictvím Národní knihovny, která pro 
české knihovny centrálně realizuje mezinárodní meziknihovní výpůj-
ční službu (MMVS).

Meziknihovní výpůjční služba (MVS)
Počet

výpůjček

knihovny FF zapůjčily ze svých fondů celkem  755

knihovna FF si zapůjčila z jiných knihoven v ČR  186

Mezinárodní meziknihovní výpůjční služba (MMVS)
Počet

výpůjček

prostřednictvím Národní knihovny ČR – ze zahraničí  339

prostřednictvím Národní knihovny – do zahraničí  12
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8. Rozvoj

8.1 Centrum studijních a informačních služeb

Rok 2010 se stal prvním rokem běžného provozu Centra studijních 
a informačních služeb (CeSIS).

V lednu 2010 byly dokončeny nové prostory knihovny (dodava-
tel Metrostav, a. s.), 29. ledna byl ukončen zkušební provoz a nová 
knihovna byla předána fakultě k běžnému užívání.

Během února a března 2010 se do nových prostor přestěhovalo 
přes 200 000 knihovních jednotek, které byly uspořádány do volných 
výběrů a knihovních depozitářů CeSIS. Provoz nové knihovny byl 
připraven během pouhých dvou měsíců. Na jeho přípravě se podíleli 
všichni pracovníci CeSIS a KMC za velké podpory knihovníků oboro-
vých knihoven a brigádníků z řad studentů FF UK. Provoz CeSIS byl 
slavnostně zahájen 1. dubna 2010.

Do CeSIS se v průběhu roku přesunuly fondy Knihovny pro slovan-
skou fi lologii, Ústřední půjčovny skript a učebnic, Knihovny rusistiky, 
Knihovny obecné lingvistiky, Knihovny fi lmové vědy a Knihovny diva-
delní vědy. Do volných výběrů bylo uspořádáno celkem 9 509 knihov-
ních jednotek, které byly získány především novou akvizicí, dále pře-
vodem z oborových knihoven a z půjčovny skript a učebnic, částečně 
byl fond CeSIS obohacen také z darů.

CeSIS zajišťuje výpůjční služby z knihovních fondů, které jsou zde 
umístěny, realizuje meziknihovní služby pro čtenáře knihoven FF UK 
a zajišťuje meziknihovní výpůjčky z fondu FF UK jiným knihovnám 
v ČR. Čtenářům je k dispozici 160 studijních míst ve třech oborových 
studovnách s volnými výběry základní studijní literatury pro baka-
lářský stupeň studia všech oborů vyučovaných na FF UK. Součástí 
knihovny je PC studovna se samoobslužnými kopírkami a možností 
dobíjení kopírovacích karet a Týmová studovna s AV technikou s mož-
ností rezervace pro pořádání seminářů, přednášek atp.

Během letních měsíců byl CeSIS k dispozici účastníkům letních škol 
a seminářů, které byly realizovány některými základními součástmi 
FF UK a zahraničním oddělením. Proběhla zde také celá řada exkurzí 
pro studenty jednotlivých kateder a ústavů FF UK, ale i pro knihovníky 
z České republiky a ze zahraničí.

V průběhu roku 2010 se podařilo nastartovat a stabilizovat běžný 
provoz CeSIS v rozsahu 55 hodin týdně.

8.2 Knihovna Šporkova paláce

V rámci decentralizovaného rozvojového projektu Knihovna FF UK: 
ochrana a zabezpečení knihovního fondu s využitím moderní techniky a in-
formačních technologií byla posílena ochrana knihovních fondů. 

V Knihovně Šporkova paláce byly nainstalovány detekční brány, 
knihy opatřeny RFID čipy a zprovozněny pracovní stanice pro aktivaci 
RFID čipů a realizaci výpůjček. Prostory knihovny jsou monitorová-
ny bezpečnostními kamerami. Díky těmto opatřením mohl být roz-

šířen volný výběr knih cca o polovinu. RFID technologie byla zavede-
na také v Knihovně psychologických a sociokulturních věd. Aplikace 
čipů a uplatnění digitálního knihovního asistenta v budoucnu značně 
urychlí a zefektivní provádění revizí knihovních fondů.

8.3 Výpůjční služby

V rámci decentralizovaného rozvojového projektu byly zakoupeny 
dva biblioboxy pro samoobslužné vracení výpůjček. Čtenáři tak mají 
možnost vracet vypůjčené dokumenty i mimo otevírací dobu kniho-
ven FF UK. Biblioboxy jsou umístěny na třech lokacích: v budově na 
náměstí Jana Palacha, v budově v Celetné 20 (zakoupen v roce 2009 
Knihovnou psychologických a sociokulturních věd) a ve Šporkově pa-
láci v Hybernské ulici.

Také zprovoznění selfchecku – zařízení pro samoobslužné půjčování 
dokumentů z volných výběrů v CeSIS – je výrazným posunem v mo-
dernizaci výpůjčních služeb na FF UK.

V knihovním systému Aleph byla zprovozněna nová služba – „on-
line objednávky“ dokumentů. Čtenáři mají možnost objednat si poža-
dované dokumenty předem prostřednictvím svého čtenářského konta 
v OPAC a pak si v knihovně vyzvednout již připravený dokument. Tuto 
službu mohou uživatelé využívat v CeSIS a v oborových knihovnách 
FF UK, které službu již zavedly. 

8.4 Vysokoškolské kvalifi kační práce

Na základě opatření rektora č. 6/2010 Zpřístupnění elektronické da-
tabáze závěrečných prací zahájila Knihovna FF UK kompletní retro-
digitalizaci vysokoškolských kvalifi kačních prací (VŠKP) odevzdaných 
k obhajobě od roku 2006. Digitalizované práce (s oponentskými po-
sudky) jsou postupně vkládány do Digitálního repozitáře UK (DR UK), 
kde jsou zpřístupňovány. Bibliografi cké záznamy všech prací jsou do-
stupné v online katalogu UK. Proces retrodigitalizace bude pokračovat 
i v roce 2011. 

Na základě opatření děkana č. 21/2010 Pravidla pro evidenci, ode-
vzdávání a zveřejňování závěrečných prací jsou od roku 2010 vyso-
koškolské kvalifi kační práce odevzdávány v elektronické podobě do 
Studijního informačního systému (SIS). Plná verze je pak exportová-
na do DR UK a v online katalogu je automaticky generován základní 
bibliografi cký záznam. Tento záznam pak knihovník doplňuje o věcný 
popis dokumentu. Nově zavedený způsob odevzdávání velkou měrou 
zjednodušuje jejich zpřístupňování.

9. Řešené projekty

Stejně jako v předcházejících letech byl i v roce 2010 realizován projekt 
Retrokatalogizace živého fondu knihoven FF UK (505/2010 OUK-OLK) 
v rámci dotačního programu VISK5 RETROKON ministerstva kultu-
ry. Ve spolupráci s externími spolupracovníky z řad studentů Ústavu 
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informačních studií a knihovnictví a jiných kateder a ústavů fakulty 
bylo zpracováno 4 620 bibliografi ckých záznamů titulů z knihovních 
oborových knihoven (historie, slovanská fi lologie, Dálný východ). Zá-
znamy byly předány do Souborného katalogu ČR. Státní dotace činila 
110 000 Kč, spoluúčast FF UK 82 500 Kč.

10. Základní statistické údaje

Počty knihoven

celkem 39

Pracovníci

celkem osob 49

přepočtený stav (počet pracovních úvazků) 39,9

Knihovní fond (knihovní jednotky)

celkem 1 096 244

přírůstek knihovních fondů za rok 2009  22 683

úbytek knihovních fondů za rok 2009  15 707

Finanční prostředky na nákup odborné literatury, periodik a beletrie

celkem čerpáno 6 703 130 Kč

čerpáno z rozpočtu KFF 2 157 890 Kč

čerpáno z grantů, výzkumných záměrů 4 545 240 Kč

Finanční prostředky na nákup elektronických informačních zdrojů (EIZ)

čerpáno celkem 987 892 Kč 

čerpáno z rozpočtu KFF 305 678 Kč

čerpáno z dotace 682 214 Kč

Finanční prostředky na ochranu fondu

čerpáno celkem 220 600 Kč

Uživatelé knihoven FF

registrovaní v IS UK  17 722

Služby

počet výpůjček  73 043

výpůjčky MVS celkem  1 280

MVS knihoven FF jiným knihovnám v ČR  755

MVS knihoven FF z jiných knihoven v ČR a zahraničí  525

počet vzdělávacích akcí  165





V I I .  L A B O R A T O Ř
V Ý P O Č E T N Í  T E C H N I K Y
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VII. LABORATOŘ
 VÝPOČETNÍ TECHNKY

garant kapitoly: Ing. Martin Souček, Ph.D.,
proděkan pro informační zdroje

Laboratoř výpočetní techniky je pracoviště, které zajišťuje rozvoj 
a provoz informačních technologií na FF UK a poskytuje podporu uži-
vatelům z řad zaměstnanců. V roce 2010 jsme se zaměřili především 
na zvýšení uživatelského komfortu při práci s emaily, spolupráci a ko-
munikaci více uživatelů v lokální síti a dále na posílení serverového 
vybavení, které by bylo schopno těmto zvýšeným nárokům dostát.

Abychom rozšířili možnosti komunikace mezi uživateli, nasadili 
jsme nový emailový a groupwarový systém založený na platformě 
Microsoft Exchange, která nabízí nejenom emailové služby, ale podpo-
ruje i další možnosti spolupráce a sdílení informací tak, aby byla práce 
snadná, rychlá a intuitivní.

 Kvůli zabezpečení provozu Microsoft Exchange jsme přistoupili 
k obnovení velké části serverové infrastruktury. Bylo to spojeno se za-
vedením tzv. virtualizace, což je jeden z klíčových trendů současných 
informačních technologií. V praxi to znamená schopnost vytvořit více 
serverových prostředí, než je fyzických serverů, čímž je možné opti-
malizovat hardwarové zdroje vůči jednotlivým systémům. Za tímto 
účelem bylo pořízeno šest nových serverů. Zálohování dat na straně 
FF UK je nově zajištěno pomocí serveru se zálohovací knihovnou a no-
vým diskovým polem o velikosti 7,2 TB.

Na děkanátu byl připraven a spuštěn proces výměny zastaralých 
počítačů za nové v počtu 70 kusů, s čímž bylo spojeno zahájení pro-
vozu a podpory operačního systému MS Windows 7 a kancelářského 
balíku MS Offi  ce 2010. Na celé fakultě probíhá upgrade na vyšší verzi 
MS Offi  ce a zároveň se ruší počítače s nepodporovaným systémem 
Windows 2000. Implementovány byly nové verze antivirového soft-

waru společnosti Symantec. Vyměněna byla také část informačních 
kioskových počítačů v hlavní budově FF UK.

V druhé polovině roku 2010 proběhl přechod na nový ekonomický 
systém iFIS, byla zajištěna podpora přechodu na nový personální in-
formační systém Elanor Global JE.

 V průběhu roku byla také inovována část síťové infrastruktury vý-
měnou zastaralých aktivních síťových prvků a rozšířen počet stávají-
cích přístupových bodů WiFi, což vedlo ke zlepšení spolehlivosti sítě 
a k lepšímu pokrytí hlavní budovy i Šporkova paláce signálem pro 
bezdrátové připojení k akademické síti Eduroam.

Rozšířena byla také technická podpora realizace webových prezen-
tací základních součástí a jednotlivých výzkumných projektů s využi-
tím redakčních systémů Document Globe a Drupal.
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Příloha č. 1

Vedení FF UK v roce 2010

doc. PhDr. Michal Stehlík, Ph.D., děkan

prof. PhDr. Ivana Čeňková, CSc.,
proděkanka pro zahraničí a vnější vztahy

doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc.,
proděkanka pro přijímací řízení a další vzdělávání

Ing. Jiří Gregor, proděkan pro rozvoj

Ing. Martin Souček, Ph.D., proděkan pro informační zdroje

prof. PhDr. Ivan Šedivý, CSc., proděkan pro vědu a výzkum

MUDr. Štepán Špinka, Ph.D., proděkan pro studijní záležitosti

Ing. Pavel Blažek, tajemník

Příloha č. 2

Vedení Akademického senátu FF UK v roce 2010

Předseda: Mgr. Jan Chromý

Předsednictvo: Mgr. Eva Lehečková, Mgr. Samuel Zajíček,

Mgr. Jakub Jirsa, Ph.D., Martin Vlček



Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Bodů 

k přijetí
Počet 

zapsaných

B P
Anglistika-amerika-
nistika

B7311
Anglistika-amerika-
nistika

AAA 548 80 119 70 83

B P
Čeština v komunikaci 
neslyšících

B7312
Čeština v komunikaci 
neslyšících

CN 84 25 32 70 20

B P Filologie B7310 Arabistika AR 70 20 14 65 13

B P Filologie B7310
Český jazyk a lite-
ratura

CL 541 200 236 52 141

B P Filologie B7310 Čeština pro cizince CC 85 25 27 70 24

B P Filologie B7310 Dánská studia DN 102 15 15 72 13

B P Filologie B7310 Finská studia SUO 121 12 16 73 12

B P Filologie B7310 Francouzská fi lologie FF 150 40 45 67 32

B P Filologie B7310 Hispanistika HP 143 40 40 78 31

B P Filologie B7310 Indologie INDL 52 20 23 60 22

B P Filologie B7310 Íránistika IR 52 20 16 53 12

B P Filologie B7310 Italianistika ITA 72 30 35 60 34

B P Filologie B7310 Japonská studia JP 224 20 23 73 23

B P Filologie B7310
Jihovýchodoevropská 
studia

JV 52 50 27 50 21

B P Filologie B7310 Koreanistika KO 44 15 20 63 18

B P Filologie B7310 Latina LT 31 20 14 50 7

B P Filologie B7310 Mongolistika MO 12 15 6 52 4

B P Filologie B7310
Německý jazyk
a literatura

NJL 136 80 79 50 55

B P Filologie B7310 Novořečtina NR 38 20 14 55 8

B P Filologie B7310 Obecná jazykověda OBJ 50 17 17 65 8

B P Filologie B7310 Portugalistika POR 30 15 20 65 13

Příloha č. 3

Počty přihlášených a přijatých uchazečů pro akademický rok 2010/2011 
a počty studentů zapsaných do 1. ročníku studia na FF UK v akademic-
kém roce 2010/2011
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Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Bodů 

k přijetí
Počet 

zapsaných

B P Filologie B7310 Romistika ROM 39 40 34 57 31

B P Filologie B7310 Sinologie TJ 81 15 23 60 21

B P Filologie B7310 Starořečtina RC 45 20 28 50 14

B P Filologie B7310
Středoevropská 
studia

SE 34 40 23 70 17

B P Filologie B7310
Východoevropská 
studia

VE 74 50 32 51 22

B P Filozofi e B6101 Filozofi e FS 225 60 62 70 54

B P Filozofi e B6101 Religionistika RL 103 20 21 71 20

B P Filologie B7310 Fonetika FON 34 16 10 50 8

B P, K Historické vědy B7105
Archivnictví
a pomocné vědy 
historické

ARHP 96 40 45 59 29

B P Historické vědy B7105 Etnologie ETN 100 30 35 73 25

B P Historické vědy B7105
Etnologie se speciali-
zací vietnamistika

VN 16 15 13 54 12

B P, K Historické vědy B7105 Historie HS 441 200 203 55 157

B P Historické vědy B7105
Historie - Evropská 
studia

HES 127 15 22 86 16

B P Historické vědy B7105 Klasická archeologie ARK 71 20 22 70 19

B P Historické vědy B7105
Pravěká a raně stře-
dověká archeologie

ARP 47 20 24 60 23

B P
Informační studia
a knihovnictví

B7201
Informační studia
a knihovnictví

INSK 361 115 118 69 85

B P Logika B6142 Logika LG 56 30 35 75 24

B P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

B8109 Dějiny umění DU 281 40 40 67 38

B P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

B8109 Divadelní věda DV 85 25 23 50 20

B P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

B8109 Estetika EST 90 25 31 53 26



Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Bodů 

k přijetí
Počet 

zapsaných

B P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

B8109 Filmová studia FIV 213 20 21 70 21

B P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

B8109 Hudební věda HDV 86 25 26 65 23

B P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

B8109 Kulturologie KULT 202 30 36 70 32

B P, K Pedagogika B7501
Andragogika
a personální řízení

ANPR 755 50 58 72 52

B P, K Pedagogika B7501 Pedagogika PD 188 60 62 63 49

B P Politologie B6701 Politologie PO 444 60 64 71 37

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313
Angličtina pro mezi-
kulturní komunikaci

AK 559 40 56 66 36

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313
Francouzština pro 
mezikulturní komu-
nikaci

FK 176 30 40 50 30

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313
Mezikulturní komu-
nikace: čeština jako 
cizí jazyk – angličtina

CCA 78 10 10 50 6

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313

Mezikulturní komu-
nikace: čeština jako 
cizí jazyk – francouz-
ština

CCF 12 10 0 50 0

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313
Mezikulturní komu-
nikace: čeština jako 
cizí jazyk – němčina

CCN 23 10 5 50 2

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313

Mezikulturní komu-
nikace: čeština jako 
cizí jazyk – španěl-
ština

CCS 13 10 4 50 1

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313
Němčina pro mezi-
kulturní komunikaci

NK 178 30 30 50 21

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313
Ruština pro mezi-
kulturní komunikaci

RK 97 20 12 50 11

B P
Překladatelství
a tlumočnictví

B7313
Španělština pro mezi-
kulturní komunikaci

SK 84 20 21 50 15

B P Psychologie B7701 Psychologie PSY 615 60 61 69 57
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Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Bodů 

k přijetí
Počet 

zapsaných

B K
Sociální politika
a sociální práce

B6731 Sociální práce SOPR 193 50 50 65 50

B P Sociologie B6703
Sociologicko-ekono-
mická studia

SOEK 67 18 18 65 14

B P Sociologie B6703 Sociologie SG 148 25 26 66 17

Celkem (pro bakalářské studium) 9 174 2 193 2 282 1 729

N P
Anglistika-amerika-
nistika

N7311
Anglistika-amerika-
nistika

AAA 87 60 50 50 37

N P
Čeština v komunikaci 
neslyšících

N7312
Čeština v komunikaci 
neslyšících

CNES 30 15 18 76 9

N P Filologie N7310
Český jazyk a lite-
ratura

CJL 59 60 29 50 12

N P Filologie N7310
Český jazyk – specia-
lizační studium

CJS 41 40 19 50 8

N P Filologie N7310 Čeština pro cizince CCE 28 10 12 58 11

N P Filologie N7310 Francouzská fi lologie FF 12 15 8 70 5

N P Filologie N7310 Hispanistika HP 19 18 12 50 9

N P Filologie N7310 Iberoamerikanistika IBRG 34 15 19 70 16

N P Filologie N7310 Indologie INDL 15 20 11 55 9

N P Filologie N7310 Japonská studia JPS 17 10 11 54 11

N P Filologie N7310
Jihovýchodoevropská 
studia

JVS 14 30 10 50 6

N P Filologie N7310 Komparatistika KOM 7 30 4 71 3

N P Filologie N7310 Koreanistika KOR 8 10 4 51 2

N P Filologie N7310 Latina LAT 1 10 1 50 0

N P Filologie N7310 Mongolistika MONG 3 10 3 80 2

N P Filologie N7310 Romistika ROM 2 2 1 80 1

N P Filologie N7310 Sinologie SIN 12 10 9 50 4

N P Filologie N7310
Srovnávací jazyko-
věda

SRJA 5 10 4 70 1

N P Filologie N7310 Starořečtina RC 1 10 1 50 0



Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Bodů 

k přijetí
Počet 

zapsaných

N P Filologie N7310
Východoevropská 
studia

VES 15 30 8 52 6

N P Filozofi e N6101 Filozofi e FIL 29 15 13 50 12

N P Filozofi e N6101 Religionistika REL 9 7 2 70 2

N P, K Historické vědy N7105
Archivnictví a po-
mocné vědy histo-
rické

ARCH 21 20 13 51 10

N P Historické vědy N7105 Etnologie ETNO 35 20 20 50 11

N P, K Historické vědy N7105 Historie HIS 182 100 110 70 83

N P Historické vědy N7105 Klasická archeologie ARK 16 10 11 54 10

N P Historické vědy N7105
Pravěká a raně stře-
dověká archeologie

ARP 46 25 33 65 19

N P, K
Informační studia
a knihovnictví

N7201
Informační studia
a knihovnictví

INSK 132 70 70 80 58

N P
Informační studia
a knihovnictví

N7201 Studia nových médií SNM 83 30 30 63 26

N P Logika N6142 Logika LOG 7 12 5 50 3

N P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

N8109 Dějiny umění DŮM 53 35 18 55 15

N P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

N8109 Divadelní věda DIV 21 10 7 50 5

N P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

N8109 Filmová studia FIS 20 3 6 75 4

N P
Obecná teorie
a dějiny umění
a kultury

N8109 Hudební věda HV 19 15 7 50 4

N P Pedagogika N7501
Andragogika
a personální řízení

ANDR 128 25 32 74 29

N P, K Pedagogika N7501 Pedagogika PED 81 20 28 70 18

N P, K Pedagogika N7501 Sociální pedagogika PDS 217 60 73 72 64

N P, K Pedagogika N7501
Učitelství
pedagogiky

PDU 47 20 20 57 14

N P Politologie N6701 Politické teorie PT 10 10 2 60 0
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Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Bodů 

k přijetí
Počet 

zapsaných

N P Politologie N6701
Politické teorie
a současné dějiny

POT 107 20 53 58 31

N P
Sociální politika
a sociální práce

N6731 Sociální práce SOCP 135 50 50 56 42

N P Sociologie N6703 Sociologie SOC 61 35 28 50 16

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Překladatelství:
čeština – angličtina

PCA 71 24 14 51 10

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Překladatelství:
čeština – francouz-
ština

PCF 26 24 7 70 6

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Překladatelství: 
čeština – němčina

PCN 23 24 4 61 4

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Překladatelství: 
čeština – ruština

PCR 18 12 4 61 1

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Překladatelství:
čeština – španělština

PCS 10 12 3 54 1

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Tlumočnictví: čeština 
– angličtina

TCA 54 24 16 50 14

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Tlumočnictví: čeština 
– francouzština

TCF 16 24 7 54 7

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Tlumočnictví:
čeština – němčina

TCN 22 24 5 62 5

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Tlumočnictví:
čeština – ruština

TCR 20 12 3 51 2

N P
Překladatelství
a tlumočnictví

N7313
Tlumočnictví: čeština 
– španělština

TCS 9 12 2 64 2

N P
Učitelství pro střední 
školy

N7504
Učitelství českého 
jazyka a literatury 
pro střední školy

UCSS 32 100 22 50 11

N P
Učitelství pro střední 
školy

N7504
Učitelství češtiny 
jako cizího jazyka

UCCJ 38 60 24 50 17

N P
Učitelství pro střední 
školy

N7504
Učitelství latinského 
jazyka a literatury 
pro střední školy

ULSS 0 10 0 0 0

Celkem (pro navazující magisterské studium) 2 208 1 389 976 708



Příloha č. 4

Přehled realizace přijímacího řízení do doktorských studijních oborů 
pro akademický rok 2010/2011

Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Počet 

zapsaných

P P, K Filologie P7310
Anglická a americká
literatura

XANL 6 10 5 5

P P, K Filologie P7310
English and American 
Literature

XANL 1 10 1 1

P P, K Filologie P7310 Anglický jazyk XANJ 3 6 2 2

P P, K Filologie P7310 Český jazyk  XCJ 16 12 14 14

P P, K Filologie P7310
Dějiny české literatury
a teorie literatury

XCL 18 10 13 12

P P, K Filologie P7310
Didaktika konkrétního 
jazyka

XDKJ 12 15 5 4

P P, K Filologie P7310 Fonetika XFO 1 3 1 1

P P, K Filologie P7310
Germánské jazyky
a literatury

XGER 10 12 10 10

P P, K Filologie P7310 Jazyky zemí Asie a Afriky XJAA 4 10 4 3

P P Filologie P7310 Klasická fi lologie XKLF 1 6 1 1

P P, K Filologie P7310
Latinská medievistika
a novolatinská studia

XLME 1 4 1 1

P P, K Filologie P7310 Matematická lingvistika XMLI 6 5 6 6

P P, K Filologie P7310
Obecná a srovnávací litera-
tura  – komparatistika

XKOM 5 3 4 4

P P, K Filologie P7310 Obecná lingvistika XOBL 3 5 3 2

P P, K Filologie P7310 Románské jazyky XROJ 6 4 5 4

P P, K Filologie P7310 Románské literatury XROL 9 6 8 8

P P, K Filologie P7310 Slovanské fi lologie XSLF 14 10 10 10

P P, K Filologie P7310 Slovanské literatury XSLL 12 6 7 7

P P, K Filologie P7310
Teorie a dějiny literatur 
zemí Asie a Afriky

XTAA 8 7 6 6

P P, K Filologie P7310 Translatologie XTRA 5 5 3 2
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Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Počet 

zapsaných

P P, K Filozofi e P6101 Filozofi e XFIL 21 12 15 13

P P, K Filozofi e P6101 Religionistika XREL 6 8 4 3

P P, K Historické vědy P7105 České dějiny XCDE 28 15 17 17

P P, K Historické vědy P7105
Dějiny a kultury zemí Asie 
a Afriky

XDAA 8 10 6 5

P P, K Historické vědy P7105 Dějiny antického starověku XANT 1 4 1 1

P K Historické vědy P7105 Egyptologie XEGY 1 1 1 1

P P Historické vědy P7105 Etnologie XETN 33 7 8 7

P P, K Historické vědy P7105 Historie – obecné dějiny XODE 20 15 17 14

P P, K Historické vědy P7105
Moderní hospodářské
a sociální dějiny

XHST 16 10 13 13

P P, K Historické vědy P7105 Iberoamerikanistika XIBE 11 8 9 9

P P, K Historické vědy P7105 Klasická archeologie XARK 3 6 3 1

P P, K Historické vědy P7105 Pomocné vědy historické XPVH 2 7 2 2

P P, K Historické vědy P7105
Pravěká a středověká 
archeologie

XARP 18 12 18 13

P P, K
Informační studia
a knihovnictví

P7201 Informační věda XINF 27 15 19 19

P P, K Logika P6142 Logika XLG 2 3 2 2

P P, K
Obecná teorie a dějiny 
umění a kultury

P8109 Dějiny výtvarného umění XVU 32 20 17 17

P P, K
Obecná teorie a dějiny 
umění a kultury

P8109 Divadelní věda XDV 4 3 3 3

P P, K
Obecná teorie a dějiny 
umění a kultury

P8109 Estetika XEST 2 8 1 1

P P, K
Obecná teorie a dějiny 
umění a kultury

P8109 Filmová věda XFV 3 3 2 2

P P, K
Obecná teorie a dějiny 
umění a kultury

P8109 Film Studies XFV 2 3 1 1

P P ,K
Obecná teorie a dějiny 
umění a kultury

P8109 Hudební věda XHV 7 5 5 5

P P, K
Obecná teorie a dějiny 
umění a kultury

P8109 Kulturologie XKUL 21 7 8 8

P P, K Pedagogika P7501 Andragogika  XAND 12 10 3 3



Typ SP
Forma 
studia

Studijní program
Kód

programu
Studijní obor

Zkratka 
oboru

Počet
přihlášek

MPP
Počet 

přijatých
Počet 

zapsaných

P P, K Pedagogika P7501 Pedagogika XPED 10 12 8 8

P P, K Politologie P6701 Politologie XPOL 12 10 9 8

P P, K Psychologie P7701 Klinická psychologie XPSK 15 5 11 11

P P, K Psychologie P7701
Psychologie práce
a organizace

XPSP 3 3 2 2

P P, K Psychologie P7701 Sociální psychologie XPSS 10 7 9 9

P P, K Sociologie P6703 Sociologie XSOC 14 7 9 7

Celkem  (pro doktorské studium) 485 332 308

Studijní program Druh

Typ studia 

CelkemBc. Mgr. Nav. 

P K P K P K

Filozofi e

B6101 227          

263M6101     1      

N6101         35  

Sociologie

B6703 123          

202M6703     34    

N6703         45  

Sociální politika a sociální práce

B6731 11 98        

233M6731     8      

N6731         116  

Historické vědy

B7105 680 147        

1 228M7105     83 7    

N7105         245 66

Příloha č. 5

Počty studentů v bakalářském a magisterském studiu k 31. 10. 2010 
(bez studentů na krátkodobých studijních pobytech)
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Studijní program Druh

Typ studia 

CelkemBc. Mgr. Nav. 

P K P K P K

Informační studia a knihovnictví

B7201 230 44        

575M7201     1      

N7201         208 92

Filologie

B7310 1 652          

2 453M7310     585      

N7310         216  

Anglistika-amerikanistika

B7311 213          

288M7311     13      

N7311         62  

Čeština v komunikaci neslyšících
B7312 88          

97
N7312         9  

Pedagogika

B7501 163 183        

710M7501     30 33    

N7501         152 149

Humanitní studia M6107     319       319

Logika

B6142 43            

M6142     10       63

N6142         10  

Politologie

B6701 143          

233M6701     14      

N6701         76  

Překladatelství a tlumočnictví

B7313 121          

161M7313     39      

N7313 1   

Učitelství pro střední školy
M7504     13      

41
N7504 28

Psychologie
B7701  57      

435
M7701 272 106

Obecná teorie a dějiny umění a kultury

B8109 523          

794M8109     188 16    

N8109         67  

Celkem   8 095



Příloha č. 6

Počet absolventů pregraduálního studia v kalendářním roce 2010

Studijní program Druh

Typ studia 

CelkemBc. Mgr. Nav. 

P K P K P K

Filozofi e

B6101 15          

24M6101          

N6101         9  

Sociologie

B6703 14          

27M6703     8 2    

N6703         3  

Sociální politika a sociální práce

B6731 17        

34M6731     1      

N6731         16  

Historické vědy

B7105 70 8        

166M7105     37 5    

N7105         37 9

Informační studia a knihovnictví

B7201 50        

98M7201          

N7201         34 14

Filologie

B7310 113          

266M7310     132      

N7310         21  

Anglistika-amerikanistika

B7311 34          

46M7311     6      

N7311         6  

Čeština v komunikaci neslyšících
B7312 10          

10
N7312          

Pedagogika

B7501 44 33        

161M7501     14 14    

N7501         23 33

Humanitní studia M6107     92       92
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Studijní program Druh

Typ studia 

CelkemBc. Mgr. Nav. 

P K P K P K

Logika

B6142 3            

M6142     5       8

N6142          

Politologie

B6701 18          

34M6701     4      

N6701         12  

Překladatelství a tlumočnictví

B7313 11          

17M7313     6      

N7313    

Učitelství pro střední školy M7504     12       12

Psychologie M7701   55     55

Obecná teorie a dějiny umění a kultury

B8109 30          

96M8109     61 3    

N8109         2  

Celkem   470 457 219 1 146

Titul Jméno Příjmení Ústav Název projektu

  Jakub Bachtík ÚČLLV Sonda do refl exe FF UK: edice dosud nezveřejněných dokumentů

  Eva Blinková Pelánová ÚRS Poetika a čas v první polovině 20. století

Mgr. Lukáš Borovička ÚČLLV
Mentality a interpretační komunity v kontextu české kultury třicátých let
dvacátého století

Mgr. et Mgr. David Čáp KPS Aktualizace Rosenzweigova obrázkového frustračního testu

  Katarína Čuláková ÚPRAV Příspěvek k poznání vrcholně středověké zástavby v prostoru Hradčan

Mgr. Marie Frolíková ÚGS
Literární atlas Prahy (podprojekt v rámci mezinárodního projektu Literární
atlas Evropy)

Příloha č. 7

Seznam realizovaných interních grantů v roce 2010



Titul Jméno Příjmení Ústav Název projektu

  Barbora Herčíková KDV Aucassin a Nicoletta jako drama inverze

  Zora Hesová ÚFaR
Překlad a publikace překladu „Výklenku světla“ Abú Hámida Ghazalího
s originální úvodní studií

  Blanka Jirkovská SOC
Výzkum motivačních faktorů a ovlivnění pracovního výkonu u pracovníků
středního zdravotnického personálu v nemocnici Rudolfa a Stefanie Benešov

  Klára Kočková ÚJCA Zobrazení souboje v mongolském hrdinském eposu Starý Drak Moudrý chán

Mgr. Jan Koláček ÚHV Breviář Pnk VI E 4c – nejstarší notovaný svatojiřský pramen

Bc. Lucie Korbová-Procházková ÚPRAV
Přírodovědné metody v archeologii. Příklad studia proměn holocenní krajiny
v českých zemích

Mgr. Milena Nováková KPS Identita a životní příběh adolescentů

Mgr. Monika Recinová ÚFAR
Publikace původního překladu spisu Melitóna ze Sard Peri Pascha, s úvodní 
studií a komentářem

PhDr. Milan Scholz ÚSD
Vnímání prostoru v evropské tradici v komparativní perspektivě. Sonda do
problematiky

Mgr. Martin Šemelík ÚGS Materiálová studie k aktuálnímu stavu lingvistického srovnání češtiny a němčiny

Mgr. Vít Šisler ÚISK
Role informačních technologií a internetu v transformačních procesech
na Blízkém východě

Mgr. Lea Takács KPS Psychosociální klima v porodnicích a jeho vliv na emoční pohodu rodičky

  Petra Tušlová ÚKAR
Systematická povrchová prospekce v oblasti Šerabáddarji v jižním Uzbekistánu 
za použití nedestruktivních metod a aplikace ArcGIS

  Vendula Vlková-Hingarová SIAS Příprava a vydání publikace u příležitosti 200. výročí nezávislosti Mexika

Bc. Kateřina Vytejčková ETNO Osmanská lidová architektura – turecký dům a jeho specifi ka

Mgr. Vít Zdrálek ÚHV
Relevance konceptu impéria při analýze hudebních struktur Siónské křesťanské 
církve v JAR
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Příloha č. 8

Projekty řešené na FF UK v roce 2010

Zdroj Řešitel Název projektu ZS

Aktion prof. Dr. Petr Sommer 
Interdisziplinäres Master- und
Dissertanteseminar

CMS

Aktion PhDr. Miloš Ševčík, Ph.D. Nový výzkum v estetice v ČR a Rakousku EST

Aktion PhDr. Luboš Velek, Ph.D.
Schlüsseljahre und Schlüsselereignisse der österreichischen und 
tschechischen Geschichte von 1918 bis heute

ÚČD

Česko-německý fond budoucnosti PhDr. Petr Hlaváček, Ph.D.
Bruncvík a víla. Evropské myšlení ve středoevropském 
kontextu (česko-německá monografi e)

CE

ESF/OPPA (UK FF příjemce) doc. Dr. Milan Beneš 
Rozvoj kombinované formy studia bakalářského programu 
oboru Andragogika a personální řízení 

ANDR

ESF/OPPA (UK FF příjemce) doc. PhDr. Ivana Ebelová, CSc.
Modernizace a rozšíření studijních programů v rámci oboru 
Archivnictví a pomocné vědy historické

PVHAS

ESF/OPPA (UK FF příjemce) Ing. Jan Sýkora, M.A., Ph.D.

Zkvalitnění bakalářských studijních programů zavedením 
volitelných předmětů zaměřených na moderní dějiny a aktuální 
problémy zemí východní Asie (Japonsko, Čína, Korea, 
Vietnam) 

ÚDLV

ESF/OPVK (UK FF příjemce) PhDr. Richard Papík, Ph.D.
Studium informační vědy a znalostního managementu 
v evropském kontextu

ÚISK

ESF/OPVK (UK FF fi nanční partner) doc. RNDr. Vladimír Petkevič, CSc. Inovace vzdělávání v oboru Čeština jako druhý jazyk ÚTKL

ESF/OPVK (UK FF nefi nanční 
partner)

PhDr. Hana Landová, Ph.D.
Národní klastr informačního vzdělávání (NAKLIV) – podpora 
spolupráce, sdílení a transferu znalostí

ÚISK

ESF/OPVK (UK FF nefi nanční 
partner)

PhDr. Richard Papík, Ph.D. Partnerská síť informačních profesionálů (PARTSIP) ÚISK

ESF/OPVK (UK FF nefi nanční 
partner)

prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc.
Česká společnost v novodobé Evropě – osudy, vazby, vzdálení, 
sjednocování 1914–2009

ÚHSD

ESF/OPPA (UK FF příjemce) Ing. Filip Malý 
Podpora souladu rodinného a pracovního života rodičů-
-akademiků

GR

ESF/OPPA (UK FF příjemce) PhDr. Stanislav Rubáš, Ph.D.
Inovace a rozvoj studijního programu Překladatelství 
a tlumočnictví na Ústavu translatologie Filozofi cké fakulty 
Univerzity Karlovy v Praze

ÚTRL



Zdroj Řešitel Název projektu ZS

ESF/OPPA (UK FF nefi nanční 
partner)

doc. PhDr. Jan Čermák, CSc.
Specifi kace učiva angličtiny ve vzdělávacích programech 
a podpora její elektronické výuky

ÚAJD

ESF/OPPA (UK FF příjemce) PhDr. Richard Biegel, Ph.D. Inovace bakalářského oboru Dějiny umění pro potřeby praxe ÚDU

Evropská komise / FP6 doc. PhDr. Luďa Klusáková, CSc. CLIORHES.net ÚSD

Evropská komise / FP6 doc. PhDr. Jiří Nekvapil, CSc. LINEE ÚLUG

Evropská komise / FP6 prof. PhDr. Zdena Palková, CSc. Sound to Sense FÚ

Evropská komise / FP7 doc. PhDr. Jiří Buriánek, CSc.
AAA Prevent (Eff ective Environmental Strategies for the 
Prevention of Alcohol Abuse among Adolescents in Europe)

SOC 

Evropská komise / FP7 prof. PhDr. Karel Kučera, CSc.
IMPACT-ENLARGED EU (Improving Access to Text GA
nr. 215064)

ÚČNK

Evropská komise / DG Environment  Štěpán Vymětal, Ph.D.
EUTOPA-IP (European Guideline for Target Group Oriented 
Psychosocial Aftercare Implementation)

KPS

Evropská komise / Leonardo Mgr. Marie Doležalová Distance Online Training in Sign Language (D-Signs) Mediatéka

Evropská komise / Culture Mgr. Jan Baťa 
Aux confi ns de l’humanisme musical – Monde Slave et Culture 
Méditerranéenne

ÚHV

Evropský parlament prof. PhDr. Ivana Čeňková, CSc.

European Masters in Conference Interpreting – a one 
year intensive postgraduate course with Czech as A, B 
or C language, off ering retour and relay interpretation of 
professional standards into several EU languages (English, 
French, German, Spanish, Italian)

ÚTRL

Fond rozvoje vysokých škol Mgr. Martina Vaníková Příprava multimediální pomůcky pro výuku latiny ÚŘLS

Fond rozvoje vysokých škol
PhDr. Monika Morgensternová, 
Ph.D.

Inovace předmětu Mezikulturní trénink KPS

Fond rozvoje vysokých škol PhDr. Tomáš Klír, Ph.D. Cvičení k dějinám osídlení ÚPRAV

Fond rozvoje vysokých škol prof. PhDr. Jan Klápště, CSc.
Rozvoj centra pro praktickou výuku archeologických oborů – 
Program partnerství pro vzdělávání

ÚPRAV

Fond rozvoje vysokých škol Mgr. Eva Lehečková Úvod do generativní gramatiky ÚČJTK
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Zdroj Řešitel Název projektu ZS

Fond rozvoje vysokých škol doc. PhDr. Vladimír Just, CSc. České drama dnes (přednáškový cyklus) KDV

Fond rozvoje vysokých škol PhDr. Markéta Malá, Ph.D.
Korpusové metody ve studiu anglického jazyka – nový 
předmět navazujícího magisterského studia

ÚAJD

Fond rozvoje vysokých škol  Naďa Dingová Multimediální cvičebnice pro kurz Český znakový jazyk ÚČJTK

Fond rozvoje vysokých škol
Mgr. Alena Andrlová-Fidlerová, 
Ph.D.

Vytvoření kurzu Rétorika v evropské tradici (včetně online 
složky)

ÚČJTK

Fond rozvoje vysokých škol MgA. Barbora Vaculová Dílna divadelní tvorby: herecké techniky KDV

Grantová agentura
AV ČR / juniorský projekt

Mgr. MgA. Tereza Dvořáková 
Mocenské kinematografi cké struktury v období Protektorátu 
Čechy a Morava

KFV

Grantová agentura
AV ČR / juniorský projekt

Mgr. Adéla Macková 
Československé zájmy v Iráku v letech 1918–1938. Životní 
příběh doktorky Vlasty Kálalové-di Lotti

ÚHSD

Grantová agentura
AV ČR

prof. PhDr. Jana Králová, CSc.
Možnosti a meze mezikulturní komunikace (příspěvek 
k výzkumu metajazykových omezení překladu)

ÚTRL

Grantová agentura AV ČR
(UK FF spoluřešitel)

prof. PhDr. Robert Kvaček, CSc. Mnichov v pamětech současníků ÚČD

Grantová agentura
AV ČR

 Jakub Čapek, Ph.D. Fenomenologie vnímání a ontologie světa u Merleau-Pontyho ÚFaR

Grantová agentura
AV ČR

Mgr. Daniela Tinková, Ph.D.
Cirkulace informací o francouzské a brabantské revoluci 
v českém a moravském prostředí. Informace a protiinformace

ÚČD

Grantová agentura
AV ČR / juniorský projekt

 Jiří Janák, � .D.
Různé úrovně autority v rámci egyptského náboženství ve
3. tisíciletí př. Kr.

ČEgÚ

Grantová agentura
AV ČR / juniorský projekt

Mgr. Kateřina Volná 
Komunistická strana Československa na Filozofi cké fakultě UK 
1968–1989

ÚČLLV

Grantová agentura ČR
(UK FF spoluřešitel)

prof. PhDr. Robert Kvaček, CSc.
Česko-slovenská konfrontace historiků. Koordinace výzkumu 
a edice. Československá historická ročenka

ÚČD

Grantová agentura ČR
Hons.B.A., M.A. Eva Filippová, 
Ph.D.

Studium vývinu dětského chápání emocí a reprezentace mysli 
u jiných

FÚ

Grantová agentura ČR / doktorský 
projekt (UK FF spoluřešitel)

prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc. Role státu v německém hospodářství 20. stol. ÚHSD

Grantová agentura ČR / doktorský 
projekt (UK FF spoluřešitel)

prof. PhDr. Petr Bílek, CSc. Identita české literatury a její mezinárodní kontext ÚČLLV

Grantová agentura ČR
(UK FF spoluřešitel)

prof. PhDr. Petr Bílek, CSc. Re-prezentace a literární historie ÚČLLV



Zdroj Řešitel Název projektu ZS

Grantová agentura ČR
(UK FF spoluřešitel)

doc. PhDr. František Vrhel, CSc.
Etnologický výzkum drogové závislosti v soudobé české 
společnosti: Turnerovská perspektiva

ETNO

Grantová agentura ČR
(UK FF spoluřešitel)

prof. PhDr. Milan Slavický, Mg.A. Souborné kritické vydání děl Bohuslava Martinů – 1. fáze ÚHV

Grantová agentura ČR doc. Mgr. Dalibor Antalík, Dr. Norma a její překročení v archaickém myšlení ÚFaR

Grantová agentura ČR Mgr. Daniel Berounský, Ph.D. Božstva tibetských náboženství v religionistickém přístupu ÚJCA

Grantová agentura ČR prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc.
Integrační a desintegrační tendence v České koruně na 
sklonku středověku. Král a stavovská společnost v Lužicích 
a Dolním Slezsku 1437–1526

ÚČD

Grantová agentura ČR prof. PhDr. Jan Bouzek, CSc.
Modely akulturace na Balkáně a střední Evropa: příklad 
Pistiros – paralely a odlišnosti

ÚKAR

Grantová agentura ČR Mgr. Viktor Elšík 
Přejímání a difuze gramatických struktur: česká a slovenská 
romština v kontaktu

ÚLUG

Grantová agentura ČR prof. PhDr. Jiří Holý, DrSc. Holokaust v české a slovenské literatuře ÚČLLV

Grantová agentura ČR doc. PhDr. Hana Kasíková, CSc.
Idea rovných příležitostí a kvalita vzdělání v českém 
a světovém kontextu

PED

Grantová agentura ČR doc. PhDr. Marta Ottlová 
August Wilhelm Ambros, Pražská hudební publicistika
1841–1871. Historicko-kritická edice

ÚHV

Grantová agentura ČR Dita Rukriglová, Ph.D. Filosofi cké a náboženské myšlení judaismu ÚFaR

Grantová agentura ČR doc. PhDr. Lenka Šulová, CSc.
Interkulturní česko-francouzsko-kanadská studie analyzující 
interakci rodič–dítě–učitel se zaměřením na školní přípravu

KPS

Grantová agentura ČR PhDr. Michaela Tureckiová, CSc.
Komparativní analýza trendů a možností rozvoje dalšího 
vzdělávání dospělých v kontextu evropské integrace

ANDR

Grantová agentura ČR doc. Dr. Phil. Josef Vojvodík, M.A. Fenomenologie v literatuře, výtvarném umění a psychologii ÚČLLV

Grantová agentura ČR PhDr. Klára Woitschová 
Ortelní manuály a knihy protokolů apelačního soudu v Praze 
z let 1548–1783: Analýza a kritická edice

PVHAS

Grantová agentura ČR doc. PhDr. Jan Županič, Ph.D. Židovská šlechta v českých zemích ÚSD

Grantová agentura ČR
doktorský projekt

Prof. PhDr. Jan Klápště, CSc. Doktorandská škola archeologie II ÚPRAV
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Grantová agentura ČR
doktorský projekt

PhDr. Stanislav Rubáš, Ph.D.
Postavení literárního překladu v české společnosti po roce 
1945

ÚTRL

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Martin Bažil, Ph.D.
Cento – proměny intertextuálního žánru a básnické techniky 
v pozdněantické literatuře

ÚŘLS

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Jakub Jinek Založení politična v klasické politické fi losofi i ÚFaR

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Jakub Jirsa, Ph.D. Etické aspekty sebepoznání v Platónově fi losofi i ÚFaR

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

PhDr. Michal Pullman, Ph.D.
Zdokonalení, intenzifi kace, urychlení, přestavba. Hospodářské 
debaty v Sovětském svazu a Československu 80. let 20. stol.

ÚHSD

Grantová agentura ČR RNDr. Petr Boschek, CSc.
Analýza reliability diagnostických a klasifi kačních procedur 
v psychologii

KPS

Grantová agentura ČR PhDr. Petr Čermák, Ph.D.
Pražský lingvistický kroužek 1926–1953: nejstarší dějiny ve 
světle archivních pramenů

ÚRS

Grantová agentura ČR Doc. Mgr. Vratislav Doubek, Dr. Vystěhovalectví do Ruska a česká politika ÚPOL

Grantová agentura ČR PhDr. Ivan Klimeš Narativ optikou projektu KFV

Grantová agentura ČR Mgr. Zuzana Korecká Zkoumání kulturní identity mexických indiánů Tarahumarů ETNO

Grantová agentura ČR Mgr. Adéla Macková Českoslovenští vědci v Orientu 1918–1938 ÚHSD

Grantová agentura ČR Doc. PhDr. Hana Pátková, Ph.D.
Regionální paleografi cká edice jako základ sledování obecného 
vývoje písma III

PVHAS

Grantová agentura ČR Prof. PhDr. Vladimír Svatoň, CSc.
Duchovní a historická tradice v ruské kultuře: kontinuita 
a diskontinuita

ÚSVS

Grantová agentura ČR Doc. PhDr. Jiří Šubrt, CSc.
Sociologický výzkum historického vědomí obyvatel České 
republiky

SOC 

Grantová agentura ČR Mgr. Daniela Tinková, Ph.D.
Homo Hygienicus. Medikalizace, lékařské myšlení
a hygienická (sebe)disciplína obyvatelstva v českých zemích 
(cca 1750–cca 1825)

ÚČD

Grantová agentura ČR PhDr. Marie Vachková, Ph.D.
Velký německo-český slovník – fi nalizace substantivní 
a adjektivní databáze

ÚGS

Grantová agentura ČR Doc. PhDr. Ing. Milan Znoj, CSc. Česká levice tváří v tvář „Třetí cestě“ v mezinárodním srovnání ÚPOL
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Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Mlada Holá 
Holdovací cesty českých panovníků do Vratislavi v pozdním 
středověku a v raném novověku (1437–1617)

PVHAS

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Radek Honzík Logické a množinově-teoretické vlastnosti funkce kontinua LOG

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Martin Pokorný, Ph.D. Dimenze řečové události ÚČLLV

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Martin Ritter, Ph.D.
Myšlení německé romantiky v díle W. Benjamina a jeho dnešní 
relevance

ÚFaR

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

PhDr. Mgr. Drahomír Suchánek, 
Ph.D.

Právo exklusivity a možnosti ovlivnění papežských voleb ÚSD

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

PhDr. Petr Šrámek, Ph.D. Jan Grossman. Biografi e myšlení

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

PhDr. Jan Záhořík 
Separatismus, konfl ikty a ohniska napětí v Africe: teorie, 
příčiny, případové studie

ÚBVA

Grantová agentura ČR
doktorský projekt

Doc. PhDr. Vojtěch Kolman, Ph.D. Logické základy sémantiky

do 30.6. 
LOG / 
od 1.7. 
ÚFaR

Grantová agentura ČR PhDr. Tomáš Duběda, Ph.D. Česká a francouzská prozodie v typologickém srovnání ÚTRL

Grantová agentura ČR prof. PhDr. Mojmír Horyna Barokní architektura v Čechách ÚDU

Grantová agentura ČR doc. Filip Karfík, Ph.D.
Europa humanistica. Literární a jazyková recepce antických 
textů v českých zemích v letech 1470–1600

ÚŘLS

Grantová agentura ČR prof. PhDr. Jan Klápště, CSc. Archeologie přemyslovských Čech ÚPRAV

Grantová agentura ČR PhDr. Michaela Ottlová, Ph.D.
Západoevropské a středoevropské sochařství 13.–16.století 
z fondů Národní galerie v Praze a českých veřejných sbírek

ÚDU

Grantová agentura ČR doc. PhDr. Jan Pelikán, CSc.
Perspektivy západního Balkánu v kontextu jeho politického, 
národnostního a demografi ckého vývoje v uplynulém 
čtvrtstoletí

ÚSVS

Grantová agentura ČR Doc. RNDr. Vladimír Petkevič, CSc. Syntaktická anotace českých korpusů ÚČNK

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Kamil Činátl, Ph.D. Dějiny a vyprávění ÚČD
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Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. Lucie Doležalová, Ph.D.
Obskurní ve středověké rukopisné kultuře: „Versus maligni 
angeli“ a další nesrozumitelnosti

ÚŘLS

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

PhDr. Jan Randák, Ph.D.
Formování historického vědomí české společnosti po únoru 
1948 na příkladu vytváření husitské revoluční tradice

ÚČD

Grantová agentura ČR 
postdoktorský projekt

Mgr. et Mgr. Andrej Tóth, Ph.D.
Československo-maďarské bilaterální vztahy na pozadí 
vnitropolitického vývoje horthyovského Maďarska v letech 
1919–1927

AR

Grantová agentura ČR 
EUROCORES

Prof. PhDr. Lenka Bobková, CSc.
Cuius Regio. Analýza faktorů určujících soudržnost uvnitř 
regionů a pocit sounáležitosti jejich obyvatel

ÚČD

Grantová agentura UK Mgr. Ján Bakyta 
Vybrané problémy fonologického vývoje staré řečtiny. 
Zhodnocení a pokus o řešení 

ÚŘLS

Grantová agentura UK Mgr. Jindřiška Bláhová 
Československo a Hollywood – ekonomické a kulturní vztahy 
mezi Československem a americkým fi lmovým průmyslem; 
1945–1968 

KFV

Grantová agentura UK Mgr. Julie Černá 
Exemplum jako řečnický prostředek v římské literatuře. Dílo 
Valeria Maxima 

ÚŘLS

Grantová agentura UK Mgr. Ivana Havlíková 
Významové roviny antického mýtu: Antická mytologická 
tematika v českém umění 30. let 20. století 

ÚDU

Grantová agentura UK Mgr. Hana Králová 
Rakouští diplomaté. Proměna diplomatického sboru Rakouska 
a Rakouska-Uherska v letech 1815–1918 

ÚSD

Grantová agentura UK Mgr. David Lužický Mince tetrarchů (v numismatické sbírce Univerzity Karlovy) ÚKAR

Grantová agentura UK Mgr. Jiří Petrášek Protihusitské polemiky Mikuláše z Javora KPVHAS

Grantová agentura UK Mgr. Kristýna Poppová-Urbanová 
Oděv a textilní produkce v českých zemích v době římské 
a v době stěhování národů 

ÚKAR

Grantová agentura UK Mgr. Karolína Schindlerová 
Habsburkové a slezská knížata. Postavení vládců slezských 
knížectví v rámci habsburské monarchie a Svaté říše římské 
v 17. a18. století 

ÚSD

Grantová agentura UK Mgr. Pavla Toráčová Ontologie sociální reality Johna Searla ÚFaR

Grantová agentura UK Mgr. Ondřej Zátka 
České vydání středoanglického rytířského románu Sir Perceval 
of Galles 

ÚAA

Grantová agentura UK  František Bartoš Narcismus a partnerské násilí u mladých lidí SOC
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Grantová agentura UK  Zuzana Bedřichová 
Sémantická funkce tzv. synsémantik ve výstavbě jazykového 
projevu

ÚČJTK

Grantová agentura UK  Viktor Bielický Valenční slovník arabských sloves ÚSJ

Grantová agentura UK  Veronika Boháčová 
Každodenní život šlechtičen v západních Čechách
v 17. a 18. století

ÚČD

Grantová agentura UK  Eva Bolceková Mozečkový kognitivně-afektivní syndrom KPS

Grantová agentura UK  Zuzana Čengerová Vliv romštiny na lexikum ve vybraných evropských jazycích ÚRS

Grantová agentura UK  Karel Černý 
Politické probuzení islámu. Ke kořenům vzestupu islamistických 
hnutí a radikalizace Blízkého východu

SOC

Grantová agentura UK  Mikuláš Čtvrtník 
Kalistovy „duchové dějiny“ a tradice německé 
Geistesgeschichte

ÚČD

Grantová agentura UK  Jan Děkanovský 
Sport v médiích – fenomén populární kultury a distributor 
kulturních vzorů

KULT

Grantová agentura UK  Marek Dospěl 
Christianizace egyptské Západní pouště ve světle nových 
pramenů

ČEgÚ

Grantová agentura UK  Ondřej Faktor Středověká nástěnná malba v jihozápadních Čechách ÚDU

Grantová agentura UK  Klára Fleková Technologické aspekty výroby středověkých dlaždic ÚPRAV

Grantová agentura UK  Tomáš Gaudek 
Velislavova bible a ikonografi cké vlivy západoevropské knižní 
malby na soudobou iluminátorskou tvorbu v Čechách

ÚDU

Grantová agentura UK  Jan Hasil Česko-bavorské kulturní kontakty v raném středověku ÚPRAV

Grantová agentura UK  Karel Chvalovský Automatické dokazování a neklasické logiky KLOG

Grantová agentura UK  Tomáš Kminiak 
Analýza vzájomných vzťahov Nixonovej administratívy 
a Brandtovej vlády, 1969–1974

ÚSD

Grantová agentura UK  Tomáš Koblížek Pražská škola a problematika klasifi kace literárních druhů ÚČLLV

Grantová agentura UK  Zuzana Křenková 
Architektura klášterů františkánů observantů v Čechách, na 
Moravě, ve Slezsku a Horní Lužici v druhé polovině 15. století

ÚDU

Grantová agentura UK  Jan Kysela Česká oppida a Středomoří ÚKAR
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Grantová agentura UK  Lucia Majlátová 

Stav bilaterálního vnímání a kontaktů Československa a států 
Střední Ameriky (Guatemala, Honduras, Kostarika, Nicaragua, 
Salvador) a vytváření vzájemného obrazu mezi veřejností 
v období poslední fáze existence Československa (po r. 1968)

SIAS

Grantová agentura UK  František Martínek Lingvistická analýza českých humanistických textů ÚČJTK

Grantová agentura UK  Jiří Motl 
Náboženství jako psychologický a sociální faktor 
u psychotických onemocnění

KPS

Grantová agentura UK  Jakub Novák 
Problém morální soudnosti mezi hermeneutikou a fi losofi í 
jednání (Arendtová a Gadamer) 

ÚFaR

Grantová agentura UK  Markéta Růčková Studenti Jednoty bratrské na počátku 17. století KPVHAS

Grantová agentura UK  Marián Sloboda 
Vzdálenosti mezi slovanskými jazyky a jejich vzájemná 
srozumitelnost

ÚLUG

Grantová agentura UK  Vít Strobach Židé a radikální socialismus v českých zemích (1890–1938) ÚČD

Grantová agentura UK  Lenka Suková 
Skalní umění severovýchodní Afriky v kontextu krajinném 
a archeologickém

ČEgÚ

Grantová agentura UK  Karin Šrámková Architekt Vladimír Karfík ÚDU

Grantová agentura UK  Gabriela � öndlová 
Komparativní analýza agroturistiky v České republice 
a Spolkové republice Německo

SOC

Grantová agentura UK  Marika Tisucká Mohylová pohřebiště střední doby bronzové v jižních Čechách ÚPRAV

Grantová agentura UK  Jarmila Vařeková 
Slovesný vid ve staré řečtině a v současné češtině (kontrastivní 
přístup)

ÚŘLS

Grantová agentura UK  Daniela Vrbová 
Dánsko jako utopie: obraz Dánska v dánské exilové lieratuře 
v Latinské Americe a v latinoamerické exilové literatuře 
v Dánsku

ÚGS

Grantová agentura UK  Josef Ženka 
Vliv klanových a rodinných struktur na politický rozhodovací 
proces v Granadském emirátu

ÚBVA

Grantová agentura UK
 Mohamed Abdel Moneim
 Megahed Mohamed 

Zádušní komplex Džedkarea Isesiho: dokumentace 
a interpretace archeologického materiálu

ČEgÚ

Grantová agentura UK  Mária Attresová 
Zemplín ako prostredník etnokultúrnych vzťahov medzi 
Potisím a územiami severne od Karpát počas neskorého 
neolitu

ÚPRAV
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Grantová agentura UK  Lukáš Borovička Světový názor – historie jednoho pojmu ÚČLLV

Grantová agentura UK  Daniel Dědovský Názvosloví českých lidových krojů. Vývoj a evropské kontexty ETNO

Grantová agentura UK  Jakub Doležal 
Německo-německé vztahy v letech 1982–1989 v kontextu 
československé a evropské politiky

ÚSD

Grantová agentura UK  Jiří Fiala 
Formování regionálního bankovního podnikání – případ 
Záložního úvěrního ústavu v Hradci Králové 1868–1923

ÚHSD

Grantová agentura UK  Federico Gambacorta 
Římské stříbrné mince 5. st. n. l. a pozdně římské mince ve 
sbírce Univerzity Karlovy v Praze

ÚKAR

Grantová agentura UK  Lucie Gramelová Arumunština – jazyk a texty ÚRS

Grantová agentura UK  Jaroslava Hrabětová Veřejné mínění o trestném činu vraždy SOC

Grantová agentura UK  Jana Hřebíková 
Recepce díla Bohuslava Martinů v německy mluvících zemích 
v období mezi dvěma světovými válkami

ÚHV

Grantová agentura UK  Katarína Chlustiková 
Archeologické poznání baziliky a kláštera sv. Jiří na Pražském 
hradě

ÚPRAV

Grantová agentura UK  Jiří Januška Dějiny české jazykovědné hungaristiky ÚLUG

Grantová agentura UK  Lucie Jirásková Elitní společnost starověkého Egypta v 1.–3. dynastii ČEgÚ

Grantová agentura UK  Tomáš Jurkovič Antologie moderní a současné japonské povídkové prózy ÚDLV

Grantová agentura UK  Martin Pehal Strukturální interpretace staroegyptské mytologie ÚFaR

Grantová agentura UK  Jan Puc Fenomenologické teorie tělesnosti a vtěleného subjektu ÚFaR

Grantová agentura UK  Dušan Radovanovič 
Komparace proměn sociálních elit ve Velké Británii 
a v Německu v první polovině 20. století

ÚSD

Grantová agentura UK  Namiko Sakamoto Výuka využití angličtiny v japonských společnostech ÚLUG

Grantová agentura UK  Antonín Šíma Rozvoj studia Platónovy fi losofi e pomocí online platformy ÚFaR

Grantová agentura UK  Markéta Škodová 
Konverzační analýza rozhovorů novinářů s veřejně činnými 
osobami

ÚČJTK
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Grantová agentura UK  Veronika Štěpánová Korpus nahrávek českých řečových vzorů ÚČJTK

Grantová agentura UK  Lucie Tučková Monografi e Suzanne Renaudové ÚRS

Grantová agentura UK  Tereza Vandrovcová Diskursivní analýza objektivizace zvířat v České republice SOC

Grantová agentura UK  Klára Votavová 
Adaptace české verze Inventáře jazykového vývoje dětí
od 16 do 30 měsíců (CDI2)

KPS

Grantová agentura UK  Barbora Weissová Vytvoření archeologické mapy mohyl ve starověké � rákii ÚKAR

Grantová agentura UK  Michal Zourek 

Proměny vnímání východoevropského regionu v argentinské 
a chilské společnosti v průběhu 20. století – příspěvek 
k historické analýze vztahů mezi Argentinou, Chile a východní 
Evropou a k politologické analýze vývoje argentinské
a chilské levice 

SIAS

Childwatch International PhDr. Hana Pazlarová, Ph.D. “Children in Care” – CEE Regional Network Meeting SOCP

Mezinárodní visegrádský fond Prof. PhDr. Tomáš Hlobil, CSc. Estetika: � e Central European Journal of Aesthetics EST

MK ČR / VISK5  Bc. Šárka Frantová Retrokatalogizace živého fondu knihoven FF UK KFF

MŠMT LC / spoluřešitelský projekt Prof. PhDr. Petr A. Bílek, CSc.
Lexikon české avantgardy a paralelní projekty zabývající se 
výzkumem modernismu a avantgardních uměleckých směrů 
v prostoru českých zemí a střední Evropy

ÚČLLV

MŠMT LC / spoluřešitelský projekt Doc. Ing. PhDr. Milan Znoj, CSc. Centrum globálních studií ÚPOL

MŠMT / výzkumný záměr Prof. PhDr. Zdeněk Beneš, DrSc. České země uprostřed Evropy v minulosti a dnes ÚČD

MŠMT / výzkumný záměr Prof. PhDr. František Čermák, DrSc. Český národní korpus a korpusy dalších jazyků ÚČNK

MŠMT / výzkumný záměr Prof. PhDr. Miroslav Petříček, Dr. Základy moderního světa v zrcadle literatury a fi losofi e ÚFaR

MŠMT / výzkumný záměr Doc. PhDr. Zdeněk Starý, CSc. Jazyk jako lidská činnost, její produkt a faktor ÚLUG

MŠMT / výzkumný záměr Prof. PhDr. Miroslav Verner, DrSc. Výzkum civilizace starého Egypta ČEgÚ

MŠMT / dotační program Podpora 
vzdělávání v jazycích národnostních 
menšin a multikulturní výchovy pro 
rok 2010

PhDr. Jan Červenka, Ph.D. Kvalitativní a kvantitativní analýza jazykové situace Romů v ČR ÚJCA



Zdroj Řešitel Název projektu ZS

MŠMT / Kontakt Prof. PhDr. Eduard Kubů, CSc.

Bohemian and Slovene Society on their Way to Modernism; 
Economic, Political and Cultural Cooperation between 
Bohemian Lands/Czechoslovakia and Slovenia/Yugoslavia in 
the 19th and 20th Centuries

ÚHSD

MŠMT / Kontakt Doc. PhDr. Jan Pelikán, CSc.
� e Czechs and the Slovenes in the European Changes of the 
20th Century

ÚSVS

MŠMT / Kontakt PhDr. Richard Papík, Ph.D. Presentation and Evaluation of Science Performance ÚISK

MŠMT / Kontakt Prof. PhDr. Drahomír Jančík, CSc.
České země a vývoj slovenského kapitálového trhu 
v meziválečném období

ÚHSD

MŠMT / centralizované rozvojové 
projekty (UK FF spoluřešitel)

 Šárka Frantová, BBS
Rozvoj infrastruktur pro využívání podobností mezi 
studentskými pracemi a zdroji na Internetu

KFF

MŠMT / centralizované
rozvojové projekty

PhDr. Daniela Janáková, CSc.
Speciální letní kombinovaný výukový program z anglického 
jazyka na Univerzitě v Bristolu pro neslyšící a nedoslýchavé 
studenty dvou univerzit: UK v Praze a MU v Brně

Mediatéka

MŠMT / centralizované
rozvojové projekty

PhDr. Daniela Janáková, CSc.

Třetí fáze zvyšování odborné kvalifi kace českých znakových 
tlumočníků a univerzitních učitelů neslyšících formou 
kombinovaného rekvalifi kačního studia v oboru britského 
znakového jazyka jako prostředku výuky a tlumočení angličtiny

Mediatéka

MŠMT / centralizované
rozvojové projekty

Prof. PhDr. Petr A. Bílek, CSc.
Elektronická knihovna oborů česká literatura a komparatistika 
na www pro nevidomé a slabozraké

ÚČLLV

MŠMT / centralizované
rozvojové projekty

PhDr. Ladislav Stančo, Ph.D. ArcGIS v archeologické praxi ÚKAR

MŠMT / centralizované
rozvojové projekty

PhDr. Bc. Tomáš Svoboda, Ph.D.
Podpora při začleňování Ústavu translatologie do evropské 
struktury European Master’s in Translation (EMT)

ÚTRL

MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty

doc. PhDr. Lenka Šulová, CSc. Rozvoj doktorského studia v režimu cotutelle na UK FF ZO

MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty

doc. PhDr. Lenka Šulová, CSc. Podpora působení zahraničních odborníků na UK FF ZO

MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty

doc. PhDr. Lenka Šulová, CSc. Podpora studentských výměnných pobytů ZO

MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty

doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc. Zlepšení podmínek pro znevýhodněné studenty na UK FF GR

MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty

Ing. Jiří Gregor 
Knihovna FF UK: ochrana a zabezpečení knihovního fondu 
s využitím moderní techniky a informačních technologií

KFF

MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty

PhDr. Michal Stehlík, Ph.D.
Univerzita třetího věku na Filozofi cké fakultě UK – rozvoj 
seniorského vzdělávání

CDV
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MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty

PhDr. Michal Stehlík, Ph.D. Individuální rozvoj začínajících akademiků UK FF GR

MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty (FF spoluřešitel)

prof. PhDr. Ivan Šedivý, CSc. Příprava habilitací a profesur na UK FF GR

MŠMT / decentralizované
rozvojové projekty

PhDr. Michal Stehlík, Ph.D. Rozvoj managementu na UK FF GR

MZV / vědecké projekty Mgr. et Mgr. Andrej Tóth, Ph.D.
Politika československých vlád vůči národnostním menšinám 
1918–1938

AR

MZV / Česko-polské fórum prof. PhDr. Jan Klápště, CSc.
Cestou Doubravky a sv. Vojtěcha – středověké památky mezi 
českými zeměmi a Polskem

ÚPRAV

MZV / Česko-polské fórum PhDr. Petr Hlaváček, Ph.D.
Česko-polská konference Ukrajina v politické a kulturní 
interakci mezi visegrádským prostorem, EU a RF

CE

Specifi cký vysokoškolský výzkum prof. PhDr. Zdeněk Beneš, CSc. Dějiny blízké i vzdálené DEK

Specifi cký vysokoškolský výzkum doc. PhDr. Rudolf Chmel, CSc. Komplexní zkoumání textu DEK

Specifi cký vysokoškolský výzkum MUDr. Štěpán Špinka, Ph.D. Slovo, jazyk, smysl DEK

Specifi cký vysokoškolský výzkum doc. PhDr. Martin Kovář, Ph.D. Historie – klíč k porozumění současnosti DEK

Specifi cký vysokoškolský výzkum doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc. Doktorský badatelský program v sociálních vědách DEK

Specifi cký vysokoškolský výzkum prof. PhDr. Ing. Jan Royt Umění, estetika, vkus DEK

Specifi cký vysokoškolský výzkum prof. PhDr. Ivan Jakubec, CSc. Problém času v humanitních a sociálních vědách DEK

� e Rothschild Foundation Europe Mgr. Kateřina Čapková, Ph.D.
Translation of Hillel Kieval’s book � e Making of Czech Jewry. 
National Confl ict and Jewish Society in Bohemia, 1870–1918, 
into Czech

ÚHSD

Úřad vlády ČR PhDr. Jan Červenka, Ph.D. Slovník romských neologismů ÚJCA

Velvyslanectví Kanady Mgr. Klára Kolínská, M.A., Ph.D.
“American Indian Workshop”, Central European lecture tour 
by Professor Regna Darnell, University of Western Ontario, 
Canada

ÚALK



Příloha č. 9

Přehled bilaterálních smluv v roce 2010

Domácí katedra Zahraniční univerzita ID kód Stát

Katedra divadelní vědy Universität Wien A WIEN01 Rakouská republika

Ústav translatologie Universität Wien A WIEN01 Rakouská republika

Ústav české literatury a literární vědy Universität Wien A WIEN01 Rakouská republika

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou Universität Wien A WIEN01 Rakouská republika

Ústav světových dějin Universität Wien A WIEN01 Rakouská republika

Ústav translatologie Karl-Franzens-Universität Graz A GRAZ01 Rakouská republika

Ústav germánských studií Karl-Franzens-Universität Graz A GRAZ01 Rakouská republika

Ústav světových dějin Karl-Franzens-Universität Graz A GRAZ01 Rakouská republika

Ústav Dálného východu Universität Wien A WIEN01 Rakouská republika

Ústav světových dějin Johannes Kepler Universität Linz A LINZ01 Rakouská republika

Ústav pro dějiny umění Université de Liège B LIEGE01 Belgické království

Ústav slavistických a východoevropských studií Universiteit Gent B GENT01 Belgické království

Ústav českých dějin Université de Liège B LIEGE01 Belgické království

Ústav českých dějin Université Catholique de Louvain B LOUVAIN01 Belgické království

Ústav germánských studií Université de Liège B LIEGE01 Belgické království

Ústav románských studií Université de Liège B LIEGE01 Belgické království

Ústav anglofonních literatur a kultur Katholieke Universiteit Leuven B LEUVEN01 Belgické království

Ústav fi losofi e a religionistiky Katholieke Universiteit Leuven B LEUVEN01 Belgické království

Ústav bohemistických studií Hogeschool Gent B GENT25 Belgické království

Ústav germánských studií Universiteit Gent B GENT01 Belgické království

Ústav světových dějin Universiteit Gent B GENT01 Belgické království

Ústav translatologie
Haute Ecole Communauté Française
Bruxelles

B BRUXEL81 Belgické království
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Ústav informačních studií a knihovnictví Université Libre de Bruxelles B BRUXEL04 Belgické království

Ústav románských studií Université Libre de Bruxelles B BRUXEL04 Belgické království

Ústav germánských studií Erasmushogeschool Brussel B BRUSSEL46 Belgické království

Ústav světových dějin Universiteit Antwerpen B ANTWERP01 Belgické království

Ústav fi losofi e a religionistiky Universiteit Antwerpen B ANTWERP01 Belgické království

Katedra divadelní vědy Universiteit Gent B GENT01 Belgické království

Ústav translatologie Haute Ecole Leonard de Vinci B BRUXEL87 Belgické království

Ústav slavistických a východoevropských studií
Sofi iski Universitet „Sveti Kliment
Ohridski“

BG SOFIA06 Bulharská republika

Ústav románských studií
Sofi iski Universitet „Sveti Kliment
Ohridski“

BG SOFIA06 Bulharská republika

Ústav světových dějin
Sofi iski Universitet „Sveti Kliment
Ohridski“

BG SOFIA06 Bulharská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií
Plovdivski Universitet „Paisii
Hilendarski“

BG PLOVDIV04 Bulharská republika

Ústav anglofonních literatur a kultur Syddansk Universitet DK ODENSE01 Dánské království

Ústav informačních studií a knihovnictví Danmarks Biblioteksskole DK KOBENHA10 Dánské království

Ústav germánských studií Koebenhavns Universitet DK KOBENHA01 Dánské království

Ústav fi losofi e a religionistiky Koebenhavns Universitet DK KOBENHA01 Dánské království

Katedra fi lmových studií Koebenhavns Universitet DK KOBENHA01 Dánské království

Ústav slavistických a východoevropských studií Aarhus Universitet DK ARHUS01 Dánské království

Ústav české literatury a literární vědy Aarhus Universitet DK ARHUS01 Dánské království

Ústav germánských studií Aarhus Universitet DK ARHUS01 Dánské království

Ústav světových dějin Aarhus Universitet DK ARHUS01 Dánské království

Katedra andragogiky a personálního řízení Aarhus Universitet DK ARHUS01 Dánské království

Ústav slavistických a východoevropských studií Tartu Ülikool EE TARTU02 Estonská republika



Domácí katedra Zahraniční univerzita ID kód Stát

Ústav lingvistiky a ugrofi nistiky University of Eastern Finland SF KUOPIO12 Finsko

Ústav informačních studií a knihovnictví Turku University of Applied Sciences SF TURKU05 Finsko

Ústav informačních studií a knihovnictví Åbo Akademi SF TURKU02 Finsko

Ústav lingvistiky a ugrofi nistiky Tampereen Yliopisto SF TAMPERE01 Finsko

Ústav světových dějin Tampereen Yliopisto SF TAMPERE01 Finsko

Katedra andragogiky a personálního řízení Lapin Yliopisto (Lay) SF ROVANIE01 Finsko

Ústav lingvistiky a ugrofi nistiky Oulun Yliopisto SF OULU01 Finsko

Ústav lingvistiky a ugrofi nistiky Humanistinen Ammattikorkeakoulu SF KAUNIAI03 Finsko

Katedra fi lmových studií Jyväskylän Yliopisto SF JYVASKY01 Finsko

Ústav informačních studií a knihovnictví Jyväskylän Yliopisto SF JYVASKY01 Finsko

Katedra psychologie Jyväskylän Yliopisto SF JYVASKY01 Finsko

Ústav lingvistiky a ugrofi nistiky Jyväskylän Yliopisto SF JYVASKY01 Finsko

Ústav slavistických a východoevropských studií Jyväskylän Yliopisto SF JYVASKY01 Finsko

Ústav světových dějin Helsingin Yliopisto SF HELSINK01 Finsko

Ústav bohemistických studií Tampereen Yliopisto SF TAMPERE01 Finsko

Ústav fi losofi e a religionistiky EPHE – École pratique des hautes études F PARIS054 Francouzská republika

Katedra fi lmových studií Université de Picardie Jules Verne F AMIENS01 Francouzská republika

Katedra divadelní vědy Université de Picardie Jules Verne F AMIENS01 Francouzská republika

Ústav translatologie Université de Picardie Jules Verne F AMIENS01 Francouzská republika

Katedra divadelní vědy Université Paul Valéry (Montpellier III) F MONTPEL03 Francouzská republika

Katedra sociologie Institut d’etudes politiques de Paris F PARIS014 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université de Poitiers F POITIER01 Francouzská republika

Ústav románských studií Université Paris XII – Val de Marne F PARIS012 Francouzská republika

Ústav světových dějin Université Paris XII – Val de Marne F PARIS012 Francouzská republika

Katedra fi lmových studií Université Charles de Gaulle – Lille 3 F LILLE03 Francouzská republika
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Domácí katedra Zahraniční univerzita ID kód Stát

Katedra divadelní vědy Université Charles de Gaulle – Lille 3 F LILLE03 Francouzská republika

Katedra estetiky Université de Picardie Jules Verne F AMIENS01 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université François Rabelais (Tours) F TOURS01 Francouzská republika

Katedra psychologie
Université de Toulouse-Le Mirail
(Toulouse II)

F TOULOUS02 Francouzská republika

Ústav románských studií
Université de Toulouse-Le Mirail
(Toulouse II)

F TOULOUS02 Francouzská republika

Ústav fi losofi e a religionistiky
Université de Toulouse-Le Mirail
(Toulouse II)

F TOULOUS02 Francouzská republika

Ústav českých dějin
Université de Toulouse-Le Mirail
(Toulouse II)

F TOULOUS02 Francouzská republika

Ústav hudební vědy Université Jean Monnet Saint-Etienne F ST-ETIE01 Francouzská republika

Ústav románských studií Université Rennes II Haute Bretagne F RENNES02 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université Rennes II Haute Bretagne F RENNES02 Francouzská republika

Ústav hudební vědy Université Rennes II Haute Bretagne F RENNES02 Francouzská republika

Ústav románských studií Université de Poitiers F POITIER01 Francouzská republika

Ústav české literatury a literární vědy
Institut National des Langues et
Civilisations Orientales

F PARIS178 Francouzská republika

Ústav českých dějin École Normale Superieure, Paris F PARIS087 Francouzská republika

Ústav českých dějin
École des Hautes Etudes en Sciences
Sociales (EHESS)

F PARIS057 Francouzská republika

Ústav českých dějin EPHE - École Pratique des Hautes Etudes F PARIS054 Francouzská republika

Ústav pro dějiny umění EPHE - École Pratique des Hautes Etudes F PARIS054 Francouzská republika

Ústav translatologie Institut Catholique de Paris F PARIS052 Francouzská republika

Ústav politologie Institut d’etudes politiques de Paris F PARIS014 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université Paris 13 - Paris Nord F PARIS013 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université Paris 12 - Val de Marne F PARIS012 Francouzská republika

Ústav českého jazyka a teorie komunikace Université Paris 8 Vincennes - Saint-Denis F PARIS008 Francouzská republika

Ústav románských studií Université de Paris-Sorbonne (Paris IV) F PARIS004 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université de Paris-Sorbonne (Paris IV) F PARIS004 Francouzská republika



Domácí katedra Zahraniční univerzita ID kód Stát

Katedra estetiky Université de Paris-Sorbonne (Paris IV) F PARIS004 Francouzská republika

Ústav románských studií Université Sorbonne Nouvelle - Paris 3 F PARIS003 Francouzská republika

Katedra fi lmových studií Université Sorbonne Nouvelle - Paris 3 F PARIS003 Francouzská republika

Ústav světových dějin Université Pantheon-Sorbonne (Paris I) F PARIS001 Francouzská republika

Ústav fi losofi e a religionistiky Université Pantheon-Sorbonne (Paris I) F PARIS001 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université de Paris X - Nanterre F PARIS010 Francouzská republika

Katedra psychologie Unimes - Université de Nimes F NIMES17 Francouzská republika

Ústav fi losofi e a religionistiky Université de Nice - Sophia Antipolis F NICE01 Francouzská republika

Ústav románských studií Université de Nantes F NANTES01 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université de Nantes F NANTES01 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université Nancy 2 F NANCY02 Francouzská republika

Katedra psychologie Université Paul Valéry (Montpellier III) F MONTPEL03 Francouzská republika

Ústav světových dějin Université Paul Valéry (Montpellier III) F MONTPEL03 Francouzská republika

Ústav politologie Université Montpellier I F MONTPEL01 Francouzská republika

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou Université Lumière Lyon 2 F LYON02 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université Lumière Lyon 2 F LYON02 Francouzská republika

Ústav románských studií Université de Limoges F LIMOGES01 Francouzská republika

Ústav románských studií Université Charles de Gaulle – Lille 3 F LILLE03 Francouzská republika

Ústav románských studií Université Charles de Gaulle – Lille 3 F LILLE03 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université Charles de Gaulle – Lille 3 F LILLE03 Francouzská republika

Ústav fi losofi e a religionistiky Université Charles de Gaulle – Lille 3 F LILLE03 Francouzská republika

Katedra fi lmových studií Université Charles de Gaulle – Lille 3 F LILLE03 Francouzská republika

Ústav translatologie
École Normale Supérieure Lettres et 
Sciences Humaines

F FONTENA01 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université De Bourgogne – Dijon F DIJON01 Francouzská republika

Ústav pro dějiny umění Université De Bourgogne – Dijon F DIJON01 Francouzská republika

Ústav románských studií Université Blaise Pascal Clermont II F CLERMON02 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université de Caen Basse-Normandie F CAEN01 Francouzská republika
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Ústav českých dějin
Université Michel de Montaigne –
Bordeaux 3

F BORDEAU03 Francouzská republika

Ústav románských studií
Université d’Avignon et des Pays
de Vaucluse

F AVIGNON01 Francouzská republika

Ústav českých dějin
Université d’Avignon et des Pays
de Vaucluse

F AVIGNON01 Francouzská republika

Ústav světových dějin Université de Picardie Jules Verne F AMIENS01 Francouzská republika

Ústav českých dějin Université de Provence – Aix-Marseille I F MARSEIL01 Francouzská republika

Ústav ligvistiky a ugrofi nistiky Bergische Universität Wuppertal D WUPPERT01 Spolková republika Německo

Ústav české literatury a literární vědy Johannes-Gutenberg-Universität Mainz D MAINZ01 Spolková republika Německo

Ústav informačních studií a knihovnictví
Stuttgart Media University – University
of Applied Sciences

D STUTTGA06 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Universität Bayreuth D BAYREUT01 Spolková republika Německo

Katedra sociologie Johannes-Gutenberg-Universität Mainz D MAINZ01 Spolková republika Německo

Ústav translatologie Hochschule Zittau/Görlitz (FH) D ZITTAU01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Hochschule Zittau/Görlitz (FH) D ZITTAU01 Spolková republika Německo

Ústav českých dějin Eberhard-Karls-Universität Tübingen D TUBINGE01 Spolková republika Německo

Ústav fi losofi e a religionistiky Eberhard-Karls-Universität Tübingen D TUBINGE01 Spolková republika Německo

Katedra psychologie Universität Regensburg D REGENSB01 Spolková republika Německo

Ústav českého jazyka a teorie komunikace Universität Regensburg D REGENSB01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Universität Passau D PASSAU01 Spolková republika Německo

Katedra andragogiky a personálního řízení
Westfälische Wilhelms-Universität
Münster

D MUNSTER01 Spolková republika Německo

Ústav hudební vědy Ludwig-Maximilians-Universität München D MUNCHEN01 Spolková republika Německo

Ústav translatologie Johannes-Gutenberg-Universität Mainz D MAINZ01 Spolková republika Německo

Ústav pro dějiny umění Johannes-Gutenberg-Universität Mainz D MAINZ01 Spolková republika Německo

Ústav pro dějiny umění Universität Leipzig D LEIPZIG01 Spolková republika Německo

Ústav české literatury a literární vědy Universität Leipzig D LEIPZIG01 Spolková republika Německo

Ústav českého jazyka a teorie komunikace Universität Leipzig D LEIPZIG01 Spolková republika Německo
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Ústav slavistických a východoevropských studií Universität Leipzig D LEIPZIG01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Universität Leipzig D LEIPZIG01 Spolková republika Německo

Ústav světových dějin Universität Leipzig D LEIPZIG01 Spolková republika Německo

Ústav hudební vědy Universität Leipzig D LEIPZIG01 Spolková republika Německo

Katedra psychologie Universität Konstanz D KONSTAN01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Universität Konstanz D KONSTAN01 Spolková republika Německo

Ústav světových dějin Universität Konstanz D KONSTAN01 Spolková republika Německo

Ústav jižní a centrální Asie Universität zu Köln D KOLN01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Universität zu Köln D KOLN01 Spolková republika Německo

Ústav politologie Universität Koblenz-Landau D KOBLENZ02 Spolková republika Německo

Ústav českých dějin Universität Koblenz-Landau D KOBLENZ02 Spolková republika Německo

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou Friedrich-Schiller-Universität Jena D JENA01 Spolková republika Německo

Ústav světových dějin Technische Universität Chemnitz D CHEMNIT01 Spolková republika Německo

Katedra psychologie Ruprecht-Karls-Universität Heidelberg D HEIDELB01 Spolková republika Německo

Ústav slavistických a východoevropských studií Ruprecht-Karls-Universität Heidelberg D HEIDELB01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Ruprecht-Karls-Universität Heidelberg D HEIDELB01 Spolková republika Německo

Ústav hudební vědy Universität Hamburg D HAMBURG01 Spolková republika Německo

Ústav české literatury a literární vědy Georg-August-Universität Göttingen D GOTTING01 Spolková republika Německo

Ústav řeckých a latinských studií
Albert-Ludwigs-Universität Freiburg im 
Breisgau

D FREIBUR01 Spolková republika Německo

Ústav slavistických a východoevropských studií
Albert-Ludwigs-Universität Freiburg im 
Breisgau

D FREIBUR01 Spolková republika Německo

Ústav fi losofi e a religionistiky
Albert-Ludwigs-Universität Freiburg im 
Breisgau

D FREIBUR01 Spolková republika Německo

Ústav českých dějin Europa-Universität Viadrina Frankfurt D FRANKFU08 Spolková republika Německo

Katedra divadelní vědy
Johann-Wolfgang-Goethe Universität 
Frankfurt am Main

D FRANKFU01 Spolková republika Německo

Ústav slavistických a východoevropských studií Universität Erfurt D ERFURT05 Spolková republika Německo

Ústav pro dějiny umění Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf D DUSSELD01 Spolková republika Německo
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Ústav českých dějin Technische Universität Dresden D DRESDEN02 Spolková republika Německo

Ústav politologie Universität Bremen D BREMEN01 Spolková republika Německo

Katedra sociologie Universität Bremen D BREMEN01 Spolková republika Německo

Ústav Dálného východu Ruhr-Universität Bochum D BOCHUM01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Ruhr-Universität Bochum D BOCHUM01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Humboldt-Universität zu Berlin D BERLIN13 Spolková republika Německo

Ústav českého jazyka a teorie komunikace Humboldt-Universität zu Berlin D BERLIN13 Spolková republika Německo

Ústav hudební vědy Humboldt-Universität zu Berlin D BERLIN13 Spolková republika Německo

Ústav hospodářských a sociálních dějin Freie Universität Berlin D BERLIN01 Spolková republika Německo

Ústav germánských studií Freie Universität Berlin D BERLIN01 Spolková republika Německo

Ústav Blízkého východu a Afriky Freie Universität Berlin D BERLIN01 Spolková republika Německo

Ústav pro dějiny umění Freie Universität Berlin D BERLIN01 Spolková republika Německo

Katedra fi lmových studií Freie Universität Berlin D BERLIN01 Spolková republika Německo

Ústav hudební vědy Freie Universität Berlin D BERLIN01 Spolková republika Německo

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou Otto-Friedrich-Universität Bamberg D BAMBERG01 Spolková republika Německo

Katedra pomocných věd historických
a archivního studia

Rheinisch-Westfälische Technische
Hochschule Aachen

D AACHEN01 Spolková republika Německo

Ústav světových dějin Aristoteleio Panepistimio � essalonikis G THESSAL01 Řecká republika

Ústav fi losofi e a religionistiky Panepistimio Kritis G KRITIS01 Řecká republika

Ústav českých dějin Pécsi Tudományegyetem HU PECS01 Maďarská republika

Ústav lingvistiky a ugrofi nistiky University of Debrecen HU DEBRECE01 Maďarská republika

Ústav řeckých a latinských studií Közép Európai Egyetem HU BUDAPES47 Maďarská republika

Ústav fi losofi e a religionistiky Közép Európai Egyetem HU BUDAPES47 Maďarská republika

Katedra estetiky Pázmány Péter Katolikus Egyetem HU BUDAPES12 Maďarská republika

Ústav řeckých a latinských studií Eötvös Lornd Tudományegyetem HU BUDAPES01 Maďarská republika

Ústav světových dějin Eötvös Loránd Tudományegyetem HU BUDAPES01 Maďarská republika
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Katedra fi lmových studií Eötvös Loránd Tudományegyetem HU BUDAPES01 Maďarská republika

Ústav germánských studií Háskóli Íslands IS REYKJAV01 Islandská republika

Ústav anglofonních literatur a kultur University of Limerick IRLLIMERIC01 Irsko

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou
National University of Ireland, Galway / 
Ollscoil na hÉireann, Gaillimh

IRLGALWAY01 Irsko

Ústav anglofonních literatur a kultur
National University of Ireland, Galway / 
Ollscoil na hÉireann, Gaillimh

IRLGALWAY01 Irsko

Ústav anglofonních literatur a kultur University of Dublin, Trinity College IRLDUBLIN01 Irsko

Ústav románských studií Università della Calabria I COSENZA01 Italská republika

Ústav románských studií Università degli Studi di Catania I CATANIA01 Italská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Università degli Studi di Udine I UDINE01 Italská republika

Katedra pomocných věd historických
a archivního studia

Università degli Studi di Padova I PADOVA01 Italská republika

Ústav Dálného východu Università degli Studi di Catania I CATANIA01 Italská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Università degli Studi di Padova I PADOVA01 Italská republika

Ústav románských studií Università degli Studi di Verona I VERONA01 Italská republika

Ústav Dálného východu Università Ca ’ Foscari di Venezia I VENEZIA01 Italská republika

Ústav české literatury a literární vědy Università degli Studi di Udine I UDINE01 Italská republika

Ústav románských studií Università degli Studi di Udine I UDINE01 Italská republika

Katedra fi lmových studií Università degli Studi di Udine I UDINE01 Italská republika

Ústav české literatury a literární vědy Università degli Studi di Trento I TRENTO01 Italská republika

Ústav informačních studií a knihovnictví
Università degli Studi di Roma
‚Tor Vergata‘

I ROMA02 Italská republika

Ústav Dálného východu
Università degli Studi di Roma
‚La Sapienza‘

I ROMA01 Italská republika

Ústav české literatury a literární vědy
Università degli Studi di Roma
‚La Sapienza‘

I ROMA01 Italská republika
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Ústav politologie Università di Pisa I PISA01 Italská republika

Ústav světových dějin Università di Pisa I PISA01 Italská republika

Katedra psychologie Università degli Studi di Padova I PADOVA01 Italská republika

Ústav světových dějin Università degli Studi di Padova I PADOVA01 Italská republika

Ústav románských studií Università degli Studi di Napoli Federico II I NAPOLI01 Italská republika

Ústav Dálného východu Università degli Studi di Milano I MILANO01 Italská republika

Ústav románských studií Università degli Studi di Firenze I FIRENZE01 Italská republika

Ústav světových dějin Università degli Studi di Firenze I FIRENZE01 Italská republika

Ústav světových dějin Università degli Studi di Catania I CATANIA01 Italská republika

Katedra fi lmových studií Università degli Studi di Cagliari I CAGLIAR01 Italská republika

Ústav světových dějin Università di Bologna I BOLOGNA01 Italská republika

Ústav románských studií Università degli Studi di Bari I BARI01 Italská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Latvijas Universitāte LV RIGA01 Lotyšská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Vilniaus Universitetas LT VILNIUS01 Litevská republika

Ústav českých dějin Université du Luxembourg LUXLUX-VIL01 Lucemburské velkovévodství

Ústav hudební vědy Universiteit Utrecht NL UTRECHT01 Nizozemské království

Ústav germánských studií Universiteit Utrecht NL UTRECHT01 Nizozemské království

Ústav germánských studií Radboud Universiteit Nijmegen NL NIJMEGE01 Nizozemské království

Ústav germánských studií Universiteit Leiden NL LEIDEN01 Nizozemské království

Katedra psychologie Rijksuniversiteit Groningen (RUG) NL GRONING01 Nizozemské království

Ústav germánských studií Vrije Universiteit Amsterdam NL AMSTERD02 Nizozemské království

Ústav germánských studií
Norges Teknisk-Naturvitenskapelige
Universitet

N TRONDHE01 Norské království
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Ústav germánských studií Universitetet i Tromsø N TROMSO01 Norské království

Ústav germánských studií Universitetet i Oslo N OSLO01 Norské království

Ústav germánských studií Høgskolen i Agder N KRISTIA01 Norské království

Ústav germánských studií Universitetet i Bergen N BERGEN01 Norské království

Ústav jižní a centrální Asie Uniwersytet Jagiellonski PL KRAKOW01 Polská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Uniwersytet Warszawski PL WARSZAW01 Polská republika

Středisko ibero-amerických studií Uniwersytet Warszawski PL WARSZAW01 Polská republika

Ústav jižní a centrální Asie Uniwersytet Warszawski PL WARSZAW01 Polská republika

Katedra estetiky University of Gdansk PL GDANSK01 Polská republika

Ústav informačních studií a knihovnictví Uniwersytet Wrocławski PL WROCLAW01 Polská republika

Ústav informačních studií a knihovnictví Uniwersytet Wrocławski PL WROCLAW01 Polská republika

Ústav etnologie Uniwersytet Wrocławski PL WROCLAW01 Polská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Uniwersytet Wrocławski PL WROCLAW01 Polská republika

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou Uniwersytet Wrocławski PL WROCLAW01 Polská republika

Katedra pomocných věd historických
a archivního studia

Uniwersytet Wrocławski PL WROCLAW01 Polská republika

Ústav informačních studií a knihovnictví Uniwersytet Warszawski PL WARSZAW01 Polská republika

Ústav politologie Uniwersytet Warszawski PL WARSZAW01 Polská republika

Ústav románských studií Uniwersytet Warszawski PL WARSZAW01 Polská republika

Katedra divadelní vědy Uniwersytet Warszawski PL WARSZAW01 Polská republika

Ústav hudební vědy Uniwersytet Warszawski PL WARSZAW01 Polská republika

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou Uniwersytet Rzeszowski PL RZESZOW02 Polská republika

Ústav světových dějin
Katolicki Uniwersytet Lubelski
Jana Pawla II

PL LUBLIN02 Polská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Uniwersytet Marii Curie-Skłodowskiej PL LUBLIN01 Polská republika

Ústav českého jazyka a teorie komunikace Uniwersytet Jagiellonski PL KRAKOW01 Polská republika

Katedra pedagogiky Uniwersytet Jagiellonski PL KRAKOW01 Polská republika
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Ústav slavistických a východoevropských studií
Akademia Techniczno-Humanistyczna
w Bielsku-Białej

PL BIELSKO02 Polská republika

Katedra pomocných věd historických
a archivního studia

University of Silesia PL KATOWIC01 Polská republika

Katedra sociologie Technical University of Lisabon P LISBOA04 Portugalská republika

Ústav informačních studií a knihovnictví Technical University of Lisabon P LISBOA04 Portugalská republika

Ústav románských studií Universidade do Porto P PORTO02 Portugalská republika

Ústav románských studií Universidade do Porto P PORTO02 Portugalská republika

Ústav románských studií Universidade Nova de Lisboa P LISBOA03 Portugalská republika

Katedra psychologie Universidade de Lisboa P LISBOA02 Portugalská republika

Katedra sociální práce Universidade de Evora P EVORA01 Portugalská republika

Katedra psychologie Universidade de Coimbra P COIMBRA01 Portugalská republika

Ústav románských studií Universidade de Coimbra P COIMBRA01 Portugalská republika

Katedra pedagogiky Universidade de Coimbra P COIMBRA01 Portugalská republika

Katedra psychologie Universidade de Coimbra P COIMBRA01 Portugalská republika

Ústav anglofonních literatur a kultur
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika
v Košiciach

SK KOSICE02 Slovenská republika

Ústav translatologie
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika
v Košiciach

SK KOSICE02 Slovenská republika

Ústav Blízkého východu a Afriky Prešovská univerzita v Prešove SK PRESOV01 Slovenská republika

Katedra andragogiky a personálního řízení Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Katedra sociální práce Univerzita Mateja Bela SK BANSKA01 Slovenská republika

Katedra andragogiky a personálního řízení Univerzita Mateja Bela SK BANSKA01 Slovenská republika

Katedra estetiky Prešovská univerzita v Prešove SK PRESOV01 Slovenská republika

Katedra teorie kultury Presovská univerzita v Prešove SK PRESOV01 Slovenská republika

Katedra sociologie Univerzita Konstantina Filozofa v Nitre SK NITRA01 Slovenská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Univerzita Konstantina Filozofa v Nitre SK NITRA01 Slovenská republika
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Katedra fi lmových studií Univerzita Konstantina Filozofa v Nitre SK NITRA01 Slovenská republika

Katedra pedagogiky
Vysoká škola múzických umení
v Bratislave

SK BRATISL05 Slovenská republika

Ústav informačních studií a knihovnictví Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav Dálného východu Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav řeckých a latinských studií Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav českého jazyka a teorie komunikace Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Katedra psychologie Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav českého jazyka a teorie komunikace Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav hudební vědy Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Katedra teorie kultury Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Univerzita Komenského v Bratislave SK BRATISL02 Slovenská republika

Ústav informačních studií a knihovnictví Univerza v Mariboru SI MARIBOR01 Slovinská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Univerza v Ljubljani SI LJUBLJA01 Slovinská republika

Katedra pedagogiky Univerza v Ljubljani SI LJUBLJA01 Slovinská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií Univerza v Ljubljani SI LJUBLJA01 Slovinská republika

Ústav světových dějin
Univerza na Primorskem, Università
del Litorale

SI KOPER03 Slovinská republika

Ústav slavistických a východoevropských studií
Univerza na Primorskem, Università
del Litorale

SI KOPER03 Slovinská republika

Ústav světových dějin University of Nova Gorica SI NOVA-GO01 Slovinská republika

Ústav politologie Universidad Miguel Hernandez de Elche E ELCHE01 Španělské království

Ústav románských studií Universidad Cardenal Herrera-Ceu E VALENCI08 Španělské království

Ústav translatologie Universitat de Valencia E VALENCI01 Španělské království

Katedra fi lmových studií Universitat Autonoma de Barcelona E BARCELO02 Španělské království
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Ústav románských studií Universidad Miguel Hernandez de Elche E ELCHE01 Španělské království

Ústav translatologie Universidad de Zaragoza E ZARAGOZ01 Španělské království

Ústav informačních studií a knihovnictví Universidad de Valladolid E VALLADO01 Španělské království

Ústav románských studií Universidad Politécnica de Valencia E VALENCI02 Španělské království

Katedra divadelní vědy Universitat de Valencia E VALENCI01 Španělské království

Středisko ibero-amerických studií Universitat de Valencia E VALENCI01 Španělské království

Středisko ibero-amerických studií Universidad de la Laguna E TENERIF01 Španělské království

Ústav translatologie Universidad de la Laguna E TENERIF01 Španělské království

Ústav románských studií Universitat Rovira i Virgili E TARRAGO01 Španělské království

Ústav informačních studií a knihovnictví Universidad de Sevilla E SEVILLA01 Španělské království

Katedra psychologie Universidad de Santiago de Compostela E SANTIAG01 Španělské království

Ústav bohemistických studií Universidad de Santiago de Compostela E SANTIAG01 Španělské království

Ústav světových dějin Universidad de Santiago de Compostela E SANTIAG01 Španělské království

Ústav fi losofi e a religionistiky Universidad de Santiago de Compostela E SANTIAG01 Španělské království

Katedra pedagogiky Universidad de Santiago de Compostela E SANTIAG01 Španělské království

Ústav románských studií Universidad de Santiago de Compostela E SANTIAG01 Španělské království

Ústav světových dějin Universidad de Salamanca E SALAMAN02 Španělské království

Katedra psychologie Universidad Autonoma de Madrid E MADRID04 Španělské království

Ústav anglického jazyka a didaktiky Universidad Autonoma de Madrid E MADRID04 Španělské království

Ústav translatologie Universidad Autonoma de Madrid E MADRID04 Španělské království

Ústav románských studií Universidad Complutense de Madrid E MADRID03 Španělské království

Ústav fi losofi e a religionistiky Universidad Complutense de Madrid E MADRID03 Španělské království

Katedra pedagogiky Universidad Complutense de Madrid E MADRID03 Španělské království

Ústav pro dějiny umění Universidad Complutense de Madrid E MADRID03 Španělské království

Ústav translatologie Universidad Complutense de Madrid E MADRID03 Španělské království

Katedra psychologie Universidad Pontifi cia Comillas E MADRID02 Španělské království

Katedra sociologie Universidad de Granada E GRANADA01 Španělské království
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Ústav translatologie Universidad de Granada E GRANADA01 Španělské království

Ústav románských studií Universidad de Granada E GRANADA01 Španělské království

Ústav románských studií Universidad de Granada E GRANADA01 Španělské království

Ústav románských studií Universidad de Castilla-La Mancha E CIUDA-R01 Španělské království

Ústav anglického jazyka a didaktiky Universidad de Burgos E BURGOS01 Španělské království

Ústav románských studií Universitat Autonoma de Barcelona E BARCELO02 Španělské království

Ústav románských studií Universidad de Alcala E ALCAL-H01 Španělské království

Ústav germánských studií Universidad de Santiago de Compostela E SANTIAG01 Španělské království

Ústav germánských studií Uppsala Universitet S UPPSALA01 Švédské království

Ústav světových dějin Uppsala Universitet S UPPSALA01 Švédské království

Katedra andragogiky a personálního řízení Uppsala Universitet S UPPSALA01 Švédské království

Ústav informačních studií a knihovnictví Linköpings Universitet S LINKOPI01 Švédské království

Ústav Dálného východu Högskolan i Borås S BORAS01 Švédské království

Ústav anglického jazyka a didaktiky Universität Zürich CH ZURICH01 Švýcarská konfederace

Ústav anglického jazyka a didaktiky Universität Zürich CH ZURICH01 Švýcarská konfederace

Ústav anglického jazyka a didaktiky Université de Lausanne CH LAUSANN01 Švýcarská konfederace

Ústav románských studií Université de Genéve CH GENEVE01 Švýcarská konfederace

Ústav slavistických a východoevropských studií Université de Genève CH GENEVE01 Švýcarská konfederace

Ústav české literatury a literární vědy Universität Bern CH BERN01 Švýcarská konfederace

Ústav Blízkého východu a Afriky Universität Basel CH BASEL01 Švýcarská konfederace

Katedra fi lmových studií Mimar Sinan Fine Arts University TR ISTANBU06 Turecká republika

Ústav světových dějin Marmara Üniversitesi TR ISTANBU05 Turecká republika

Ústav světových dějin Karadeniz Teknik Üniversitesi TR TRABZON01 Turecká republika

Ústav fi losofi e a religionistiky Istanbul Kültür Üniversitesi TR ISTANBU19 Turecká republika
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Ústav informačních studií a knihovnictví Orta Doğu Teknik Üniversitesi TR ANKARA04 Turecká republika

Ústav světových dějin Hacettepe Üniversitesi TR ANKARA03 Turecká republika

Katedra sociologie University of Northumbria at Newcastle UK NEWCAST02
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav anglického jazyka a didaktiky University of Winchester UK WINCHES04
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav hospodářských a sociálních dějin University of Stirling UK STIRLIN01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav světových dějin Sheffi  eld Hallam University UK SHEFFIE02
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav anglofonních literatur a kultur University of Essex UK COLCHES01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav českého jazyka a teorie komunikace University of Winchester UK WINCHES04
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav pro pravěk a ranou dobu dějinnou University of Sheffi  eld UK SHEFFIE01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Katedra psychologie University of Sheffi  eld UK SHEFFIE01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav světových dějin
University of Glamorgan Higher
Education Corporation

UK PONTYPR01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Katedra psychologie Newcastle University UK NEWCAST01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav české literatury a literární vědy Middlesex University UK LONDON067
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav české literatury a literární vědy University College London UK LONDON029
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav fi losofi e a religionistiky University of Glasgow UK GLASGOW01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav anglického jazyka a didaktiky University of Glasgow UK GLASGOW01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav anglofonních literatur a kultur University of Kent UK CANTERB01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Katedra estetiky University of Bristol UK BRISTOL01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska
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Ústav světových dějin University of Sussex UK BRIGHTO01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav románských studií Prifysgol Aberystwyth UK ABERYST01
Spojené království Velké
Británie a Severního Irska

Ústav románských studií
Universitatea „Babes-Bolyai“ din
Cluj-Napoca

RO CLUJNAP01 Rumunsko

Universitatea din Bucuresti RO BUCURES09 Rumunsko

Datum Obor Jméno Práce

10. 2. 2010 Obecná lingvistika Mgr. Kateřina Černá Dominance v interakci

11. 2. 2010 Anglická a americká literatura Richard � omas Stock Román – hra

18. 2. 2010 Pravěká a středověká archeologie Mgr. Petr Hrubý
Jihlava-Staré Hory. Archeologický výzkum středověkého 
důlního, úpravnického a obytného areálu v letech 2002 až 
2006. Příspěvek ke studiu středověkého rudného hornictví

19. 2. 2010 Translatologie PhDr. Zuzana Jettmarová Kontexty (v) překladovosti

23. 2. 2010 Etnologie PhDr. Miluše Tůmová Palestinská identita a tradiční kultura

25. 2. 2010
Dějiny a kultury zemí Asie 
a Afriky

Mgr. Vladimír Glomb
Způsoby argumentace v debatě o čtyřech počátcích a sedmi 
emocích

26. 2. 2010 Dějiny výtvarného umění Mgr. Vlastimil Drbal
Sókratés, Odysseus, Kassiopeia, Aión: vybrané aspekty 
ikonografi e pozdně antických mozaik v Sýrii

 8. 3. 2010 Klinická psychologie PhDr. Mgr. Jiří Bauer
Psychoterapeutická péče pro adolescenty selhávající 
v náročných situacích

24. 3. 2010
Dějiny české literatury a teorie 
literatury

Mgr. Michal Topor Minima prosaica. Česká drobná próza v letech 1890–1900

13. 4. 2010 Kulturologie Mgr. Eva Ferrarová Kultura, gender a moc

13. 4. 2010 Kulturologie Mgr. Kateřina Vyžvaldová Hledání a nalézání: Židovská identita českých žen

14. 4. 2010 České dějiny PhDr. Dana Dvořáčková
Splendor curiae regis. Život a kultura na dvoře posledních 
Přemyslovců

Příloha č. 10

Seznam disertací (Ph.D.) obhájených v roce 2010
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28. 4. 2010 České dějiny Mgr. Petr Kubík Slovensko-italské vztahy 1939–1945

12. 5. 2010 Andragogika PaedDr. Dana Egerová
Analýza efektivních implementací e-learningu pro vzdělávání 
pracovníků v malých a středních podnicích

12. 5. 2010 Andragogika PhDr. Alice Reissová
Personální controlling v oblasti vzdělávání a rozvoje 
zaměstnanců

17. 5. 2010 Pravěká a středověká archeologie PhDr. Jiří Militký Nálezy antických mincí v Čechách a jejich historický význam

19. 5. 2010 Informační věda PhDr. Eva Lesenková
Informační chování lékařských povolání ve vztahu 
k moderním knihovnicko-informačním službám ve 
zdravotnictví

19. 5. 2010 Informační věda PhDr. Helena Lipková
Aplikace metod projektového managementu na projektech 
VTEI před a po nástupu internetových technologií se 
zaměřením na Českou republiku

19. 5. 2010 Informační věda Ing. Petr Očko
Informační ekonomika: vývoj a aktuální problémy z hlediska 
informační vědy

24. 5. 2010 Slovanské fi lologie Mgr. Katja Brankatschk Verbální prefi xy v horní lužické srbštině

24. 5. 2010 Slovanské fi lologie Mgr. Inna Kalita Rusko-běloruská jazyková interference v Bělorusku

26 .5. 2010 Kulturologie PhDr. Vít Erban Maska a tvář: hra s identitou v mezikulturních proměnách

26. 5. 2010 Kulturologie Mgr. Petra Chovancová
Refl exia spôsobu života žien v liptovskom regióne 
z kulturologického pohĺadu

26. 5. 2010 Kulturologie PhDr. Mgr. Marcela Zoufalá Náboženství, gender a kultura

27. 5. 2010 Slovanské fi lologie Mgr. František Čajka
Problematika českocírkevněslovanské legendistiky: 
církevněslovanská legenda o sv. Anastázii

  2. 6. 2010 Klinická psychologie Mgr. Olga Klempířová Exekutivní funkce u Parkinsonovy nemoci

  2. 6. 2010 Psychologie práce a organizace Mgr. Daniel Krištof Systém TOGA a dotazník pracovního stylu manažerů

  2. 6. 2010 Psychologie práce a organizace PhDr. Pavla Rymešová
Vývoj profesní orientace a kariérového nasměrování 
vysokoškolských studentů s přihlédnutím k Hollandovu 
modelu typů osobnosti

  2. 6. 2010 Sociální psychologie Mgr. Štěpán Smolík Psychologické aspekty prožitku scénické tvorby

  2. 6. 2010 Sociální psychologie Mgr. Klára Zbořilová Psychologické souvislosti nebezpečného pronásledování

  3. 6. 2010 Český jazyk Mgr. Petr Kaderka
Slogany, obrazy, argumenty: nekomerční reklama 
v sociálním kontextu

  9. 6. 2010 Estetika Mgr. Filip Hotový Estetika transparence fotografi ckého obrazu
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  9. 6. 2010 Pravěká a středověká archeologie Mgr. Petr Limburský
Tři kapitoly z problematiky konce neolitu a počátku starší 
doby bronzové ve střední Evropě

  9. 6. 2010 Pravěká a středověká archeologie Mgr. Ladislav Varadzin
Vybrané problémy z archeologie raného středověku: 
hrnčířství a problematika hradů v centrální části středních 
Čech

10. 6. 2010 Hudební věda Mgr. Tereza Kibicová
Antonín Dvořák: Slovanské rapsodie op. 45 B86 (návrh 
nové kritické edice)

10. 6. 2010 Hudební věda Mgr. Sandra Srnková Bergmannová
Raná symfonická tvorba Bohuslava Martinů a problematika 
její kritické edice

14. 6. 2010 České dějiny PhDr. Petr Koura
Swingová mládež a okupační moc v Protektorátu Čechy 
a Morava

14. 6. 2010 České dějiny Mgr. Filip Wittlich Fotografi cký obraz a jeho význam pro historické poznání

14. 6. 2010
Dějiny české literatury a teorie 
literatury

Mgr. Jiří Flaišman
„L.P. 1920“ (Nástup nejmladší básnické generace na 
počátku 20. let 20. století)

14. 6. 2010
Dějiny české literatury a teorie 
literatury

PhDr. Eva Kalivodová „Archeologie básnířky. O rodové povaze literárních situací“

16. 6. 2010 Český jazyk Mgr. Martin Prošek
Mezi syntaxí a stylistikou – spisovnost a stylistická 
systematika na syntaktické rovině češtiny

21. 6. 2010 Etnologie Mgr. Zbyněk Andrš
Některé aspekty kultury banátských Romů prizmatem 
rumunské kalderašské romštiny

21. 6. 2010 Jazyky zemí Asie a Afriky Mgr. Pavel Hons Reduplikativní konstrukce v tamilštině

21. 6. 2010 Slovanské literatury PhDr. Miroslav Kouba
Konvergence a divergence makedonského obrození 
v kontextu jihoslovanské reality

22. 6. 2010 Sociologie Mgr. Pavlína Gabrhelíková
Perspektivy specializace pracovníků probační a mediační 
služby ČR na práci s uživateli drog

22. 6. 2010 Sociologie PhDr. Natalie Simonová
Vývoj vzdělanostní mobility v České republice v historické 
a komparativní perspektivě

23. 6. 2010 Slovanské fi lologie Mgr. Marija Vlašić
Tradicija purizma u hrvatskom jezikoslovlju / Tradice 
purizmu v chorvatské jazykovědě

24. 6. 2010
Dějiny a kultury zemí Asie 
a Afriky

PhDr. Iveta Kouřilová Islám a nová média

25. 6. 2010 Pedagogika Mgr. Markéta Králíčková Učitelé a počátky Pedagogického muzea v Praze

25. 6. 2010 Pedagogika Mgr. Michal Svoboda
Analýza metod, organizačních forem a evaluace 
osobnostního a sociálního rozvoje ve výchovných 
a vzdělávacích programech základních a středních škol
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28. 6. 2010 Filozofi e Mgr. Pavel Bartošek Spinozova ontologie moci

28. 6. 2010 Filozofi e Mgr. Ivan Landa Metoda a subjektivita v Hegelově vědě o logice

28. 6. 2010 Filozofi e Mgr. Ondřej Tomala Aktualismus a možné světy

28. 6. 2010 Filozofi e Mgr. Ing. Martin Žemla
Proměny „německé mystiky“: Trauler – � eologia Deutsch – 
Luther – Paracelsus – Weigel

28. 6. 2010 Dějiny výtvarného umění PhDr. Helena Diesing Kája Saudek

28. 6. 2010 Dějiny výtvarného umění Mgr. Bc. Dagmar Mazancová
Sociální skupina Ho-Ho-Ko-Ko (1925–1927) v kontextu 
poválečných realismů v Německu, Francii a Itálii

29. 6. 2010
Latinská medievalistika 
a novolatinská studia

Mgr. Alena Bočková
Historia S. Joannis Nepomuceni z r. 1729 a její dobové 
překlady

30. 6. 2010 Andragogika Mgr. Jana Gabrielová
Angličtina jako globální jazyk v rámci celoživotního 
vzdělávání

30. 6. 2010 Andragogika Dr. Ing. Vítězslav Hálek
Aspekty personálního řízení podniku v krizové situaci – 
vztah insolventního a personálního řízení

30. 6. 2010 Románské literatury Mgr. Silvie Špánková António Lobo Antunes: Rozpětí románu

  1. 7. 2010 Historie/obecné dějiny PhDr. Jan Hálek
Rakouská zahraniční politika Felixe knížete Schwarzenberga 
– idea Mitteleuropy

  1. 7. 2010 Historie/obecné dějiny PhDr. Mgr. Ondřej Vojtěchovský Jugoslávská informbyrovská emigrace v Československu

  2. 9. 2010 Slovanské literatury PhDr. Jan Vitoň
Hrdina a antihrdina ve státním zájmu (K typologii 
literárních hrdinů období polského baroka)

  7. 9. 2010 Románské literatury Mgr. Eva Blinková Pelánová Německá inspirace v díle Gérarda de Nerval

  7. 9. 2010 Románské literatury Mgr. Lucía Amalia De León Zamora Recepción crítica mexicana a la ensayística de Octavio Paz

  7. 9. 2010 Románské literatury Mgr. Helena Lergetporer Násilí v italské narativní próze 90. let 20. století

  8. 9. 2010 Pomocné vědy historické Mgr. Jan Dobeš Národní shromáždění v letech 1945–1948

  9. 9. 2010 Český jazyk Mgr. Anna Nedoluzhko
Rozšířená textová koreference a asociační anafora 
(koncepce anotace českých dat v pražském závislostním 
korpusu)

10. 9. 2010 České dějiny Mgr. Simona Kotlárová
Jan III. z Rožmberka, generální převor johanitského řádu 
v Čechách a vladař rožmberského domu

10. 9. 2010 České dějiny Mgr. Jiří Koumar
„Má doplaceno a žádnému nic nedluží“. Aspekty transakce 
s poddanskou nemovitostí po mělnickém panství v 17. stol.

10. 9. 2010 České dějiny Mgr. Pavlína Libichová Cermanová Apokalyptické vize husitského věku



Datum Obor Jméno Práce

13. 9. 2010 Germánské jazyky a literatury Mgr. Jan Dlask
Debata Tikkanen – Kihlman. Preludium. Díla – přijetí – 
polemika

13. 9. 2010 Germánské jazyky a literatury Mgr. Kateřina Haušildová
Kategorie budoucnosti a její jazyková realizace se zvláštním 
zřetelem k dánštině

13. 9. 2010 Germánské jazyky a literatury Mgr. Věra Marková
K významu lexikálních vztahů mezi významově blízkými 
adjektivy

14. 9. 2010 Dějiny antického starověku Mgr. Pavel Vavřín Změny správy měst římské říše v průběhu 2. až 4. stol. n. l.

14. 9. 2010 Historie/obecné dějiny Mgr. Ondřej Houska Československo-italské vztahy v letech 1922–1929

15. 9. 2010 Obecná lingvistika Mgr. Judit Romeu Labayen Vid ve španělštině a češtině

15. 9. 2010 Klinická psychologie PhDr. Jiří Jakubů
Nezdar v psychoterapii. Jak psychoterapeuti prožívají 
nezdar v psychoterapii

15. 9. 2010 Klinická psychologie Mgr. Petra Novotná
Nutriční zvyklosti, vztah k vlastnímu tělu u dívek mladšího 
a středního školního věku. Příspěvek k problematice 
primární prevence poruch příjmu potravy

16. 9. 2010
Dějiny a kultury zemí Asie 
a Afriky

Mgr. Martin Hošek Českoslovenští legionáři na Dálném východě

16. 9. 2010
Dějiny a kultury zemí Asie 
a Afriky

Mgr. Pavel Ťupek Salafíjský islám: ideologické zdroje a interpretace

16. 9. 2010 Kulturologie Mgr. Jitka Adamčíková Role antropologie v rozvojovém diskurzu

16. 9. 2010 Kulturologie Mgr. Zdenka Sokolíčková
Alternativní paradigma dneška: Pokorný antropocentrismus, 
znovuzakouzlení světa a přijetí závazku vůči životu

17. 9. 2010 Etnologie Mgr. Jana Hollá
Mezi dvoma svetmi? Mladí Egypťania strednej vrstvy, 
západní expatrioti a centrum Káhiry

17. 9. 2010 Etnologie Mgr. Ľubica Kollárová
Identita a jazyk dvoch hlavných etnických skupín 
novozélandskej spoločnosti

17. 9. 2010 Etnologie Mgr. Matěj Kratochvíl
Lidová hudba v nahrávkách Fonografi cké komise České 
akademie věd a umění

17. 9. 2010 Etnologie Mgr. Zdeněk Vejvoda
Podoby lendleru v Čechách ve světle rukopisů Jiřího J. B. 
Hartla (1781–1849) ze Staré Paky

20. 9. 2010 Divadelní věda Mgr. Magdaléna Jacková Jezuitské školské drama v Praze v 1. polovině 18. století

20. 9. 2010 Filozofi e Mgr. Karel Procházka Pravdivost mezi syntaxí a sémantikou

20. 9. 2010
Obecná a srovnávací literatura 
(komparatistika)

Mgr. Alena Machoninová
Vizualizace slova – verbalizace obrazu v ruské druhé 
avantgardě (Vsevolod Někrasov a Erik Bulatov)

20. 9. 2010 Dějiny výtvarného umění Mgr. Zuzana Šte� ová Genderové aspekty tělesnosti v současném českém umění
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21. 9 .2010 Dějiny výtvarného umění PhDr. Blanka Kubíková
Kapitoly z ikonografi e renesančního portrétu v Čechách 
a na Moravě

21. 9. 2010 Dějiny výtvarného umění Mgr. Andrea Rousová Žánrová malba 17. a počátku 18. století v Čechách

23. 9. 2010 Jazyky zemí Asie a Afriky PhDr. Hana Třísková Segmentální struktura čínské slabiky

24. 9. 2010 Románské jazyky Mgr. Andreu Bauça i Sastre Dieteze v románských jazycích: Struktury a typologie

25. 9. 2010 Pravěká a středověká archeologie Mgr. Gilles Pierrevelcin Vztahy mezi Čechami a Galií ve 4. až 1. stol. př. Kr.

27. 9. 2010 Kulturologie Mgr. Jan Slaninka Organizační kultura

27. 9. 2010 Kulturologie Mgr. Jana Válková Slavnosti a rituály v lokálních kulturách současnosti

30. 9. 2010 Filmová věda PhDr. Kateřina Svatoňová
Odpoutané obrazy: Archeologie (českého) virtuálního 
prostoru

30. 9. 2010 Jazyky zemí Asie a Afriky Mgr. Blanka Ferklová Onomatopoie a mimetika v korejštině

6. 10. 2010
Moderní hospodářské a sociální 
dějiny

Mgr. Matěj Spurný
Nejsou jako my. Sociální marginalizace a integrace v období 
„budování nového řádu“ na příkladu menšin v českém 
pohraničí

27. 10. 2010 Pomocné vědy historické Mgr. Jan Hrdina
Papežské odpustkové listiny ve střední Evropě za 
pontifi kátu Bonifáce IX. (1389–1404). Komparativní 
studium

  4. 11. 2010 Informační věda Mgr. Linda Jansová Citování vědecké literatury prostřednictvím formátu XML

  9. 11. 2010 Pravěká a středověká archeologie Mgr. Jaroslav Jiřík

Příspěvky k poznání osídlení Čech v pozdní době římské 
a době stěhování národů. Současný stav bádání – otázky 
a problémy – perspektivy výzkumu – hodnocení z hlediska 
nadregionálních vztahů

  9. 11. 2010 Pravěká a středověká archeologie Mgr. Kamila Remišová Věšínová
Genderová analýza v interpretaci neolitických 
sociokulturních jevů

  9. 12. 2010 Český jazyk PhDr. Pavel Štěpán Slovotvorná analýza pomístních jmen v Čechách

15. 12. 2010 Iberoamerikanistika Mgr. Hana Bortlová Československo a Kuba v letech 1959–1962

15. 12. 2010 Sociální psychologie Mgr. Jan Krajhanzl
Charakteristika osobního vztahu k přírodě: Úvod do teorie 
a pojmosloví

17. 12. 2010 Slovanské fi lologie Mgr. Lukáš Zábranský Kompozita ve staroslověnštině

V roce 2010 obhájilo 109 studentů, neobhájilo 9.
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